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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT88G0503402811000000177847
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono e Fax   (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  3
primavera  2017

1° Semestre

Arte - Bibliografia - Musica
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale
Scienze varia et curiosa
Medicina a prezzi d’occasione
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SI AVVERTONO I SIGNORI Acquirenti CHE È POSSIBILE
RICEVERE IL CATALOGO TRAMITE E-MAIL.

COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI SONO PREGATI
DI COMUNICARE L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

Arte - Bibliografia - MUSICA
  1	 (Egitto) ANGIOLETTI G. B. BIGONGIARI P. 

Testimone in Egitto fotogr. di E. Bigongiari. Fi-
renze, Fiorino, 1958. In-folio, pp. 112, XXXVI. 
Con 216 bellissime tav. in nero a p. pag. f.t. e 
17 tav. a col. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Splendida opera. 	 € 40,00

  2	 (Seurat disegni) APOLLONIO U. Disegni di 
Seurat. Venezia. Cavallino, 1947. In-folio, pp. 14. 
Con 21 tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Esempl. 
307 di soli 1000 stampati e numerati. A cura di 
C. Cardazzo. 	 € 28,00

  3	 (Modigliani) AA.VV. Amedeo Modigliani 
1884-1920. Musée d’art moderne de la ville de 
Paris, 26 mars 28 juin 1981. In-8 carré, pp. 228. 
Con centinaia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

  4	 (Mortai) AA.VV. Antichi mortai di farmacia a 
cura di G. Lise con un saggio di tecnologia del 
bronzo di B. Bearzi. Milano, Silvana, 1975. In-4 
gr., pp. 192. Con 176 belle ill. anche a col. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. Importante opera 
assai celebre e ricercata. 	 € 80,00

  5	 (Barocco in Boemia) AA.VV. L’Arte del Barocco 
in Boemia presentaz. di L. Mantegna, saggi in-
troduttivi di J. Polinsensky, Oldrich J. Blazicek, 
P. Preiss, D. Hejdova. Milano, Paul. Reale apr. 
mag. Milano, Bramante, 1965. In-8 carré, pp. 
XVI, 174. Con 100 tav. in nero f.t. e 12 a col. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Catalogo a cura di G. L. 
Mele. 	 € 25,00

  6	 (Ceramica) AA.VV. La ceramica dell’Estremo 
Oriente. Milano, Mondadori, 1983. In-4 gr., pp. 
398. Con 314 magnifiche tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Scritti di: J. Ayers, H. Fro-
mentin, M. Paul-David, A. Tamburello. Belliss. 
opera.  	 € 45,00

  7	 (Michelangelo) AA.VV. Costanza ed evoluzione 
nella scrittura di Michelangelo a cura di L. Bar-
deschi Ciulich. Firenze, Casa Buonarroti, giu. ott. 
Firenze, Cantini, 1989. In-8 carré, pp. 92.Con 62 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 21,00

  8	 (Disegni) AA.VV. Disegni italiani del Sei-Sette-
cento. Fiesole, Palazzina Mangani 19 set. 3 nov. 
a cura di E. Frascione, intr. di M. Di Giampaolo. 
Firenze, Conti, 1991. In-8 carré, pp. 110. Con 65 
ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 	 € 22,00

  9	 (Arcimboldo) AA.VV. Effetto Arcimboldo tra-
sformazioni del volto nel sedicesimo e nel ven-
tesimo secolo. Milano, Bompiani, 1987. In-4, pp. 
402. Con 377 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 29,00

 10	 AA.VV. Polonia: Arte e cultura dal medioevo 
all’illuminismo. Roma, Pal. Venezia, 23 mag. 23 
lug. Firenze, Centro Di, 1975. In-8 carré, pp. 286. 
Oltre 250 ill. n.t. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 11	 (Tiziani) AA.VV. Tiziano e la silografia vene-
ziana del Cinquecento catalogo a cura di M. 
Muraro e D. Rosard introduz. di F. Benvenuti, 
presentaz. di R. Pallucchini. Vicenza, Bari Pozza, 
1970. In-4, pp. XX, 166. Con 206 ill. f.t. Testo a 2 
col. Come nuovo. Ampie note. Bell’opera. Prima 
edizione. Sovracc. 	 € 50,00

 12	 BERENSON B. Estetica etica e storia nelle arti 
della rappresentazione visiva. Milano, Electa, 
1953. In-8, pp. 360. Cart. edit. Sovracc. con 
strappetti. Ott. esempl. Ritr. in antip. Vers. di M. 
Praz. 	 € 42,00

 13	 (Michelangelo) BERTINI A. Michelangelo fino 
alla Sistina. Torino, Einaudi, 1945. In-4, pp. 138. 
Con 204 illustraz. in 150 tav. in nero f.t. ed 1 
tav. a col. in antip. Tela edit. tit. oro. Edizione 
su carta avorio filigranata in 1400 esemplari. 
Autorevole monografia. Custodia con mende. 		
	 € 45,00

 14	 (Arte Classica) BIANCHI BANDINELLI R. 
Storicità dell’Arte Classica. Firenze, Sanson, 
1943. In-8, pp. XIV, 364. Con 175 ill. in 92 tav. 
f.t. Tela edit. Ampie note. Ottimo esempl. Prima 
edizione. 	 € 30,00

 15	 (Correggio) BOREAN L. La quadreria di Ago-
stino e Giovan Donato Correggio nel collezio-
nismo veneziano del Seicento. Udine, Forum, 
2000. In-8, pp. 268. Con 21 tav. f.t. a col. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 23,00

 16	 (Musica) BUKOFZER M. E. La musica barocca. 
Trad. di O. P. Bertini note all’ediz. ital. di P. Isotta. 
Elenco delle ediz. e bibliografia a cura di M. Pa-
pini. Milano, Rusconi, 1989. In-8, pp. 718. Con 
musica n.t. Con 16 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00
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 17	 (Argento) BURGESS F. W. Silver: Pewter: shef-

field plate. New York, Tudor, 1947. In-8, pp. 320. 
Con 85 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 25,00

 18	 (Chiò) CARLI E. Cento disegni di Chiò 1938-
53. Firenze, Giuntina, s.d. In-8, pp. 8. Con 100 
tav. a p. pag. f.t. 	 € 25,00

 19	 CAVALLUCCI C. J. Manuale di Storia dell’Arte: 
Arte antica, medievale, il Risorgimento in Italia, 
Arte moderna. Firenze, Le Monnier, 1905. 4 voll. 
In-16, pp. 378; 368; 300; 336; 344. Mz. tea coe-
va con punte. Tit. oro. Piatti marmorizz. Ottimi 
esempl. Con note. 	 € 40,00

 20	 (Michelangelo) CERCHIARI A. L. Parla Mi-
chelangelo genio e pensiero. Milano, Toninelli, 
1945. In-4, pp. 210. Con 127 tav. n.t. Mz. tela 
edit. tit. oro. Con picc. laceraz. al dorso. Esempl. 
654 di 800 stampati e numerati. 	 € 20,00

 21	 (Salietti grafica) CICOGNA L. (a cura) Alberto 
Salietti (1892-1961) catalogo delle opere grafi-
che introduz. di M. Valsecchi. Milano, Sansoni, 
1971. In-8, pp. XXIV, 338. Con 163 tav. a p. pag. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. 
Esemplare 71 di 1000 stampati e numerati. 
Come nuovo. 	 € 65,00

 22	 (Ill. ‘800) CLEMENT C. E. Painters, sculptors, 
architect, engravers and their works a handbook. 
New York, Hurd and Houghton, 1876. In-16, pp. 
673. Con 86 ill. n.t. e moltiss. monogrammi ri-
prodotti. Tela edit. tit. oro. Qc. lieve menda. 		
	 € 28,00

 23	 (Pollaiolo) COLACICCHI G. Antonio del 
Pollaiuolo. Firenze, Chassa, 1942. In-folio, pp. 
XXXVI. Con 98 tav. f.t. a p. pag. Cart. edit. Ott. 
esempl. 	 € 27,00

 24	 (Giotto) COLETTI L. Lotto. Bergamo, IIAG, 
1953. In-8 gr., pp. 64. Con 206 tav. f.t. a p. pag. 
di cui 12 a col. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 26,00

 25	 (Cagli - Pulcinella) COMPAGNONE L. Il Pul-
cinella di Corrado Cagli. Napoli, Marotta, 1974. 
In-4, pp. 94. Con 23 tav. a p. pag. Edizione nu-
merata e limitata. In carta a mano in barbe. 
Come nuovo. Dedica autogr. del Cagli. Come 
nuovo. 	 € 50,00

 26	 (Maiolica fondamentale opera sec. XIV e XV) 
CORA G. Storia della Maiolica di Firenze e del 
contado. Secoli XIV e XV. Vol. I° Testo. Vol. II° 
Tavole. Firenze, Sansoni, 1973. 2 voll., pp. 508. 
Con 365 belle tavole di cui 69 a col. Tela edit. 
tit. a secco ai dorsi e ai piatti. Custodia edit. ill. 
in tela. Come nuovi. Monumentale opera assai 
pregiata. 	 € 280,00

 27	 (Pittura ‘600) COSTANTINI V. Vite avventu-
rose dei pittori del ‘600. Milano, Domus, 1946. 
In-8, pp. 244. Con 16 tav. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. oro. Come nuovo. G. Reni, Domenichino, S. 
Rosa, Caravaggio. 	 € 24,00

 28	 (Arte Ebraica) CUSIN S. G. Art in the Jewish 
tradition, preface by U. Nahon. Milan, Adel-
Wizo, 1963. In-4, pp. 146. Con 62 ill. in nero e 
16 tav. a col. Tela edit. sovracc. Ottimo esempl. 		
	 € 30,00

 29	 (Brera) DALL’ACQUA G. A. Capolavori di Bre-
ra e dell’Ambrosiana. Milano, Silvana, s.d. (C.ca 
1970). In-folio, pp. 138. Con 79 tav. anche a col. 
Testo in 4 lingue. Come nuovo. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Bel volume. 	 € 20,00

 30	 (Riblet) DANTINI M. Le Muse e l’Arcadia Fer-
nand Riblet (1873-1944) tra simbolismo, post-
impressionismo e liberty. Milano, Guastalla, 
1995. In-8, pp. 159. Con 65 ill. a col. n.t. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

 31	 DA VINCI L. Trattato della pittura dal codice 
Urbinate Vaticano. Neuchâtel, Bibliophile, s.d. 
(c.ca 1960). In-4, pp. 414, 28 nn. Con molte fig. 
n.t. Similpelle edit. tit. oro. Conservate le cop. 
orig. Come nuovo. 	 € 37,00

 32	 (Bibliografia Giunti Firenze) DECIA D. DEL-
FIOL R. CAMERINI L. S. I Giunti tipografi 
editori di Firenze 1497-1625. Parte prima annali 
1497-1570 a cura e con un saggio introduttivo. 
Parte IIa commentario agli annali giunta e corre-
zioni con appendice sulle filigrane delle edizioni 
giuntine del primo trentennio. Annali inediti 
con un’appendice sui bibliografi dei Giunti. Fi-
renze, Giunti-Barbera, 1978-79. 2 voll. In-8, pp. 
316; 252. Con 86 ill. f.t. Sovracc. Come nuovi. 
Fondamentale repertorio con 940 edizioni ben 
descritte. 	 € 85,00

 33	 (Allori) DE RUBERTIS A. Le Nozze di Cana 
di Alessandro Allori. Firenze, Olschki, 1916. In-
8, pp. 32. Con 3 tav. f.t. Legg. fiorit. d’umido al 
marg. est. 	 € 16,00

 34	 (Ed. ‘800) ROMANI F. DONIZETTI G. Pari-
sina melodramma in tre atti da rappresentarsi 
nel Teatro Filarmonico di Verona nel Carnevale 
1839-40. Firenze, Lanari, 1838. In-8, pp. 42. Qc. 
macchia. 	 € 20,00

 35	 (Galle) DUNCAN A. DE BARTHA G. Glass by 
Galle. London, Thames and Hudson, 1914. In-8 
gr. carré, pp. 223. Con 357 ill. di cui 93 a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 45,00

 36	 (Musica) EINSTEIN A. La musica nel periodo 
romantico. Firenze, Sansoni, 1978. In-8, pp. 523. 
Con 16 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 37	 (Egitto) EL MALLACH KAMAL BRACKMAN 
A. C. L’Oro di Tutankhamen, pref. di W. Kelly 
Simpson. Novara, de Agostini, 1980. In-4, pp. 
331. Con 24 ill. in nero e 155 splendide fotogr. 
a col. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. ill. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 38	 (Michelangelo) ERRICHELLI A. Michelangelo 
interpretazione mistica con prefaz. di R. Orano. 
Città di Castello, Solco, 1930. In-8 gr., pp. 127. 
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Mz. perg. coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Otti-
mo esempl. 	 € 24,00

 39	 (Gauguin) FIELD R. A. Paul Gauguin: Mo-
notypes published on the occasion of the exhi-
bition at the Philadelphia Museum of Art March 
23 to May 12 1973. In-8, pp. 148. Con 8 tav. a 
col. e 139 ill. in nero. Come nuovo. 	 € 18,00

 40	 (Pitt. Fiamminga) FIERENS-GEVAERT. Hi-
stoire de la Peinture Flamande des origines a 
la fin du XVe siècle Les Continuateurs des Van 
Eyck. Paris-Bruxelles, Van Oest, 1928. In-4 gr., 
pp. 106; Con 72 tav. f.t. Bell’opera. 	 € 30,00

 41	 (Daumier) FLEISCHMANN B. Honoré Dau-
mier Gemalde-Graphik. Wien Lorenz, s.d. 
(1938). In-8, pp. IV, 192. Con 196 tav. a p. pag. e 
4 a col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. 	 € 25,00

 42	 (Pordenone) FURLAN I. Giovanni Antonio 
Pordenone, prefaz. di G. Fiocco. Milano, Gall. 
Stendhal, 1966. In-4, pp. 16. Con 71 ill. in nero 
f.t. e 10 tav. a col. a p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 43	 (Pittura antica) GALLERIA LURATI: Catalogo 
della Vendita all’Asta della Raccolta L. Carnalli 
prefaz. e commenti del Prof. A. Porcella. Mila-
no, Calamandrei, 1930. In-4, pp. 48. Con 48 tav. 
f.t. a p. pag. di cui 8 a col. Cart. edit. oro. Come 
nuovo. Opere di: Oliviero, Longhi, Rigaud, 
Brandi, Ricci, Mazzucchelli, Mola, Batoni, 
Scaresella, etc. 	 € 40,00

 44	 (Mannozzi) GIGLIOLI E. H. Giovani Da San 
Giovanni (Giovanni Mannozzi 1592-1636) Stu-
di e ricerche. Firenze, STET, 1949. In-folio, pp. 8 
nn., 232. Con 104 tav. a p. pag. f.t. Tela edit. Tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Esempl. 
495 di 1000 stampati e numerati. 	 € 95,00

 45	 (Van Gogh) GRAETZ H. R. The Symbolic Lan-
guage of Vincent Van Gogh. New York, McGraw-
Hill, 1953. In-8, pp. 315. Con 115 ill. di cui 35 a 
col. Tela edit. Sovracc. dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 23,00

 46	 (Mobili) GREGORY E. The Furniture Collector 
an introduction to the study of english styles of 
the seventeenth and eighteenth centuries. Lon-
don, Jenkins, s.d. (Anni ‘20). In-16, pp. 314. Con 
55 ill. su tav. f.t. Tela edit. 	 € 28,00

 47	 GUALINO R. Frammenti di vita. Milano, Mon-
dadori, 1931. In-8, pp. 242. Con tav. f.t. Sovracc. 
con lievi mancanze. 	 € 22,00

 48	 (A. Del Sarto) GUINNESS H. Andrea del Sarto. 
London, Bell & Sons, 1899. In-8, pp. XVI, 112. 
Con 41 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. liberty. Ex libris. Come nuovo. Con note. 		
	 € 22,00

 49	 KUHN H. Arte europea dalla preistoria al me-
dioevo. Milano, Martello, 1956. In-4, pp. 222. 

Con 134 fig. n.t. e 192 tav. in nero f.t. e 10 tav. 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 25,00

 50	 (Verdi Melodrammi ‘800) MAFFEI A. I Masna-
dieri melodramma da rappresentarsi nel Teatro 
della Società Filarmonica di Verona il Carneva-
le 1847-48. Milano, F. Lucca, 1847. In-8, pp. 40. 
Esemplare perfetto. La musica e di G. Verdi. 		
	 € 38,00

 51	 (Giotto) MARIANI V. Giotto. Roma, Palombi, 
1937. In-8, pp. 48. Con 40 tav. f.t. Tela edit. tit. a 
secco al dorso e piatto ant. Ampie note. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

 52	 (Tommasi) MARINI G. L. STEFANI P. Ludovi-
co Tommsi espressioni grafiche dal 1920 al 1930. 
Firenze, Torchio, 1980. In-8, pp. 220. Con 113 
fig. e 120 tav. n.t. Sovracc. Cile nuovo. Ediz. di 
1000 esemplari. 	 € 22,00

 53	 (Conti) MARUSSI G. Primo Conti 50 anni di 
pittura. Firenze, Sansoni, 1962. In-4, pp. 26 nn. 
Con 55 tav. f.t. a p. pag. di cui 13 a col. Timbro 
di appart. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 54	 (Ed. ‘800) MILIZIA F. Dizionario delle Belle 
Arti del Disegno estratto in gran parte dalla En-
ciclopedia Metodica. Bassano, Remondini, 1822. 
2 vol. In-8, pp. XVI, 303; 307. Ottimi esempl. in 
barbe testo a 2 col. Freschissimi. Timbro di ap-
part. Opera ricercata e giustamente celebre. 
Cfr. Vinet, 1163. 	 € 120,00

 55	 (Longhi) MOSCHINI V. Pietro Longhi. Milano, 
Martello, 1956. In-4, pp. 78. Con 235 tav. in nero 
f.t. e 24 tav. a col. a p. pag. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Bel volume Senza sovracc. 	€ 28,00

 56	 (Carpaccio) MURARO M. I disegni di Vittore 
Carpaccio. Firenze, Nuova Italia, 1977.  In-8, pp. 
104. Con 151 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 23,00

 57	 (Disegni) NEERMAN G. e A. Disegni bolognesi 
dal XVI al XVIII secolo. Bologna, 28 ott. 20 nov. 
Firenze, Centro Di, 1968. In-4 pp. 38. Con 75 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 58	 (Argento dizioinario) NEWMAN H. An Illu-
strated Dictionary of Silverware. London, Tha-
mes and Hudson, 1987. In-8, pp. 367. Con 725 
ill. n.t. e 16 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 28,00

 59	 (Corot disegni) NICCODEMI G. Corot 29 dise-
gni. Milano, Gorlich, 1944. In-folio, pp. 12. Con 
28 tav. a p. pag. f.t. su cartoncino ed 1 ill. al 
front. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Come nuovo. Esempl. 419 di soli 500 stampati. 	
	 € 28,00

 60	 (Disegno) OCCHIPINTI C. Il disegno in Fran-
cia nella letteratura artistica del Cinquecento. Fi-
renze, Spes, 2003. In-8, pp. 535. Con 67 tav. a p. 
pag. n.t. Ampie note. Cart. edit. Come nuovo. 		
	 € 30,00
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 61	 OTTINO DELLA CHIESA A. Gallerie e musei 

del mondo: Accademia Carrara. Bergamo, IIAG, 
1955. In-4, pp. 218. Con 160 belle tav. in nero 
n.t. e 30 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 28,00

 62	 (Teatro ‘800) PALOSCHI G. Piccolo Dizionario 
delle opere teatrali rinomate, popolari, etc. anti-
che e moderne italiane ed estere esposto a forma 
di diario, e seguito da un’appendice e da un in-
dice alfabetico. Milano, Ricordi, 1884. In-8, pp. 
83. Perfetto. Importante repertorio dal 1600 al 
1884 con data giorno mese, anno certe e alcu-
ne delle più importanti anche mancanti di dati 
certi. 	 € 50,00

 63	 (Maiolica) PAPAGNI G. La Maiolica del Rina-
scimento in Casteldurante Urbino e Pesaro. Da 
Pellipario ed i Fontana ai Patanazzi. Fano, Offset, 
1980. In-4, pp. 124. Con 94 ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 26,00

 64	 PARISI A. LAURENZI F. Scrittori d’Arte L. Da 
VInci, Buonarroti, Vasari, Cellini, in appendice 
Galilei. Napoli, Perrella, s.d. In-8, pp. 412. Con 
molte ill. n.t. Mz. pelle coeva con punte, tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Conservate le cop. 
orig. Ex libris. Ampie note. 	 € 22,00

 65	 (Ricci) PILO G. M. (a cura) Marco Ricci catalo-
go della mostra con un saggio di R. Pallucchini 
sui “Caratteri di Marco Ricci”. Venezia, Alfieri, 
1963. In-8, pp. LXX, 271. Con 266 ill. in nero 
n.t. e 5 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

 66	 (Musica) PIRROTTA N. Selte poetiche di musi-
cisti, teatro, poesia e musica da Willaert a Mali-
piero. Venezia, Marsilio, 1987. In-8, pp. 370. Con 
musica n.t. Ampie note. 	 € 22,00

 67	 (Magnasco) POSPISIL M. Magnasco. Firenze, 
Alinari, 1944. In-folio, pp. CXVI. Con 318 ill. 
f.t. Cart. rigido edit. Edizione di lusso in 250 
copie numerata e autografa dall’Aut. la ns. 209. 
Ottimo esempl. di questa monumentale opera 
diventata molto rara. 	 € 250,00

 68	 (Miniatura) QUINTAVALLE A. C. Miniatura 
e Piacenza i codici dell’Archivio Capitolare con 
una nota sulla liturgia piacentina e la paleografia 
di D. Ponzini. Venezia, Neri Pozza, 1963. In-8, 
pp. 200. Con 17 tav. a p. pag. a col. 282 ill. in 
nero n.t. e 80 in nero f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 69	 (Annigoni) RASMO V. Pietro Annigoni Mo-
nografia. Firenze, Edam, 1961. In-folio, pp. 32. 
Con 7 ill. n.t. e 232 ill. anche a col. in 145 f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Splendida opera. Ott. 
esempol. 	 € 75,00

 70	 (Ex Voto) REBUFFO L. Ex voto Marinari. 
Roma, Rdindustria, 1961. In-4, pp. 32. Con 100 
tav. a col. con descriz. f.t. Tela edit. Ott. esempl. 

in carta distinta. Esempl. 40 di 1500 stampati 
fuori commercio. Bell’opera. 	 € 40,00

 71	 (Raffaello) REDIG DE CAMPOS D. Raffaello 
nelle Stanze. Milano, Martello, 1965. In folio, pp. 
222. Con 76 tav. a col. anche doppie e 6 tav. in 
nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera. Ampie le note. 	 € 35,00

 72	 REVI A. C. Nineteenth Century Glass its gene-
sis and development. New York, Galahad Books, 
1967. In-4, pp. 320. Con centinaia di ill. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

 73	 RHEIMS M. L’Art 1900 ou le Style Jeles Verne. 
Paris, Arts et Metiers, 1965. In-4, pp. 430. Con 
595 ill. n.t. anche a col. Mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Bell’opera. 	 € 40,00

 74	 (Lacca) RISPOLI FABRIS A. L’Arte della lacca. 
Milano, Electa, 1974. In-4, pp. 182. Con 160 ill. 
di cui 34 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

 75	 (Tiepolo) RIZZI A. Mostra del Tiepolo disegni 
e acqueforti. Udine Villa Manin di Passariano 
giu. ott. Venezia, Electa, 1971. In-4, pp. 124. Con 
191 ill. n.t. Tela edit. sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

 76	 (Dolce - Aretino) ROSKILL M. W. Dolce’s “Are-
tino” and venetian art theory of the Cinquecen-
to. New York, College Art Assoc. 1968. In-8, pp. 
358. Tela edit. Ott. esempl. 	 € 24,00

 77	 (Melodramma ‘800) ROSSI G. Malek-Adel 
Melodramma Eroico in Due Atti con musica 
espressamente composta da G. Nicolini maestro 
di cappella al servizio di S. M. Maria Luigia, per 
essere rappres. nel Teatro Filarmonico Carnevale 
1830. Verona, Bisesti, 1830. In-8, pp. 56. (Segue) 
ALBINI G. I Paggi del Duca di Vandomme ballo 
di Mezzo Carattere diviso in tre atti composto e 
diretto dal Sig. Girolamo A. da rappres. nel tea-
tro Filarmonico Carnovale 1830. Verona, Idem, 
1830. Pp. 13. In barbe. Esempl. perfetti. Cfr. New 
Growe Opera. 	 € 40,00

 78	 (Piceno) ROSSI G. La Rinascenza dell’Arte nel 
Piceno Raffaello e Bramante. Novara, Bisson & 
Leopardi, 1925. In-8, pp. XII, 318. Con 28 tav. 
f.t. Intonso. 	 € 22,00

 79	 (De Grassi) ROSSI M. Giovannino De Grassi la 
corte e la cattedrale. Milano, Silvana, 1995. In-4, 
pp. 184. Con 147 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera sul 
grande artista esponente del gotico. 	 € 28,00

 80	 (Klimt) SABARKY S. Gustav Klimt testi di P. 
Baum, R. Bossaglia, C. Cresti, G. Frodl, M. G. 
Messina, A. Strobl, apparato critico e schede di 
L. Lombardi. Firenze, Artificio, 1991. In-4, pp. 
231. Con 207 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 
Bel catalogo della celebre mostra di Pal. Strozzi a 
Firenze. 	 € 25,00



� �
 81	 (Ceramica ill. ‘800) SALVETAT A. Leçons 

Céramique professées a l’école centrale des arts 
et manufactures ou technologie céramique, com-
prenant les notions de chimie, de technologie et 
de pyrotechnie applicables, a la fabrication, a la 
synthèse, a l’analysc, a la décoration des poteries. 
Paris, Mallet-Bachelier, 1857. 2 voll. In-16, pp. 
484; 527. Con 479 inc. n.t. Tela coeva macchiata 
tit. oro ai dorsi. Esempl. con fiorit. Cfr. Brunet, 
10247. 	 € 60,00

 82	 (Borgiotti) SANTINI A. Mario Borgiotti. Mi-
lano, Alfieri & Lacroix, 1966. In-folio, pp. 217. 
Con 106 tav. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. 	 € 60,00

 83	 SCHLOSSER J. Die Deutschen Reichskleino-
dien. Wien, Schroll, 1920. In-8, pp. 82. Con 46 
ill. n.t. ed 1 tav. a doppia pag. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 84	 (Rococò) SCHONBERGER A. SOEHNER H. 
Il Rococò arte e civiltà del secolo XVIII con la 
collaboraz. di T. Muller. Milano, Electa, 1960. 
In-folio, pp. 138. Con 51 ill. in nero n.t. 265 ill. 
f.t. in nero e 49 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Bell’opera. Splendide ill. 	
	 € 42,00

 85	 (Musica) SELEFRIDGE-FIELD E. La musica 
strumentale a Venezia da Gabrieli a Vivaldi, trad. 
di F. Salvatorelli. Torino, Eri, 1980. In-8, pp. 326. 
Con molta musica n.t. e 35 ill. f.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

 86	 (Buffet) SORLIER C. Bernard Buffet Litho-
graphe. Paris, Draeger, 1979. In-4 gr., pp. 235. 
Con 325 belle tav. a col. n.t. e 3 litogr. originali 
di cui 1 in cop. Come nuovo. Sovracc. 	 € 150,00

 87	 (Incisione giappone) STRANGE E. F. Japanese 
colour prints. London, Wyman, 1904. In-8, pp. 
156. Con 84 tav. a p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. Interessante 
opera. 	 € 30,00

 88	 (Cina) SWANN P. C. L’Arte della Cina realizza-
zione e fotografie di C. Arthaud, F. Hébert-Ste-
vens. Firenze, Sansoni, 1965. In-4, pp. 162. Con 
157 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 89	 (Toniolo) TABANELLI M. e R. Eugenio Tonio-
lo catalogo dell’opera grafica 1930-71 (Incisioni 
e litografie) introduz. critica di R. De Grada. 
Milano, Il Mercante di Stampe, 1971. In-4, pp. 
34. Con 382 ill. f.t. Tela edit. custodia edit. in 
tela; Edizione di 1000 copie numerate (il ns. 
38) nei primi 100 esempl. di questo catalogo, è 
inclusa 1 puntasecca originale di Eugenio To-
niolo (Violenza) eseguita nel 1971 numerata e 
firmata. Come nuovo.	 € 150,00

 90	 (Miniature) TOESCA P. Miniature di una col-
lezione veneziana. Venezia, (Mardesteig), 1958. 
In-folio, pp. 98. Con 116 tav. a p. pag. f.t. di 

cui 18 a col. Tela edit. tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ampie note. Edizione impressa su carta 
Ventura in 1000 copie fuori commercio a cura 
di G. Mardesteig, stamp. Valdonega. Belliss. 
opera. 	 € 130,00

 91	 (Rossini Melodramma ‘800) TOTTOLA A. L. 
La Donna del Lago Melo-Dramma Serio da Rap-
pres. nel Teatro Filarmonico di Verona in occas. 
della fiera 24 sett. 1822. Verona, Bisesti, 1822. In-
8, pp. 48. (Segue) CIANIPPO Azione Mimica 
spettacolosa in 5 atti appartenente al gran genere 
tragico mitologico. Pp. 16. Cartoncino rigido 
edit. ornato. Esempl. freschiss. Perfetti. 	 € 54,00

 92	 (Impressionisti) VAGNETTI G. (a cura) Im-
pressionisti. Firenze, Gonnelli, 1944. In-folio, 
pp. XLIV. Con 10 fig. e 155 belle tav. in nero a 
p. pag. f.t. e 16 a col. Mz. tela edit. Esempl. 527 
di 1200 stampati e numerati. 	 € 30,00

 93	 (Ed. ‘800) VALETTE M. Les Révolutions de l’Art 
lettre-préface de M. Gérome. Paris-Bordeaux, 
Marpon & Flammarion-Feret, 1890. In-4, pp. 
VI, 484. Con 8 tav. f.t. Intonso. In barbe. Timbro 
principe Corsini. 	 € 35,00

 94	 (Pittura americana) VAN DYKE J. C. American 
Paintings and its tradition as represented by In-
ness. Wvant, Martin, Homer, La Farge, Whistler, 
Chase Alexander, Sargent. New York, Scribner’s, 
1919. In-8, pp. 280. Con 24 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Ex libris. 	
	 € 20,00

 95	 (Ill. ‘800) VASARI G. Le Vite dei più eccellenti 
Pittori... 1° Gentile da Fabriano e il Pisanello ediz. 
critica con note, documenti e 96 riproduzioni a 
cura di A. Venturi. Firenze, Sansoni, 1896. In-fo-
lio, pp. XVI, 130, 4 nn. Con 19 fotoincisioni a p. 
pag. f.t. e 96 ill. n.t. In barbe. Perfetto esempl. 
Mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Bell’opera. 		
	 € 70,00

 96	 VASARI G. Le vite dei più eccellenti pittori, 
scultori e architetti a cura di C. L. Ragghianti. 
Milano, Rizzoli, 1947-49. 4 voll. In-16, pp. 978; 
814; 765; 859. Con 27 tav. f.t. Piena pelle edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi. In barbe. Carta india. Ot-
timi. 	 € 98,00

 97	 (S. Girolamo) VENTURI A. L’Arte a San Giro-
lamo. Milano, Treves, 1924. In-folio, pp. 6 nn., 
302.  Con 254 ill. n.t. Mz. tela mod. con punte 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Conservata la 
cop. orig. ant. Bell’opera prima edizione. 	€ 45,00

 98	 (Michelangelo) VENTURI A. Michelangelo. 
Milano, Hoepli, 1943. In-8 gr., pp. 104. Con 296 
tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 36,00

 99	 VENTURI L. La Peinture Italienne du Caravage 
a Modigliani études critiques, commentaires hi-
storiques de Skira-Venturi. Genève, Skira, 1952. 
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In-folio, pp. 180. Con 83 ill. a col. e 2 in nero 
n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

100	 (Pitt. ‘300 Siena) WEIGELT C. H. Sienese pain-
ting of the Trecento. New York, Hacker art boo-
ks, 1974. In-4, pp. 126. Con 120 tav. a p. pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 38,00

101	 (Gotico) WEISE G. L’Italia e il mondo gotico. Fi-
renze, Sansoni, 1956. In-8 gr., pp. 103. Con 130 
ill. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

102	 (Israels) ZILCKEN P. Josef Israels. Bergamo, 
IIAG, 1910. In-8, pp. 88. Con 66 ill. n.t. Mz. tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA
E LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

103	 (Teatro Parigi XVIII sec.) AGHION M. Le 
Theatre a Paris au XVIIIe siècle. Paris, Librairie 
de France, 1926. In-4, pp. 442. Con 2 tav. a col. a 
p. pag. f.t. e 140 ill. di varie grandezze n.t. Bella 
leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. Ex libris. Con note. Come nuovo. 		
	 € 70,00

104	 (A. Von Chamisso) ALFERO G. A. Adelbert 
von Chamisso. Torino, Bocca, 1924. In-8, pp. 
268. Intonso. Come nuovo. Con note. In barbe. 		
	 € 19,00

105	 ALFIERI V. Commedie dagli autografi lauren-
ziani per cura di F. Maggini. Firenze, Le Mon-
nier, 1959. In-16, pp. 25. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 25,00

106	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie e vita preceduto 
da un ragionamento storico-critico del prof. S. 
Centofanti. Firenze, Soc. Ed. Fioredntina, 1842. 
In-8, pp. CXII, 738. Mz. perg. coeva piatti mar-
morizz. Testo a 2 col. Cfr. Bustico, 48. Ottimo 
esempl. 	 € 70,00

107	 AMBROGETTI M. “Cancion Real” del geroni-
mita Adrian Del Prado (sec. XVII). Pisa, Cursi, 
1982. In-8, pp. 184. Come nuovo ampie note. 		
	 € 17,00

108	 (Erotica ‘900) APOLLINAIRE G. Les onze mil-
le verges. Hollande, 1948. In-16, pp. 6 nn., 164. 
Tirage à petit nombre sur Alfa Mousse. Cou-
verture crème, plus rare que la bleu. Edition 
attribuée par Dutal à Jean-Jacques Pauvert. 
Cfr. Dutel, 2110. Préface attribué a Louis Ara-
gon. 	 € 25,00

109	 (Galeazzo di Tarsia) ARIANI M. La scrittura e 
l’immaginario, saggio su Galeazzo di Tarsia. Pa-
dova, Liviana, 1981. In-8, pp. 266. Ampie note. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

110	 ARIOSTO L. Opere Minori a cura di C. Segre. 
Milano, Ricciardi, 1954. In-8, pp. 1278. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 35,00

111	 ARIOSTO L. Orlando furioso a cura di G. Papa-
relli. Milano, Rizzoli, 1974. 2 voll. In-16, pp. 806; 
838. Con 8 tav. f.t. Piena pelle edit. tit. e fregi oro 
ai dorsi. Carta india. Come nuovi. In custodia. 		
	 € 64,00

112	 (Dantesca ed. ‘800) ARTAUD DE MONTOR. 
Histoire de Dante Alighieri. Paris, Le Clere, 1841. 
In-8, pp. VI, 638. Con 4 tav. f.t. a p. pag. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. fiorit.  e 
lievi abrasioni alla leg.  marginali. 	 € 90,00

113	 AA.VV. Americana raccolta di narratori dalle 
origini ai nostri giorni a cura di E. Vittorini con 
una introduz. di E. Cecchi. Milano, Bompiani, 
1943. In-8, pp. XXIII, 1041. Oltre 140 ill. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Picc. abrasione al dor-
so. 	 € 30,00

114	 AA.VV. I Classici italiani nella storia della cri-
tica, opera diretta da Walter Binni. Vol. I° Da 
Dante al Marino. Vol. II° da Vico a D’Annunzio. 
Firenze, Nuova Italia, 1960. 2 voll. In-8, pp. 730; 
731. Ampie note. Come nuovi. Sovracc. Scritti di 
Rossi, Romagnoli, Binni,Zampieri, Ceretti, San-
sone, Petronio, Varese, Croce, etc. 	 € 50,00

115	 AA.VV. Firenze dalla “Giubbe Rosse” all’Anti-
co Fattore” con pagine dall’inedito “Giornale di 
bordo” di Arturo Loria a cura di M. Vannucci. 
Firenze, Le Monnier, 1973. In-8, pp. 165. Con 
49 ill. f.t. anche a col. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Scritti di: Montale; Luzi, 
Gatto, Dalla piccola, Colacicchi, Bonfantini, 
Bacci. 	 € 26,00

116	 (Riviste) AA.VV. Il Frontespizio 1929-38 anto-
logia  a cura di L. Fallacara. Roma, Landi, 1961. 
In-8, pp. 578. Tela edit. Sovracc. Con ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 28,00

117	 AA.VV. Gallia Italiae novae saluten 1916. Pen-
sieri autografi di illustri personalità francesi de-
dicati a S. E. Tommaso Tittoni. Ordinati e tradot-
ti da A. Nalbone con prefaz. di A. Di Castelnuo-
vo. Roma, Castelnuovo, 1917. In-16, oblungo. 
Pp. 96 nn. Con 44 tav. a p. pag. di facsimili di 
autografi di celebri intellettuali francesi come 
Poincaré, Ribot, Beranger, Masterlinck, Fabre, 
Flammarion, etc. Similpergamena edit. Come 
nuovo. Edizione numerata. 	 € 30,00

118	 (Musulmani) AA.VV. Le letterature odierne dei 
popoli musulmani conferenze. Roma, 4/10 apr. 
1973. Roma, Lincei, 1974. In-8, pp. 133. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

119	 (Dantesca) AA.VV. Letture dantesche: Inferno. 
Firenze, Sansoni, 1955. In-8, pp. XV, 670. A cura 
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di G. Getto. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

120	 AA.VV. Lirica italiana dal Cantico delle Creature 
al Canto notturno d’un Pastore Errante dell’Asia 
a cura di M. Bontempelli. Milano, Bompiani, 
1943. In-8, pp. XVI, 725. Con 112 tav. f.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 	€ 32,00

121	 (Ariosto) AA.VV. Ludovico Ariosto: Documen-
ti, immagini, fortuna critica a cura di G. Badini. 
Roma, Poligr. dello Stato, s.d. (1992). In-8, pp. 
558. Con 82 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 		
	 € 27,00

122	 (Scrittura) AA.VV. Naissance de l’écriture 
cunéiforme et hiéroglyphes. Paris, Gall. Natio-
nales due Grand Palais mai-août. Paris, Musées 
Nationaux, 1982. In-8 carré, pp. 385. Con centi-
naia di ill. in nero e 12 a col. Come nuovo. 		
	 € 28,00

123	 (Lirica) AA.VV. Orfeo il tesoro della lirica uni-
versale interpretato in versi italiani a cura di V. 
Errante e E. Mariano. Firenze, Sansoni, 1961. 2 
voll. In-8, pp. XXVII, 1986. Tela edit. Carta in-
dia. Come nuovi. Tit. oro al dorso e piatti ant. 
Custodia edit. in tela. 	 € 50,00

124	 (Cevani)AA.VV. Per Guido Cevani Atti della 
giornata di studio nel XV della morte, Modena 
Accad. Naz. di Scienze Lettere e Arti 24 apr. 1982 
a cura di F. Marri con una Appendice di inediti 
cavaniani presentaz. di A. Pignedoli. Modena, 
Mucchi, 1983. In-8, pp. 279. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

125	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Poesie Liriche 
scritte nel secolo XVIII. Milano, Class. Italiani, 
1832. In-8, pp. 428. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Gamba, 2683. Oltre 40 diversi autori. 		
	 € 70,00

126	 (Casini) AA.VV. Raccolta di scritti su Tommaso 
Casini 1859-1959. Bologna, Patron, 1959. In-8, 
pp. 158. Con 10 tav. f.t. Con bibliografia al fine. 
Scritti di: Bertoni, Sorbelli, Mazzoni, Morselli, 
Canevazzi. Con note. Come nuovo. 	 € 21,00

127	 AA.VV. Romanzi Picareschi: Anonimo, Alemàn, 
Cervantes, Quevedo. Traduz. e note introduz. di 
F. Capecchi. Firenze, Sansoni, 1956. In-8, pp. 
687. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

128	 AA.VV. Scrittori di Roma a cura di F. Sapori. 
Roma, Sind. Fascista, 1938. In-8, pp. 1116. Con 
40 ill. a p. pag. n.t. e 153 ritr. a p. pag. da dise-
gni di A. Orlandi. Tela edit. Sovracc. Ott. esem-
pl. Scritti anche inediti di: Marinetti, Ungaret-
ti, Cardarelli, Alvaro, Govoni, etc. 	 € 38,00

129	 (Ed. ‘600 Necrologio Celebre Accademico) 
AA.VV. Sertu, Floreum in funere Caroli Eusebii 
Reatini Acad. Parthenii. (Al fine) Romae, Excud. 
Lud. Grignanus, 1638. In-8 picc., pp. 8 nn., 89, 3 

b.che. Piena perg. molle coeva. Esempl. freschiss. 
in bei caratt. corsivi. Firma di appart. cassata al 
front. coeva. Contiene: Elegie; Epigrammi. 		
	 € 100,00

130	 (Belli) AA.VV. Strenna Belliniana, antologia dei 
saggi su G. G. Belli apparsi nella Strenna dei Ro-
manisti dal 1940 al 1991. Roma, Gruppo Roma-
nisti, 1992. In-8 carré, pp. 448. Con 77 ill. anche 
a col. e f.t. Come nuovo. 	 € 30,00

131	 (Manierismo) AA.VV. Studi sul Manierismo 
letterari per Riccardo Scrivano, a cura di N. Lon-
go introd. di G. Ferroni. Roma, Bulzoni, 2000. 
In-8, pp. 277. Ampie note. Come nuovo. 	€ 20,00

132	 AA.VV. Il Tesoretto Almanacco dello “Specchio” 
1941-XIX. Verona, Mondadori, 1940. In-16, pp. 
532. Con molte ill. n.t. e 32 pp. di pubblicità. 
Perfetto esempl. scritti di Cardarelli, Montale, 
Sereni, Sinisgalli, Saba; Luzi, Savinio, Moravia, 
Bontempelli, Vigolo, Dessi, De Libero, Carrà, 
Cecchi, Bilenchi, Gadda, etc. 	 € 40,00

133	 (Cantoni) BACCHELLI R. (a cura) Cantoni. 
Milano, Garzanti, 1953. In-8, pp. 928. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

134	 BALDINI A. Italia di Bonincontro. Firenze, San-
soni, 1940. In-8, pp. 286. Firma di appart. Come 
nuovo. Prima edizione. 	 € 25,00

135	 (Dante) BARBI M. Dante vita opere e fortuna 
con due saggi su Francesca e Farinata. Firenze, 
Sansoni, 1940. In-8, pp. 271. 	 € 22,00

136	 BARFUCCI E. Lettere a un fiorentino. Firenze, 
Vallecchi, 1941. In-8, pp. 59. Come nuovo. 		
	 € 17,00

137	 BARGELLINI P. Ritratto virile. Brescia, Morcel-
liana, 1942. In-16, pp. 321. Intonso. Come nuo-
vo. Cop. e ill. n.t. di P. Parigi. 	 € 22,00

138	 BARGELLINI P. Via Larga. Firenze, Vallecchi, 
1956. In-8, pp. 260. Con 64 tav. a p. pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso. Sovracc. con mancanze. 
Ottimo esempl. 	 € 23,00

139	 BAUDELAIRE C. I Fiori del Male e altri versi. 
Versione isometrica e note di B. Delnay. Firenze, 
Sansoni, 1972. In-8, pp. 740. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 26,00

140	 BAUER H. Die alphabetischen keilschrifttexte 
von Schamra. Berlin, De Gruyter, 1936. In-16, 
pp. 24. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

141	 (Eros) BELLA C. Eros e censura nella tragedia 
del ‘500 al ‘700. Firenze, Vallecchi, 1981. In-16, 
pp. 334. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 20,00

142	 (Ill. ‘800) BERNARDIN DE SAINT-PIERRE. 
Paul et Virginie, dessins par De La Charlerie. 
Paris, Lemerre, 1868. In-folio, pp. 362. Con 167 
inc. n.t. anche a p. pag. Testo inquadrato da 
ampia cornice tipogr. floreale lilla. Ritr. del-
l’Aut. in antip. Similpelle mod. tit. e fregi oro al 
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dorso. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, VII, 73. Carte-
ret, III, 549. 	 € 120,00

143	 (Petrarca) BERTOLI L. La fortuna del Petrarca 
in Francia nella prima metà del secolo XIX. Note 
ed appunti. Livorno, Giusti, 1916. In-16, pp. 223. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

144	 BERTOLUCCI A. La capanna indiana. Milano, 
Garzanti, 1973. In-8, pp. 160. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

145	 (Romanzo spagnolo) BIANCHINI A. Cent’an-
ni di romanzo spagnolo 1868-1962. Roma, Eri, 
1973. In-8, pp. 384. Con 12 ill. f.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

146	 (Giornalismo inglese) BIGNAMI M. Le origini 
del giornalismo inglese. Bari, Adriatica, 1968. In-
8, pp. 350. Intonso come nuovo. Sovracc. Ampie 
note. 	 € 20,00

147	 (Ill. ‘800) BOCCACCIO G. Il Decameron ag-
giuntevi le due novelle di Romeo e Giulietta 
scritte da L. Da Porto e da M. Bandello. Firenze, 
Passigli, 1831. In-16, pp. 409. Front. e 6 tav. f.t. 
inc. in rame. Testo a 2 col. Timbro di appart. e 
ex libris. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Bacchi della Lega, 59. 
Fiorit. 	 € 60,00

148	 Ill. ‘600) BOCCACCIO G. Il Decameron di 
nuovo ristampato, e riscontrato in Firenze con 
testi antichi, et alla sua vera lettione ridotto. Dal 
Cav. Lionardo Salviati, et in questa ultima im-
pressione adornato di bellissime figure appro-
priate a ciascheduna novella. Venetia, A. Vecchi, 
1602. In-4, pp. 20 nn., 400. (Manca la pag. 123/4). 
Marca edit. al front. Ritr. di Boccaccio inc. in 
legno e 109 inc. in legno n.t. Fiorit. e ingialli-
ture. Tarli al marg. inf. di 16 carte che toccano il 
testo peraltro sempre comprensibile. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Spigolo ant. allent. Cfr. 
Bacchi della Lega, 46. 	 € 180,00

149	 BOCCACCIO G. Historie von Sigismonde 
und dem Junglinq Guiscard. Hannover, Banas 
& Derte, 1923. In-8, pp. 27. Con 12 riproduz. 
di antiche incisioni. Come nuovo. Ex libris no-
biliare. Edizione limitata a 1150 esempl. Cart. 
edit. 	 € 30,00

150	 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Nimfale Fiesolano 
nel quale si contiene l’innamoramento di Affri-
co e Mensola poemetto in ottava rima ridotto a 
vera lezione. Londra e si trova a Parigi, Molini, 
1778. In-12, pp. IV, 160. Bel front. f.t. interam. 
inc. in rame da Delaunay. Cart. rigido coevo tit. 
oro su tass. in pelle. Esempl. in barbe assai fresco. 
Pregiata edizione. Cfr. Bacchi della Lega, 130. 
Gamba, 227. Graesse, I, 448. Razzolini-Bacchi, 
66. Brunet, I, 993. Olschki, Choix, 18383. 		
	 € 170,00

151	 (Alighieri ed. ‘700) BOCCACCIO G. Origine, 
vita, studj, e costumi del chiarissimo Dante Ali-

ghieri, poeta Fiorentino, non già come si diede 
alla luce da Bartolomeo Sermartelli nell’anno 
1576 tronca di varj luoghi: ma intiera, come fu 
scritta dall’Autore. Firenze, (Ma Napoli) 1723. 
In-8, pp. 2 nn., 63. Impresa Crusca al front. Pie-
na perg. Ott. esempl. lievi fiorit. Edizione stam-
pata a Napoli a cura di Lorenzo Ciccarelli sotto 
lo pseudonimo di Cellenio Zucclori, ne fu edi-
tore Gio. Mas. Porcelli. Cfr. Parenti, Diz. de’ 
luoghi.. pp. 88. Bacchi della Lega, 120. Gamba, 
209. 	 € 120,00

152	 BONFADIO I. Le Lettere e una scrittura bur-
lesca ediz. critica con introd. e commento di A. 
Greco. Roma, Bonacci, 1978. In-8, pp. 202. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 22,00

153	 (Ed. ‘800) BONGHI R. Del concetto d’Ogni 
Scienza Storica prolusione al corso di letteratura 
latina. Milano, Zanetti, 1866. In-8, pp. 24. 		
	 € 15,00

154	 (Ed. ‘800 in carta gialla) BONGI S. Il velo giallo 
di Tullia d’Aragona. Firenze, Carnesecchi, 1886. 
In-8, pp. 22. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. Esempl. in carta gialla forte. 		
	 € 40,00

155	 BONORA E. Retorica e invenzione. Studi sulla 
letteratura italiana del Rinascimento. Milano, 
Rizzoli, 1970. In-8, pp. 310. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 18,00

156	 BORGHESE M. La Contessa Lara una vita di 
passione e di poesia nell’Ottocento italiano. Mi-
lano, Treves, 1938. In-8, pp. 290. Con 47 ill. f.t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

157	 BRUSCAGLI R. Stagioni della civiltà estense. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1983. In-8, pp. 236. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

158	 (Ed. ‘800) BYRON. Poemi recati in italiano da 
M. Mazzoni. Milano, Bonfanti, 1838. In-16, pp. 
240. Con 1 inc. in rame in antip. In barbe. Lievi 
fiorit. 	 € 25,00

159	 (Goldoni) CACCIA E. Carattere e caratteri nella 
commedia del Goldoni. Venezia, Coll. Culturale, 
1959. In-8, pp. 270. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

160	 (Ed. ‘800) CALENZOLI G. Dialoghi e comme-
die IIa ediz. con aggiunte e una lettera di C. Col-
lodi. Firenze, Sansoni, 1876. In-16, pp. 204. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Calenzoli 
G. (Firenze 1815-83) celebre commediografo 
fecondissimo le sue opere incontrarono il fa-
vore del pubblico. 	 € 30,00

161	 LA CANZONE D’ORLANDO tradotta da G. 
L. Passerini. Città di Castello, Soc. Tip. Editr. 
Cooperativa, 1909. In-8, pp. 208. Con 23 tav. a 
p. pag. molte test. final. e capill. ill. anche rossi. 
Dorso mutilo. In barbe. Cop. ill. Esemplare ad 
personam per Angiolo Orvieto. 	 € 35,00
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162	 (Testi di Lingua ed. ‘700) CASOTTI A. (Ar-

dano Ascetti) La Celidora ovvero il Governo di 
Malmantile composto, e diviso in otto giornate 
coll’aggiunta di tre capitoli dello stesso autore 
(Panegirico dell’inverno, Il Pentimento ovvero la 
State, Il Fico). In Firenze, G. Manni, 1734. In-4, 
pp. XVI, 325, 3 nn. Cart. ‘800 tit. mss. al dorso. 
Esempl. fresco. Pregiata prima edizione. Cfr. 
Gamba, 1854. Razzolini-Bacchi, 97. Brunet, 
14902. Lancetti, 30. Rara edizione. 	 € 200,00

163	 (Cinquecentina Veneta Giolito) CAVALCANTI 
B. La retorica divisa in sette libri, dove si contie-
ne tutto quello, che appartiene all’arte Oratoria, 
In questa seconda edizione di nuovo dell’istesso 
Autore revista, & in molti luoghi accresciuta. Vi-
negia, Gabr. Giolito De’ Ferrari, 1559. In-folio, 
pp. 32 nn., 563. Bella e grande marca edit. al 
front. Belle testatine e capil. grandi in xilogr. 
fig. Esempl assai fresco in bei caratteri cosivi 
grandi. Bella leg. ‘700 in mz. perg. con etichet-
ta per titoli al dorso. Esempl. impreziosito da 
ricche glosse coeve in bella e chiara grafia ai 
margini. Pregiatissima opera. Cfr. Bongi, II, 
74/5: “Primo trattato di Rettorica che si aves-
se in lingua italiana” L’immediato successo 
e “lo spaccio si pronto” della prima edizione 
costrinsero il Giolito a ristampare l’opera” che 
uscì nell’anno stesso... la quale, per esserre 
corretta ed in più luoghi migliorata dall’Aut. 
stesso, è degna d’esser preferita”. Gamba, 1307. 
British, 162. Graesse, II, 90. Razzolini-Bacchi, 
106. Brunet, I, 1496. Manca all’Adams. 		
	 € 700,00

164	 CECHOV A. Teatro, trad. e saggio introdutt. 
di G. Grabher. Firenze, Sansoni, 1950. In-8, pp.  
626. Cart. edit. Sovracc. 	 € 22,00

165	 (Petrarca) CECIONI C. G. Thomas Watson e la 
tradizione perarchista. Milano, Principato, 1969. 
In-8, pp. 366. Come nuovo. Ampie note. 	€ 20,00

166	 (Ill. ‘800 romanticismo) CHAMPFLEURY. Les 
Vignettes Romantiques histoire de la littérature 
et de l’art 1825-40 150 vignettes par .C Nanteuil, 
T. Johannot, Deveria, Jeanroy, E. May, J. Gicoux, 
C. Rogier, A. Allier. Suivi d’un catalogue complet 
des Romans, Drames, Poésies, ornés de vignet-
tes, de 1825 a 1840. Paris, Dentu, 1883. In-4 gr., 
pp. 446. Con 144 inc. in legno di varie gran-
dezze n.t. e 9 tav. a p. pag. f.t. Leg. coeva in mz. 
cart. rigido con punte decorato. Tit. oro al dorso 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. Pregiata opera. Cfr. Carteret, I, 158 e 
III, 142: “Tres interessant ouvrage é consulter 
sur l’époque romantique et nous conseillons 
de rechercher”. Prima rara edizione. Vicaire, 
II, 209. 	 € 145,00

167	 (Carducci) CHIARINI G. Memorie della vita di 
Giosuè Carducci raccolte da un amico. Firenze, 

Barbera, 1903. In-16, pp. 474. Ritr. di Carducci 
con firma in antip. Mz. tela e cop. orig. applicata 
ai patti. Esemplare perfetto. 	 € 35,00

168	 (Petrarca) CIAN V. “Nugellae vulgares”? Que-
stione petrazrchesca. Perugia, Umbra, 1904. In-
8, pp. 24. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie note al 
fine. 	 € 18,00

169	 CIBOTTO G. Veneto segreto. Diario veneto 2. 
Venezia, Marsilio, 1987. In-8, pp. 310. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

170	 CITANNA G. Il Romanticismo e la poesia Ita-
liana dal Parini al Carducci. Bari, Laterza, 1935. 
In-8, pp. 320. Come nuovo. Con note. 	 € 23,00

171	 CLADES U. Roccatagliata Ceccardi. Firenze, 
Sansoni, 1969. In-16, pp. 388. Ritr. in antip. Con 
11 ill. f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

172	 CLAUDEL P. Presenza e Profezia, trad. di S. 
Penna. Milano, Ed. Comunità, 1947. In-8, pp. 
206. Come nuovo. 	 € 20,00

173	 COMISSO G. Una donna al giorno. Presentaz. 
di G. A. Cibotto. Vicenza, Neri Pozza, 1996. In-8, 
pp. 92. Come nuovo. 	 € 15,00

174	 (Ediz. ‘800) LA COMPAGNIA Del Mantellaccio 
componimento del secolo XV citato dagli Acca-
demici della Crusca. Riproduzione a fac-simile 
della prima stampa con il catalogo dell’edizioni 
conosciute. Firenze, Cecchi, 1861. In-8, pp. XIV, 
18 nn. Intonso in carta pesante. Edizione di soli 
160 esempl. in carta grave. Picc. mancanza al 
piatto post. Altrimenti come nuovo. Rara opera 
in facsimile l’orig. è del 1489. 	 € 48,00

175	 CONTINI G. Esercizi di lettura sopra autori 
contemporanei con un’appendice su testi non 
contemporanei nuova ediz. aumentata di “Un 
anno di letteratura”. Torino, Einaudi, 1974. In-8, 
pp. 404. Intonso. Come nuovo. Con note. Esau-
rito. 	 € 26,00

176	 (Pirandello) CORSINOVI G. Pirandello e 
l’espressionismo, analogie culturali e anticipa-
zioni espressive nella prima narrativa. Genova, 
Tilgher, 1979. In-8, pp. 178. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 17,00

177	 CROCE B. La letteratura italiana saggi critici. 
Bari, Laterzaa, 1956-57. 6 voll. In-8, pp. 2474. 
Tela edit. Come nuovi. Ampie note. Custodia 
edit. in tela e cart. 	 € 110,00

178	 (Ed. ‘800) DANTE, ARIOSTO, TASSO. (Bibl. 
del Viaggiatore) Firenze, Passigli-Borghi, e 
comp. 1829. In-8, pp. 837. Con 8 inc. f.t. Cart. 
rigido. Contiene: La Div. Commedia, Le Rime 
del Petrarca. L’Orlando Furioso e la Gerusa-
lemme Liberata dell’Ariosto. Testo a 2 col. Ampie 
le note. Cfr. Mambelli, 165. Fiske, (Petrarca), 
131. Rinf. al front. 	 € 50,00

179	 (Testi di Lingua ‘800) DATI C. Veglie inedite. 
Firenze, Borgognissanti, 1814. In-8, pp. 49, 34, 
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29. Intonso. Frullone Crusca al front. Cart. coe-
vo rigido. Cfr. Gamba, 1904. Ott. es. 	 € 68,00

180	 (Ed. ‘800) DE AMICI V. L’Imitazione latina 
nella commedia italiana del secolo XVI. Nuova 
ediz. rived. dall’Aut. Firenze, Sansoni, 1897. In-8, 
pp. 180. Ampie note. 	 € 22,00

181	 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la tragedia 
italiana. Firenze, Galileiana, 1911. In-8, pp. 226. 
Come nuovo. 	 € 24,00

182	 DE LEON F. L. Poesie, introduz. testo critica-
mente riveduto, versione metrica, note, biblio-
grafia nuova ediz. a cura di O. Macrì. Firenze, 
Vallecchi, 1954. In-8, pp. 359. Tela edit. Tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Collana Cederna. 	€ 25,00

183	 (Epigramma) DE MAURI L. L’Epigramma ita-
liano dal Risorgimento delle lettere ai tempi mo-
derni con cenni storici Biografie e Note biblio-
grafiche. Opera dilettevole che forma la “Storia 
dell’epigramma in Italia” e “Supplemento alle at-
tuali storie letterarie”. Milano, Hoepli, 1918. In-8, 
pp. 512. Cop. ill. da Anichini. Come nuovo. 		
	 € 50,00

184	 (Testi di Lingua ed. ‘700) DEMETRIO FALE-
REO. Della Locuzione trad. dal greco in toscano 
da Marcello Adriani il Giovane. Dato la prima 
volta in luce. Firenze, Albizzini, 1788. In-8, pp. 
XXXII, 91. Bella marca edit. inc. in rame al 
front. in caratteri rossi e neri. Capil. test. fig. 
e orn. Esempl. perfetto freschissimo. Mz. pelle 
‘800 tit. oro al dorso con i mpr. a secco. Piatti 
marmorizz. Pregiata e bella ediz. Cfr. Brunet, 
II, 583. Razzolini-Bacchi, 136. Graesse, II, 356. 
Gamba, 1347: “Il proposto Ant. Fr. Gori, cui si 
deve questa pregevole edizione...” Prima edi-
zione. 	 € 160,00

185	 DE ROSA S. Una Biblioteca universitaria del se-
condo ‘600: la libraria di Sapienza dello studio 
pisano (1666-1700) prefaz. di C. B. Schmitt. Fi-
renze, Olschki, 1983. In-8, pp. 180. Con 3 tav. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

186	 DE SANCTIS F. Storia della Letteratura italiana 
a cura di N. Gallo con introduz. di N. Sapegno. 
Torino, Einaudi, 1958. 2 voll. In-8, pp. XXX, 
1126. Tela edit. tit. oro. Custodia. Ampie note. 
Come nuovi. 	 € 45,00

187	 (Pascoli) DURAND F. I motivi profondi della 
poesia pascoliana. Messina, D’Anna, 1969. In-8, 
pp. 184. Intonso. Come nuovo con note. 	€ 20,00

188	 (Ill. ‘800) ERCKMANN-CHATRIAN. Mada-
me Thérese nouvelle édition illustrée eaux-for-
tes originales de M. Julian-Damazy rabaussées à 
l’aquarelle. Paris, Carteret, 1925. In-8, pp. 4 nn., 
322. Con 22 acqueforti di cui 18 a p. pag. f.t. 
(In due diversi stati: “eaux-forte pure et très fi-
nement coloriées a l’acquarelle”) Molte iniziali 
figurate e acquarellate. Bellissima leg. coeva in 
mz. marocch. ocra con punte tit. e fregi oro al 

dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate le 
cop. orig. ill. ed il dorso. Taglio sup. oro. In barbe. 
Edizione di soli 100 esemplari sur papier du Ja-
pon il ns. n° 91. Per una tirat. totale di soli 400 
esempl. Cfr. Carteret, IV, 150: “Intéressante 
pubblication recherchée et cotée”. 	 € 250,00

189	 FANTOZZI D. Scritti scelti di D. Giuliotti. Fi-
renze, Vallecchi, 1933. In-8, pp. 426. Firma in 
cop. 	 € 18,00

190	 (Elisabettiani) FERRARA F. L’Opera narrativa 
di RobertGreene. Venezia, Goliardica, 1957. In-
8, pp. 382. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

191	 (Frezzi) FILIPPINI E. Studi frezziani. Foligno, 
Campitelli, 1922. In-8, pp. 268. Ampie note. 
Mende al dorso. 	 € 24,00

192	 (Teatro) FIOCCO A. Teatro universale dal 
Classicismo al Romanticismo. Rocca S. Cascia-
no, Cappelli, 1967. In-8, pp. 366. Con 80 tav. f.t. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 24,00

193	 FLORIAN J. P. DE. Lettres au Marquis A. De 
Florian 1779-93 correspondance inédite publiée 
avec une préface et des notes par A. Dupont. Pa-
ris, Gallimard, 1957. In-8, pp. 252. Con 1 tav. in 
antip. Ott. esempl 	 € 20,00

194	 (Alarcon) FOLEY E. A. Occult arts and doctrine 
in the theater of Juan Ruiz De Alarcòn. Genève, 
Droz, 1972. In-8, pp. 124. Tela edit. tit. oro. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 24,00

195	 FRATTINI A. Poeti e critici italiani dell’Otto e 
del Novecento profili e ricerche. Milano, Marzo-
rati, 1966. In-8, pp. 386. Ampie note. Come nuo-
vo. D’Annunzio, Marinetti, Saba, Pascoli, Govo-
ni, Papini, Betocchi, Leopardi, Carducci, etc. 		
	 € 25,00

196	 GADDA C. E. I viaggi la morte. Milano, Garzan-
ti, 1977. In-8, pp. 250. Come nuovo. 	 € 22,00

197	 (Arezzo Accademie) GAZZOLA STACCHINI 
V. BIANCHINI G. Le Accademie dell’Aretino 
nel XVII e XVIII secolo. Firenze, Olschki, 1978. 
In-8, pp. 610. Con 18 tav. n.t. e 24 f.t. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
81,00. 	 € 45,00

198	 GEISMAR M. Il romanzo in America vol. II° 
1915-25 la seconda generazione, trad. di G. Gad-
da Conti. Milano, Saggiatore, 1964. In-8, pp. 362. 
Come nuovo. Mencken, Sinclair Lewis, W. Ca-
ther, Sherwood Anderson, F. Scott Fitzgerald. 		
	 € 20,00

199	 GENNARINI E. La società letteraria italiana 
dalla Magna curia al primo Novecento. Firenze, 
Sansoni, 1971. In-8, pp. 694. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 23,00

200	 (Vallecchi) GEROLA G. Un editore e sette fio-
rentini. Firenze, RTE, 1987. In-8, pp. 172. Con 
ill. Come nuovo. Luzi, Betocchi,Campana, Bi-
gongiari, Parronchi, Macrì Fallacara. 	 € 20,00
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201	 (Proverbi ed. ‘800) GHEDINI BORTOLOTTI 

F. Proverbi spiegati al popolo IIa ediz. ampliata 
e riveduta. Milano, Treves, 1869. In-16, pp. 152. 
In barbe. Perfetto. 180 proverbi suddivisi in 54 
argomenti. 	 € 30,00

202	 GIACOSA G. Novelle e paesi valdostani. Se-
sto S. Giovanni, Madella, 1913. In-16, pp. 270. 
Come nuovo. 	 € 20,00

203	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere. Italia, 1821. 14 
parti in 3 voll. In-16, pp. 1590. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esem-
pol. freschi. Cfr. Forlini, Bibl. di P. Giordani, 41 
ne uscirono altri 2 vol. 6 anni dopo.	 € 120,00

204	 (Ed. ‘800) GIOVANNI SER FIORENTINO. 
Novelle scelte. Modena Soliani, 1830. In-8, pp. 
364. In barbe. Assai fresco. Ampie note. Tela 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e dorso con 
impress. floreali a secco. Perfetto esempl. Cfr. 
Papanti, I, 172. Passano: I, 348: “Elegante e 
nitidissima edizione in cui furono ristampate 
sole 31 novelle scelte per evitare, come scrive 
l’editore, quelle parti del libro che provocaro-
no la censura ecclesiastica. Sono corredate di 
succose note e di utili illustrazioni dall’editore 
(Marc’Antonio Parenti). 	 € 89,00

205	 (Novelle edi. ‘800) GIRALDI G. Novelle di 
Giraldo G. Fiorentino IIa ediz. coll’aggiunta di 
altre novelle inedite. Amsterdamo, (Ma Firenze, 
Ricci), 1819. In-8, pp. 254. Esempl. in barbe ad 
ampi margini. Fresco. Cfr. Parenti, Luoghi di 
stampa, 25. L’Aut. in realtà è il Dott. Gaetano 
Cioni Fiorentino. Gamba, 2594. Passano, II, 
323/5 parla molto di quest’opera e del suo au-
tore. Papanti, 176. Graesse, III, 88. Brunet, II, 
1610. Timbro di appart. nobiliare. Rara opera. 		
	 € 130,00

206	 (Michelangiolo) GIRARDI E. N. Studi su Mi-
chelangiolo scrittore. Firenze, Olschki, 1974. In-
8, pp. 222. Ampie note. 	 € 23,00

207	 (Ill. ‘800) GONCOURT E. DE. La Fille Elisa 
compositions et eaux-fortes originales de G. 
Jeanniot. Paris, Testard, 1895. In-8, pp. VIII, 260. 
Con 64 inc. in legno n.t. e 10 tav. doppie f.t. a p. 
pag. inc. Bellissima leg. coeva d’amatore in mz. 
marocch. ocra con punte. Tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti mar-
morizz. come le sguardie. Leg. firmata Canape. 
Conservate le cop. orig. ill. ed il dorso. In barbe. 
Esempl. Perfetto. Edizione di soli 300 esempl. 
ilns. n°93 di 50 sur papier vélin à la cuve avec 
double-suite des eaux-fortes. Cfr. Carteret, I, 
358 e IV, 190: “Belle pubblication”. 	 € 280,00

208	 (Teatro) GORI G. Il Teatro contemporaneo e le 
sue correnti caratteristiche di pensiero e di vita 
nelle varie nazioni. Torino, Bocca, 1924. In-8, pp. 
284. Come nuovo. Intonso. 	 € 24,00

209	 (Gide) GOULET A. Fiction et vie sociale dans 
l’oeuvre d’André Gide. Paris, Minard, 1985. In-8, 
pp. 673. Ampie note. Tela morbida edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 30,00

210	 GOVONI C. (a cura) Splendore della poesia 
italiana dalle origini ai nostri giorni. Milano, 
Hoepli, 1937. In-8, pp. XX, 569. In barbe. Perfet-
to esempl. Prima edizione. 	 € 40,00

211	 GOZZANO G. Opere a cura di C. Calcaterra e 
A. De Marchi. Milano, Garzanti, 1953. In-16, pp. 
XXXII, 1287. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 		
	 € 30,00

212	 GRILLI A. Serra tra Pascoli e Panzini con pagi-
ne inedite. Firenze, Le Monnier, 1956. In-8, pp. 
98. Con note. Come nuovo. 	 € 19,00

213	 (DostoevskJ) GROSSMAN L. P. Dostoevskij 
artista con introd. di A. Pascetto. Milano, Bom-
piani, 1981. In-8, pp. 184. Con 8 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 19,00

214	 (Ill. ‘800) GUADAGNOLI A. Raccolta comple-
ta delle Poesie Giocose. Lugano, 1839. In-8, pp. 
144. Ritr. a col. dell’Aut. inc. in antip. e 4 tavv. 
inc. f.t. a p. pag. Mz. tela con punte. Tit. oro. 
Fiorit. Testo a 2 col. con note. Qc. menda. 	
	 € 50,00

215	 GUALDO L. Romanzi e novelle a cura di C. Bo. 
Firenze, Sansoni, 1959. In-8, pp. 1264. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 33,00

216	 (Jammes) GUIDETTI A. Francia Jammes. To-
rino, Bocca, 1931. In-16, pp. 136. Con note. Ott. 
esempl. 	 € 16,00

217	 (Ed. ‘800 Betti) GUIDI A. Della vita e delle ope-
re di Salvatore Betti brevi cenni. Roma, Cecchini, 
1887. In-8, pp. 25. Ott. esempl. 	 € 18,00

218	 GUILLEN J. Opera Poetica (“Aire Nuestro”), 
studio, scelta, testo e versione a cura di O. Macrì. 
Firenze, Sanosni, 1972. In-8, pp. 1292. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. 	 € 28,00

219	 (Ill. ‘800) HUGO V. Les Chatiments seule édi-
tion complète, illustration par T. Schuler gra-
vures par Pannemaker. Paris, Hetzel, s.d. 1872. 
In-4, pp. VIII, 88. Testo a 2 col. Con 25 inc. n.t. 
Mz. tela coeva con punte, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 50,00

220	 (Ill. ‘800) HUGO V. Quatrevingt Treize. Paris, 
Quantin, s.d. (18767. In-8 gr., pp. 472. Con 137 
inc. in legno n.t. anche a p. pag. Mz. marocch. 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Fiorit. 	 € 70,00

221	 (Ill. Rackham) IRVING W. Rip. Van Wink-
le racconto con disegni di Arturo Rackham 
A.R.W.S. Bergamo, IIAG, 1930. In-4, pp. 144. 
Con 51 magnifiche tav. a col. f.t. a p. pag. pro-
tette da velina. Testo entro deliziosa ed ampia 
cornice figurata in tinta con motivi ispirati alla 
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natura, ai dirupi desolati abitati dagli gnomi. 
Con vari dis. n.t. Bella leg. edit. in piena tela tit. 
oro al dorso e piatto ant. con grande ill. in oro 
Timbro di appart. Pregiata opera. Cfr. Benezit, 
XI, 376. Ott. esempl. 	 € 370,00

222	 JACOBSEN J. P. Romanzi e novelle, trad. di G. 
Gabetti a cura e con prefaz. di V. Santoli. Firenze, 
Sansoni, 1963. In-8, pp. 636. Piena pelle edit. tit. 
e fregi oro al dorso. Come nuovo. 	 € 30,00

223	 JACOPONE DA TODI. Le Laude a cura di L. 
Fallacara. Firenze, LEF, 1955. In-16, pp. 394. 
Con 12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

224	 (Alfieri) JANNACO C. Studi alfieriani vecchi e 
nuovi. Firenze, Olschki, 1974. In-8, pp. 264. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 24,00

225	 JANNINI P. A. Storia della letteratura brasiliana. 
Milano, Nuova Accad. 1959. In-8, pp. 302. Con 1 
carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 21,00

226	 JIMENEZ J. R. La stagione totale con le Canzoni 
della nuova luce (1923-36) Nota e traduz. di F. 
Tentori Montalto testo spagnolo a fronte. Firen-
ze, Vallecchi, 1963. In-8, pp. 317. Con 4 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Collana Cederna. 		
	 € 25,00

227	 KLEIST H. VON. Le lettere traduz. introd. e 
note di E. Pocar. Firenze, Vallecchi, 1962. In-8, 
pp. 563. Con 24 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 
Prima edizione. 	 € 30,00

228	 (Ed. ‘800) LAFAUGERE J. L’Esprit de l’Ecrime 
Poème Didactique. Paris, Garnier, 1841. In-8, 
pp. 112. Ritr. dell’Aut. inc. in antip. In barbe ad 
ampi margini. Fiorit. 	 € 40,00

229	 LAJOLO D. Pavese e Fenoglio. Firenze, Vallec-
chi, 1970. In-8, pp. 140. Come nuovo. 	 € 18,00

230	 (Ill. ‘900) FONTAINE J. DE. Les Amours de 
Psyché et de Cupidon édition conforme aux 
textes originaux établie par L. Perceau et ornée 
d’illustrations en couleurs par Carlègle. Paris, 
Briffaut, 1932. In-8, pp. 4 nn., 258. Con 23 ill. a 
col. n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. blu con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Taglio sup. oro. Conservate le cop. 
orig. ed il dorso. Edizione di 1230 esempl. il ns. 
“Exemplaire d’Artiste provenant de la vente-
exposition organisée par les amis de Carlège 
au profit de sa veuve en 1838”. 	 € 90,00

231	 (Ill. ‘900 erotica) LA FONTAINE J. DE. Contes 
choisis illustrés par Feraz. Paris, “Classiques Illu-
strés” 1945. In-8, pp. 182. Con 30 ill. a col. n.t. 
e 22 tav. a col. a p. pag. f.t. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno con punte. tit. oro al dorso a 
4 nervi. Sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. In 
barbe. Conservata cop. ant. orig. ill. a col. Ediz. 
di soli 980 esempl. il ns. 704. Come nuovo. 		
	 € 120,00

232	 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. DE. Con-
tes et Nouvelles illustrations en couleurs de Bru-
nelleschi. Paris, Gilbert Jeune, 1940-41. 2 voll. 
In-8 gr., pp. 12 nn., 172; 6 nn., 233, 7 nn. Con 
77 ill. in nero n.t. 2 a col. ai front. e 32 tav. a 
col. a p. pag. f.t. Belle leg. coeve in mz. marocch. 
verde con punte tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Conservate le cop. orig. 
ill. ed i dorsi. Esempl. perfetti. Edizione di soli 
3000 esempl. numerati il ns. 585. Taglio sup. 
oro. 	 € 250,00

233	 (Ill. ‘900) LA FONTANE J. DE. Fables edition 
conforme aux textes originaux établie par L. 
Perceau et ornée d’illustrations en couleurs par 
J. Hémard. Paris, Briffaut, 1930. 2 voll. In-8, pp. 
4 nn., 276; 4 nn., 272. Con 79 ill. a col. (Testa-
tine e finalini) e 2 tav. a col. a p. pag. in antip. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. rosso con punte 
tit. oro ai dorsi a 5 nervi con fregi oro ai piatti 
e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro custodia 
in cart. marmorizz. rigido e pelle. Conservate le 
cop. orig. ed i dorsi. Come nuovi. Esempl. 520 
sur vélin de rives di 1238. 	 € 120,00

234	 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. DE. Fables illustra-
tions par A. Collot graveur. Paris, La Belle édi-
tion, s.d. (1945). 2 voll. In-8, pp. 207; 192. Con 
12 ill. a col. n.t. e 34 tav. a col. a p. pag. f.t. Belle 
leg. coeve in mz. marocch. blu con punte tit. oro 
ai dorsi a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. 
Tagli sup. oro. In barbe. Conserv. le cop. orig. ill. 
ed i dorsi. Come nuovi. Esempl. 955 di 1900 sur 
vélin blanc de lana. Custodia rigida marmorizz. 
In cartone in pelle. 	 € 120,00

235	 (Ediz. ‘800) LAMARTINE A. DE. Balzac et ses 
oeuvres. Paris, Lévy, 1866. In-16, pp. 294. Prima 
edizione. Cfr. Vicaire, IV, 1020. In barbe. 		
	 € 40,00

236	 (Ed. ‘700 Greco) LANCELOT C. Il Giardino 
delle Radici Greche disposte in versetti Con un 
Trattato delle Preposizioni, ed altre Particelle in-
declinabili ed una Raccolta Alfabetica delle voci 
Italiane tirate dalla lingua Greca per allusione, o 
per Etimologia. Ora per la prima volta tradotto 
dal Francese nel nostro Italiano Idioma. Rivedu-
to, corretto, ed accresciuto (da Gaetano Carcani). 
Napoli, Simoniana, 1782. In-8, pp. 375. Vignetta 
al front. Esempl. in barbe ad ampi margini. Am-
pie note. Cart. coevo. Ottimo esempl. Cfr. Melzi, 
I, 418. 	 € 120,00

237	 (Scribe ed. ‘800) LEGOUVE’ R. Eugène Scribe. 
Paris, Didier, 1874. In-8, pp. 46. Ott. esempl in 
barbe. 	 € 25,00

238	 (Goldoni - Bibliografia) LEVI C. Contributo 
alla bibliogrfia della critica goldoniana. Firenze, 
Rass. Nazionale, 1907. In-8, pp. 30. 	 € 20,00

239	 (Legature) LEVI E. Lirica Italiana antica: no-
vissima scelta di Rime dei secoli XIII, XIV, XV: 
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illustrate con 60 riproduzioni di pitture minia-
ture sculture incisioni e melodie del tempo e con 
note dichiarative. (Segue) IDEM. Lirica Italiana 
nel Cinquecento e nel Seicento fino all’Arcadia 
novissima scelta di rime illustrate con più di 100 
riproduzioni di pitture, sculture, miniature inci-
sioni e melodie del tempo e con note illustrati-
ve di Eugenia Levi. Firenze, Olschki, 1905-09. 2 
voll. In-16, pp. XXXI, 336; XLIV, 452, 6 nn. Con 
tav. f.t. a p. pag. ill. n.t. e musica. Esemplari di 
assoluta freschezza. Perfetti in barbe. Belliss. leg. 
coeva in pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Bei piatti con impress. a secco. Sguardie 
decorate conservate le cop. orig. Pregiata edi-
zione di quest’opera da tempo esaurita. Taglio 
sup. oro. 	 € 180,00

240	 (Della Casa) LEY K. Die “Scienza Civile” des 
Giovanni della casa. Literatur als Gesellschaf-
tskunst in der Gegebreformation. Heidelberg, 
Winter, 1984. In-8, pp. 390. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

241	 (Teatro) LIVIO G. La scena italiana Materiali 
per una storia dello spettacolo dell’Otto e Nove-
cento. Milano, Mursia, 1989. In-8, pp. 288; Con 
16 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 17,00

242	 (Ed. ‘700 Arcadi) LORENZINI F. M. Parafrasi 
del Cantico di Mosè “Cantemus Domino” esodo 
cap. 15. Roma, Rosati e Borgiani, 1740. In-4, pp. 
4 nn., X. Capill. fig. Esempl. assai fresco in bei 
caratteri corsivi grandi. Varese antica. Perfetto 
esempl. Cfr. Crescimbeni, L’Arcadia, 1930. Bi-
bliogr. Romana, 1880 I, 150. Fabroni, Vita Ita-
lorum, X, 399. Giorgetto-Vichi, Gli arcadi dal 
1690 al 1800, pag. 120. 	 € 42,00

243	 (Ed. ‘700) LORENZINI F. Poesie, raccolte da 
dotto e diligente Uomo in Roma, e pubblicate in 
Napoli da G. P. Cirillo, ora nuovamente date in 
luce con Aggiunte. Napoli e Milano, Regia Ducal 
Corte G. Malatesta, 1747. In-8, pp. 16 nn., 415, 5 
nn. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. edit. Cfr. 
Gamba, 2316 nota. Graesse, IV, 260. Brunet, 
14586. Ottimo esemplare. 	 € 110,00

244	 (Giraldi Cinzio) LUCAS C. De l’Horreur au 
“Lieto fine”, le contrôle du discours tragique dans 
le théâtre de Giraldi Cinzio. Roma, Bonacci, 
1984. In-8, pp. 216. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

245	 MANCINI F. Scritti Filologici. Pisa, Giardini, 
1985. In-8, pp. 460. Intonso. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 24,00

246	 (Ill. ‘700) MANNI D. M. Istoria del Decamerone 
di Giovanni Boccaccio scritta da Domenico Ma-
ria M. Accad. fiorentino. Firenze, Ristori, 1742. 
In-4, pp. XXX, 672, 2 nn. Ritr. del Boccaccio in 
medaglione inc. in rame al front. Stemma Ge-
rini inc. in legno al retrofront. Con 1 tav. inc. 
in legno a p. pag. f.t. Altra tav. pieg. f.t. inc. in 

rame. 6 inc. in legno n.t. Piena perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso con tass. in pelle. Esempl. di im-
macolata freschezza. Tagli marmorizz. Pregiata 
prima edizione. Cfr. Parenti, 329. Brunet, III, 
1371: “Bon ouvrage”. Traversari, 49. Graesse, 
IV, 366. Moreni, II, 22/3. Gamba, 2337: “Libro 
ricco di curiose notizie”. Branca, 32, 33: “...la 
vitalità dell’opera si rivela specialmente nella 
ricostruzione viva ed efficace dell’ambiente 
delle novelle; e nell’analisi degli atteggiamenti 
sentimentali in mezzo ai quali si svolsero gli 
avvenimenti narrati... “Razzolini-Bacchi, 219. 
Lami, Nov. Let. Fiorent. 1761, 385: “Sugosa e 
bellissima fatica”. Olschki, Choix, 12657: “Ou-
vrage fort estimé Raro e sempre ricercato. Ex 
libris in rame. 	 € 280,00

247	 MARAINI D. Crudeltà all’aria aperta. Milano, 
Feltrinelli, 1966. In-8, pp. 103. Come nuovo. IIa 
ediz. di soli 4 mesi successiva alla Ia dello stesso 
edit. Terza opera della Maraini la prima di poe-
sia. 	 € 26,00

248	 (Ed. ‘700 ill. celebre opera) MARMONTEL J. 
Belisaire. Paris, Merlin, 1767. In-12,pp. 4 nn., X, 
2 b.che, 340, 4 nn. Cart. coevo tit. mss. al dorso. 
Con 3 inc. in rame a p. pag. f.t. di Gravelot. 
Esempol. in barbe assai fresco. Manca l’antip. 
inc. Cfr. Cohen-Ricci, 688. Cioranescu, 43015. 
Brunet, III, 1440 e 17239. Querard, V, 548. 
Celebre romanzo filosofico e politico che è un 
vivo attacco contro il fanatismo. Fu anche tra-
dotto in russo dall’Imperatrice Caterina II alla 
quale interessavano le proposte innovative del 
M. 	 € 100,00

249	 MARUARDI U. Due leggende. Roma, “La Vita”, 
1945. In-8, pp. LI, 9 nn. Con 3 inc. a p. pag. del 
pitt. Enzo Rossi. Edizione di soli 333 esempla-
ri numerati. Dedica autogr. dell’Aut. a Enrico 
Vallecchi. 	 € 45,00

250	 (Alfabeto ed. ‘800) MARZOLO P. Brevissimo 
sunto della storia dell’origine dei caratteri alfabe-
tici. Venezia, Antonelli, 1857. In-8, pp. 48. Con 
molte fig. n.t. Ott. esempl. Ex libris Gerini: Non 
comune. 	 € 45,00

251	 (Alfieri) MASIELLO V. L’Ideologia tragica di 
Vittorio Alfieri. Roma, Ateneo, 1964. In-8, pp. 
312. Con note. Come nuovo. 	 € 19,00

252	 (Rosenberg) MENASCE’ E. Guerra e Pace nel-
l’opera di Isaac Rosenberg 1890-1918). Padova, 
Liviana, 1984. In-8, pp. 304. Con 8 tav. f.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

253	 MEREDITH G. L’Egoista traduz. di M. L. Giar-
tosio De Courten. Torino, Einaudi, 1942. In-8, 
pp. 566. Ritr. in antip. Come nuovo. 	 € 20,00

254	 (Ill. ‘800) MEREDITH O. Lucile vignette edi-
tion, with one hundred new illustrations by 
Frank M. Gregory. New York, Stokes, 1892. In-
16, pp. 420. Con 100 ill. n.t. Mz. pelle coeva con 



15 15
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 
Ottimo esempl. 	 € 27,00

255	 (Ed. ‘800) MICHELET J. La Mer. Paris, Ha-
chette, 1861. In-16, pp. 432. Tela coeva tit. oro. 
In barbe. Ott. esempl. Prima edizione di questo 
capolavoro sulla natura. 	 € 95,00

256	 (Ascham) MIGLIOR G. Roger Ascham. La dot-
trina umanistica inglese e la sperimentazione 
nella prosa letteraria intorno alla metà del Cin-
quecento. Bari, Adriatica, 1975. In-8, pp. 302. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

257	 MONTAIGNE M. DE. Saggi a cura di V. En-
rico. Roma, Casini, 1953. In-16, pp. 1190. Ritr. 
dell’Aut. Piena pelle edit. tit. e ricchi fregi oro 
al dorso. Cart india. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 40,00

258	 (Boccaccio ed. ‘800) MONTEGUT E. (Felice 
Tribolati). La fidanzata del re del Garbo studio 
sul Decamerone di Giovanni Boccaccio. Firen-
ze, Logge del Grano, 1864. In-8, pp. 21. Ampie 
note. 	 € 18,00

259	 (Ed. ‘800) MOORE T. Viaggi d’un gentiluomo 
Irlandese in cerca di una religione, con note e di-
chiarazioni. Firenze, Correzione, 1850. In-8, pp. 
436. In barbe timbro di appart. Mz. pelle coeva. 
Ampie note. 	 € 50,00

260	 (Green) MOR A. Julien Green testimone dell’in-
visibile. Milano, Mursia, 1970. In-8, pp. 182. Ott. 
es. 	 € 17,00

261	 (Linguistica) MORANDI L. Lorenzo il magni-
fico Leonardo Da Vinci e la prima grammatica 
italiana, Leonardo e i primi vocabolari, ricerche. 
Città di Castello, Lapi, 1908. In-8, pp. 158. Inton-
so. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

262	 MORLINI G. Novelle e Favole a cura di G. Vil-
lani. Roma, Salerno, 1983. In-8, pp. LVI, 550. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 40,00

263	 NARDI P. Novecentismo abbozzi e cartoni. Mi-
lano, Unitas, 1926. In-8, pp. 223. Come nuovo. 		
	 € 38,00

264	 NERI F. Gli studi Franco-Italiani nel primo 
quarto del sec. XX. Roma, Leonardo, 1928. In-
16, pp. 394. In barbe. Ottimo esemplare. 3391 
opere descritte. 	 € 23,00

265	 NERUDA P. Poesie, introd. traduz. e note a cura 
di D. Puccini. Firenze, Sansoni, 1971. In-8, pp.  
808. Oltre 100 pp. di note). Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. Come 
nuovo. 	 € 25,00

266	 (Legature ill. ‘900) NERVAL G. DE. La Main 
Enchantée, préface de J. de Marthold illustré d’un 
portrait et de 24 composition par Marcel Pille, 
gravées au burin et a l’eau-forte par Le Sueur et 
Manesse. Pars, Carteret, 1901. In-8, pp. XXIV, 
94. Con 24 inc.di cui 6 a p. pag. f.t. Belliss. leg. 

coeva d’amatore in mz. marocch. bordeaux con 
punte ricchi fregi oro al dorso con tit. a 5 nervi. 
Filetti oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. oro. Conservate le cop. orig. ed il dor-
so. Esempl. in barbe. Ediz. di soli 400 esempl. 
il ns. 185 di 200 sur Japonet vélin du Marais. 
Leg. firmata Canape. Cfr. Carteret, IV, 303: 
“Edition recherchée”. 	 € 250,00

267	 (Ill. ‘900) NERVAL G. DE. Sylvie aquarelles de 
Pierre Brissaud. paris, Plon, 1933. In-8 gr., pp. 6 
nn., 105, 2 nn. Con 44 ill. molto belle a col. Leg. 
coeva in mz. perg. con punte tit. oro al dorso a 
3 nervi. Conservate le cop. orig. ed il dorso. Ta-
glio sup. oro. Edizione di soli 440 esempl. il ns. 
302 sur vélin d’Arches; Cfr. Carteret, IV, 304: 
“Charmante illustration. Edition cotée”. 		
	 € 150,00

268	 (Svevo) NUZZI M. L’universo umano culturale 
artistico di Italo Svevo e “La coscienza di Zeno”. 
Roma, Aurelia, 1975. In-8, pp. 103. Come nuo-
vo. 	 € 15,00

269	 (Claudel) OLIVERO F. La condizione in Paul 
Claudel. Torino, Chiantore, 1943. In-8, pp. 180. 
Esempl. 125 di 600 stampati. Ampie note. 		
	 € 24,00

270	 (Petrarca ediz. ‘800 Pisa) PAGANINI P. Delle 
relazioni di Messer Francesco Petrarca con Pisa 
ragionamento. Lucca, Giusti, 1881. In-8, pp. 66. 
Esempl. in barbe. Ampie note. Picc. mancanza al 
marg. int. inf. di cop. Cfr. Fiske, 392. 	 € 40,00

271	 PAPINI G. Stroncature (1904-31). Firenze, Val-
lecchi, 1944. In-8, pp. 378. Come nuovo. 	€ 24,00

272	 (Costantino Magno) PARDUCCI A. La leggen-
da della nascita e della gioventù di Costantino 
Magno in una nuova redazione. Perugia, Coope-
rativa, 1903. In-8, pp. 49. Ampie note. 	 € 20,00

273	 (Ill. ‘800) PARINI G. Poesie vita e commento di 
G. De Castro. Milano, Carrara, 1889. In-4, pp. 
398. Con 50 inc. n.t. Testo a 2 col. Tela coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Ottimo esempl. 	 € 70,00

274	 PASCAL C. Feste e poesie antiche. Milano, Tre-
ves, 1926. In-16, pp. 260. Qc. richiamo a 6 pp. 		
	 € 23,00

275	 PASCOLI G. Opere a cura di C. F. Goffis. Mila-
no, Rizzoli, 1970-78. 2 voll. In-16, pp. 944; 813. 
Con 8 tav. f.t. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Carta india. Come nuovi. Custodia. 		
	 € 64,00

276	 PASCOLI G. Poemi del risorgimento Inno a 
Roma. Inno a Torino. Bologna, Zanichelli, 1921. 
In-8, pp. 165. Con 4 tav. su cartoncino a vol. f.t. 
In barbe. Ott. es. 	 € 24,00

277	 PASCOLI G. Poesie con un avvertimento di 
A. Baldini. Verona, Mondadori, 1943. In-8, pp; 
1444. Tela edit. tit. oro. Fac-simile in portfolio. 		
	 € 28,00
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278	 PASCOLI G. Primi poemetti IIa ediz. definitiva. 

Bologna, Zanichelli, 1931. In-8, pp. 240. Cop. di 
A. De Carolis. 	 € 20,00

279	 (Carducci) PASSERINI G. L. Il vocabolario 
carducciano con due appendici ai vocabolari 
dannunziani e al pascoliano dello stesso autore. 
Firenze, Sansoni, 1916. In-16, pp. 350. Come 
nuovo. In barbe. 	 € 42,00

280	 (Wieland) PELLEGRINI A. Wieland e la clas-
sicità tedesca. Firenze, Olschki, 1968. In-8, pp. 
136. Intonso. Ampie note. Macchie in cop. 		
	 € 20,00

281	 (Marston) PELLEGRINI G. Il Teatro di John 
Marston. Pisa, Goliardica, 1952. In-8, pp. 224. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

282	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le mie prigioni memo-
rie. Parigi, Baudry, 1834. In-16, pp. 356. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Parenti, 
Bibl. Pellico, 63. 	 € 50,00

283	 (Teatro) PERSONE’ L. M. Il teatro italiano del-
la “Belle époque” saggi e studi. Firenze, Olschki, 
1972. In-8, pp. 412. Intonso. Con note. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 60,00. 	 € 30,00

284	 PETRARCA F. Opere: Canzoniere, Trionfi, Fa-
miliarium, Rerum, Libri. Firenze, Sansoni, 1975. 
In-8, pp. XLVIII, 1383. Introd. di M. Martelli. 
Ampie note. Similpelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. 	 € 35,00

285	 (Cinquecentina Veneta) PETRARCA F. Il Pe-
trarca con l’esposizione di M. Gio. Andrea Ge-
sualdo. Nuovamente ristampato e con somma 
diligenza corretto et ornato di figure. Con Doi 
tavole, una de’ Sonetti e Canzoni, et l’altra di tut-
te le cose degne di Memoria, che in essa Espo-
sizione si contengono. In Venetia, Appresso, A. 
Griffio, 1581. In-4, cc. 28 nn., 413 i.e. 415.  Marca 
edit. al front. Ritr. di Petrarca e Laura inc. in 
legno n.t. 6 inc. in legno grandi ai Trionfi. Ca-
pill. e test. in xilogr. orn. e fig. Mz. perg. ‘700 
con punte tit. oro su tass. in pelle al dorso. Piatti 
in carta marmorizz. Mancanza al marg. inf. bian-
co del front. Esempl. assai fresco. Ricchissimo 
l’apparato di note. Importante edizione. Cfr. 
Ferrazzi, Bibl. Petrarchesca, 135. Marsand, p. 
84, 5 Hortis, 132. Fiske, 109/110. Brunet, IV, 
552. British, 505. Adams, P. 833. Graesse, V, 
227. 	 € 600,00

286	 PETROLINI E. I personaggi, Romani de Roma, 
L’ottobrata, Nerone, Miscellanea. Milano, Gar-
zanti, 1961. In-8, pp. 171. Con 6 tav. su carton-
cino f.t. a col. Introd. di P. Bianchi. Tela edit. 
Sovracc. Ill. con minima mancanza. Prima edi-
zione. 	 € 26,00

287	 (Ed. ‘700) PIGNOTTI L. La Felicità dell’Austria 
e della Toscana. Poemetto. Firenze, Grazioli, 
1791. In-8, pp. 29, 3 nn. In carta pesante in barbe 
ad ampi margini. Firma coeva al front. di appart. 

e nota all’ultima ca. Esempl. Perfetto. Cfr. Uccel-
li, 9430. 	 € 65,00

288	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le poesie origina-
li pubblicate per cura del dott. A. Torri con un 
discorso d P. Dal Rio. Firenze, Barbera, 1858. 
In-16, pp. 580. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 47,00

289	 venduto
290	 (Ill. ‘900) POE E. A. Histoires extraordinaires 

trad. de Charles Baudelaire, illustrations de Gus 
Bofa. Paris, Grund, 1941. In-8, pp. 302. Con 13 
tav. f.t. a p. pag. Tirat. limit. e numerata. Come 
nuovo. Intonso. 	 € 64,00

291	 (Persio) POLIZIANO A. Commento inedito 
alle Satire di Persio a cura di L. Cesarini Marti-
nelli e R. Ricciardi. Firenze, Olschki, 1985. In-8, 
pp. 240. Come nuovo. Ampie note. 	 € 27,00

292	 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Rime. Ediz. IIa. Fi-
renze, Moro, 1822. In-8, pp. 236. Intonso. Ritr. 
inc. in antp. da Giarré. In barbe ad ampi margi-
ni. Come nuovo. Cfr. Graesse, V, 390. Brunet, 
IV, 783. 	 € 78,00

293	 (Ed. ‘800 - Filologia) POSSIDONIO DA PE-
RETOLA. L’Allegra Filologia pubblicata da M. 
Ricci. Firenze, Calasanziana, 1879. In-16, pp. 
412. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Firma di appart. 	 € 28,00

294	 PRAZ M.  Fiori freschi. Firenze, Sansoni, 1943. 
In-8, pp. 372. Con 20 tav. f.t. Come nuovo. So-
vracc. Firma al front. Prima edizione. 	 € 40,00

295	 (Ed. ‘800) PRUDENZIANO F. Novelle cavalle-
resche. Trani, Vecchi, 1688. In-8, pp. 364. Con 
ill. f.t. Abrasioni al dorso. 	 € 22,00

296	 PUPPO M. Croce e D’Annunzio e altri saggi. Fi-
renze, Olschki, 1964. In-8, pp. 180. Con note. 		
	 € 17,00

297	 (Ed. ‘800 Eneide) QUADRI G. Annibal Caro 
e Cesare Arici nella Traduzione dell’Eneide di-
scorso. Brescia, Apollonio, 1884. In-8, pp. 46. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

298	 (Tassoni ed. ‘700) QUERELA Per la ristampa 
Fatta in Venezia da Giuseppe Bettinelli l’anno 
1739. Della Secchia Rapita d’Alessandro Tassoni 
colle dichiarazioni di Gaspare Salviani Romano, 
e le annotazioini del dott. Pellegrino Rossi Mo-
denese In Culebàc al meno, (Modena) Stamp. di 
Rosso Tumivieni, (Soliani) 1739. In-8, pp. 119. 
(Unito) ERRATA-CORRIGE per le Annotazioni 
del Dott.Pellegrino Rossi modenese alla Secchia 
Rapita d’Alessandro Tassoni in seguito delle già 
fatte da Gaspare Salviani. In Venezia, Ins. della 
Verità, 1738. Pp. 52. Cart. rigido decorato coe-
vo assai grazioso. Esempl. di assoluta freschezza. 
Opera non comune. Cfr. Melzi, II, 392: attri-
buisce l’opera del Barotti o al Vandelli, e Melzi, 
I, 369. Parenti, Diz. dei luoghi di Stampa, 74. 		
	 € 140,00
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299	 (Classici commentati legature ‘800) QUINTI-

LIANUS M. F. De Institutione oratoria ad Codi-
ces parisinos recensitus cum integris commen-
tariis Georgi Ludovici Spalding quibus novas 
lectiones et notas adiecit Joannes Josephu Dus-
sault. Declamationes majores et minores item 
Calpurnii Flacci ex recensione burmanniana... 
M. F. Quintilianus et Calpurnius Flaccus: De 
quorum operibus judicia testimoniaque omnia 
item annales quintilianeos, editiones recensuit 
et tres indices absoluttimos emendavit, auxit, 
N. E. Lemaire. Parisiis, Lemaire, 1821-25. 7 voll. 
In-8, pp. 4150. Ampie note in barbe. Fioriture. 
Bellissima leg. coeva in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Piatti con am-
pia cornice oro, marg. int. dei piatti decorato in 
oro. Sguardie marmorizz. Splendida e impor-
tante opera. Cfr. Graesse, VI, 527. Brunet, IV, 
1027. 	 € 500,00

300	 (Tasso) RAGONESE G. Dal Gierusalemme al 
mondo creato studi tassiani. Palermo, Manfredi, 
1963. In-8, pp. 296. Ampie note. Come nuovo. 
Manca l’occhietto. 	 € 18,00

301	 RAMAT P. Il Frisone introduz. allo studio della 
filologia Frisone. Firenze, Sansoni, 1967. In-8, 
pp. 230. Con 1 cartina pieg. f.t. Ampie note. 		
	 € 22,00

302	 RAMAT R. Ragionamenti morali e letterari. 
Bari, Macri, 1945. In-8, pp. 350. Come nuovo. 		
	 € 20,00

303	 (Testi di Lingua ‘800) LA RAPPRESENTA-
ZIONE di Santa Uliva riprodotta sulle antiche 
stampe. Pisa, Nistri, 1963. In-8, pp. XLIV (Pre-
faz. di A. D’Ancona), 116. Cart. rigido tit. oro su 
tass. in pelle. Conservata la cop. orig. ant. Ampie 
note. Ott. esempl. Edizione di soli 250 esempla-
ri. 	 € 80,00

304	 (Cesarotti) RASTELLI A. La Fortuna di Ossian 
in Italia. Livorno, Debatte, 1901. In-8, pp. 76. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 21,00

305	 RAVEGNANI G. Il Novecento letterario italia-
no I Contemporanei prima serie. Con prefaz. di 
A. Farinelli. Bologna, Testa, 1939. In-8, pp. 458. 
Ott. esempl. 	 € 20,00

306	 RILKE R. M. Lettere Milanesi a cura di L. Maz-
zucchetti. Verona, Mondadori, 1955. In-8, pp. 
184. Con facsimili n.t. Come nuovo. Prima 
ediz. italiana. 	 € 27,00

307	 RILKE R. M. Poesie trad. da G. Pintor con due 
prose dai quaderni di Malte Laurids Brigge e 
versionii da H. Hesse e G. Trakl, prefazione di F. 
Fortini. Torino, Einaudi, 1955. In-8, pp. 150. 		
	 € 20,00

308	 (Aubigné) ROCHEBLAVE S. Agrippa d’Aubi-
gné. Paris, Je Sers, 1930. In-8, pp. 296. Con 1 ritr. 
Con note. Come nuovo. 	 € 22,00

309	 ROSSI S. Poesia cavalleresca e poesia religiosa 
inglese nel quattrocento, IIa edizione rived. e 
corretta. Milano, Cisalpino, 1964. In-8, pp. 270. 
Intonso. Ampie note. Sovracc. Come nuovo.		
 	 € 24,00

310	 (Ill. ‘800) ROUSSEAU J. J. Julie et le Nouvelle 
Héloise vignettes par T. Johannot. Wattier, Le-
poitevin, Baron, Girardet, Rogier, etc. Paris, Gar-
nier, 1876. In-8 gr., pp. 762. Con 151 inc. n.t. in 
legno in varie grandezze e 38 tav. a p. pag. f.t. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte blu 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Tagli oro. Pregiata 
edizione. Cfr. Vicaire, VI, 1209. Carteret, III, 
523. 	 € 150,00

311	 RUSSI A. Gli anni della Antialienazione (Dal-
l’Ermetismo al Neorealismo). Milano, Mursia, 
1967. In-8, pp. 168. Come nuovo. 	 € 17,00

312	 (Carducci) RUSSO L. Carducci senza retorica. 
Bari, Laterza, 1957. In-8, pp. VIII, 422. Come 
nuovo. Intonso. 	 € 24,00

313	 (Ed. ‘800) SAFFO. Amori di Saffo e Faone con 
la Faoniade. Firenze, Conti, 1819. In-8, pp. 224. 
Frontesp. inc. con ritr. Esemplare  in barbe a 
grandi margini. Assai fresco. Ottimo  esempla-
re. 	 € 68,00

314	 (Ed. Comino) SALIO G. La penelope tragedia. 
Padova, Comino, 1724. In-8, pp. 112. Arma Vol-
pi al fine, 2 test. 2 final. e 2 iniz. xilogr. Perg. 
coeva, tit. mss. al dorso a 4 nervi. Esempl. fresco. 
Pregiata opera. Cfr. Graesse, VI, 233. Allacci, 
619. Vedova, II, 194. Biancardi-Francese, 400. 
Prima edizione. Federici, 107/1. 	 € 130,00

315	 SARTRE J. P. Le parole, trad. di L. De Nardis. 
Milano, Saggiatore, 1964. In-8, pp. 176. Come 
nuovo. 	 € 20,00

316	 SCARRON P. Il romanzo dei comici di campa-
gna recato in lingua italiana da A. Frassineti. Fi-
renze, Sansoni, 1982. In-8, pp. 374. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

317	 SCHILLER F. Poesie scelte con note e introduz. 
di A. Belli. Venezia, Emiliana, 1926. In-8, pp. 
190. Ritr. in antip. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

318	 (Lessici ed. ‘700) SCHREVELIUS C. Lexicon 
Manuale Graeco-Latinum, et Latino-Graecum, 
Utrumque hac ultima Editione molto auctius, 
praesertim quod ad Dialectos, & Etymologicae 
Thematum Investigationes attinet; ut et voca-
bulorum latinorum copiam. Ad calcem adjecta 
sunt, Sententiae Graeco-Latinae, quibus omnia 
primitiva Graeca comprehenduntur: Item Tracta-
tus duo: Alter de Resolutione Verborum: Alter 
de Articulis, uterque perutilis. Patavii, Manfrè, 
1730. In-folio, pp. 568. Front. in caratt. rossi e 
neri. Marca edit. inc. in legno. Testo a 3 col. Pie-
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na perg. coeva molle tit. mss. al dorso. Leg. con 
strappi ed erosioni. Importante e fondamentale 
opera che ebbe enorme successo e molte ri-
stampe. Esemplare  assai  fresco. 	 € 130,00

319	 (Ill. ‘800) SCOTT W. Il monastero storico. Fi-
renze, s. ed. 1856. (Segue) IDEM. L’Abate seguito 
al Monastero. Firenze, 1856. 2 voll. In-8, pp. da 
618 a 1090. Con 6 tav. a p. pag. inc. in rame f.t. 
da Nizza, Carelli. Testo a 2 col. Mz. tela coeva 
con cop. orig. applicata ai piatti ant. Ott. esempl. 	
	 € 50,00

320	 SERRA R. Epistolario a cura di L. Ambrosini, 
G. De Robertis, A. Grilli. Firenze, Le Monnier, 
1953. In-16, pp. 626. Con tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 24,00

321	 SHAKESPEARE W. Romeo e Giulietta nella tra-
duz. di S. Quasimodo. Verona, Mondadori, 1949. 
In-8, pp. 300. Prima edizione. 	 € 25,00

322	 SHAKESPEARE W. La tragedia di Otello trad. 
di V. Errante. Firenze, Sansoni, 1946. In-8, pp. 
158. Come nuovo. 	 € 20,00

323	 SIMENON G. Memorie Intime, seguite dal Libro 
di Marie-Jo trad. di L. Frausin Guarino. Milano, 
Adelphi, 2003. In-8, pp. 1228. Come nuovo. 		
	 € 20,00

324	 (Novelle ‘800) SOLA C. Un testamento novella, 
IIa ediz. Milano, Bernardoni, 1869. In-8, pp. 64. 
Ampie note. Esempl. in carta sustinta in barbe 
assai marginoso. Mz. marocch. coevo con pun-
te. Tit. oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. n° 5 di soli 20 stampati in carta ingle-
se. Erudita satira in versi. 	 € 50,00

325	 (Parini) SPONGANO R. Il primo Parini. Bolo-
gna, Patron, 1963. In-8, pp. 125. Tela edit. Con 
note. Come nuovo. 	 € 19,00

326	 (Filologia) STAMPINI E. Studi di letteratura e 
filologia latina con una appendice di iscrizioni 
ed altri scritti in lingua latina. Torino, Bocca, 
1917. In-8, pp. 457. Ampie le note. Tela edit. 
Conservate le cop. orig. Dedica autogr. dell’Aut. 
Ott. esempl. 	 € 25,00

327	 STERZI M. Attorno ad un’operetta del Mar-
ch. Scipione Maffei messa all’indice. (Franc. M. 
Duca di Parma e Piacenza, S. Maffei, G. Fonta-
nini, A. M. Quirini, B. Montfaucon) (da docum. 
inediti). Pisa, Mariotti, 1908. In-8, pp. 27. Ampie 
note. 	 € 18,00

328	 (Cinquecentina Veneta) TERENTIUS A. P. 
Comedie nuovamente di latino in volgar tradot-
te. (Al fine: Venetia, Per Giovan Padoano) 1544. 
In-8, pp. 336. Bel front. interam. inquadrato da 
cornice architettonica. Cart. ‘700. Tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Argelati, IV, 39. British, 
665. Manca all’Adams. Graesse, VII, 76: “Cette 
version en prose est de Giamb. da Borgofran-
cho”. 	 € 370,00

329	 (Sartre) TERONI S. L’idea e la forma l’approdo 
di Sartre alla scrittura letteraria. Venezia, Marsi-
lio, 1988. In-8, pp. 168. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

330	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Il Duca d’Atene nar-
razione. Milano, Sanvito, 1858. In-16, pp. 304. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris Landau-Finaly. Manca al 
Tecchio-Poletti. 	 € 45,00

331	 (Ed. ‘800) TOPFFER R. Le Presbytere. Paris, 
Hachette, 1863. In-16, pp. 516. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al  dorso a 4 nervi. Tagli 
oro. Ottimo esemplare.  Sguardie  marmorizz. 		
	 € 40,00

332	 (Montale) VANNUCCI M. Incontri del nove-
cento Eugenio Montale. Messina, D’Anna, 1975. 
In-8, pp. 428. Con 1 tav. f.t. Intonso. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

333	 (Ed. ‘800) VARCHI B. Saggio di Rime Inedite 
estratte dai manoscritti originali della biblioteca 
Rinucciana. Firenze, Piatti, 1837. In-8, pp. 48. 
Esempl. in barbe perfetto. Cfr. Brunet, V, 1088. 
Biancardi-Francese, 446. Prima edizione. 		
	 € 45,00

334	 VARESE C. Pascoli politico, Tasso e altri saggi. 
Milano, Feltrinelli, 1961. In-8, pp. 262. Ampie 
note. Come nuovo. Timbro. 	 € 20,00

335	 (Ill. ‘800) VERRI A. Le Notti Romane. To-
rino, Steffenone Camandona, 1855. In-8, pp. 
XXXVIII, 4 nn., 264. Ritr.  dell’Aut. inc. in an-
tip. a p. pag. e 40 inc. f.t. a p. pag. di V. Cajassi. 
Mz. pelle coeva piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. 	 € 94,00

336	 VICENTE G. Teatro, trad. introduz. e note a 
cura di E. Di Poppa Volture. Firenze, Sansoni, 
1963. 2 voll. In-8, pp. 727; 784. Piena pelle edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi. Carta india. Come nuovi. 	
	 € 60,00

337	 (Ed. ‘700) VOLTAIRE. La Henriade, avec les 
Pieces relatives a ce poeme et a la poesie epique 
en general. S.l.n. edit. In-8, pp. 2 nn., XXVIII, 
382. Bel ritr. inc. in rame a p. Pag. in antip. f.t. 
di Voltaire inc. da Balechov. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Con note. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Abrasioni 
al marg. del dorso. Prima edizione e primo vol. 
della collez. completa delle opere del V. 		
	 € 90,00

338	 WAGNER R. Tristano e Isotta riduzione in versi 
italiani di V. Errante. Firenze, Sansoni, 1950. In-
8, pp. 150. Come nuovo. 	 € 18,00

339	 (Berchet) ZANOBONI-CECCHINI L. La Pri-
ma manifestazione letteraria di Giovanni Ber-
chet. Torino, Loescher, 1921. In-8, pp. 19. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 14,00
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340	 (Ed. ‘800 - Sardegna) ALLOCUZIONE del-
la Santità di nostro Signore Pio PP. IX al Sacro 
Collegio nel concistorio segreto del 22 Gennaio 
1855 seguita da una esposizione corredata di do-
cumenti sulle incessanti cure della stessa santi-
tà sua a riparo dei gravi mali da cui è afflitta la 
chiesa cattolica nel Regno di Sardegna. Torino, 
Franco, 1855. In-8, pp. 295. Ottimo esempl. parz. 
intonso. Tarlo al marg. bianco inf. Interessante 
atto d’accusa della Santa Sede contro il regno 
di Sardegna per le leggi che esautoravano la 
chiesa dai suoi poteri temporali. Ricca la pro-
duzione di documenti quali circolari, leggi, di-
spacci, dati statistici riguardanti l’ammontare 
del patrimonio temporale della chiesa nello 
Stato del Re di Sardegna. 	 € 70,00

341	 (Napoleonica ill. ‘800) ALMANACH de Napo-
leon 12e année 1869. Paris, Houssiaux 1860. In-
16 carré, pp. 128. Con 19 inc. n.t. di cui molte a 
doppia pag. Cop. ill. Dorso fittizio. Con 1 carta 
dell’Itala. 	 € 48,00

342	 (Ed. ‘800) AMES F. An Oration on the Sublime 
Virtues of General George Washington, Pro-
nounced at the Old South Meeting-House in Bo-
ston, Before His honor the Lieutenant-Governor, 
the Council and the Two Branches of the Legi-
slature of Massachusetts, at their request, On Sa-
turday the 8th of February, 1800. Boston, Young 
& Minns, 1800. In-8, pp. 31. Vignetta al front. 
Cart. rigido decorato. Prima edizione. Cfr. 
Evans, 36828. Rara operetta. Perfetto esempl. 		
	 € 80,00

343	 (Legatura ed. ‘800) AMMIANO MARCEL-
LINO. Le Storie trad. da F. Ambrosoli. Milano, 
Fontana, 1829. In-8, pp. XX, 745, 1 nn. Splendi-
da leg. coeva in pieno vitello marmorizz. Tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso con tass. a col. Am-
pia cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 150,00

344	 (Portogallo ed. ‘800) ANALYSE DE TROIS 
LETTRES, de Chevalier Portugais Sur la que-
stion aussi claire que juste de la Succession de sa 
Majesté très fidèle Don Miguel Ier a la couronne 
du Portugal; sur les diverses époques de la vie de 
ce Roi, et sur quelques faits historique de la der-
nière guerre civile en Portugal. Paris-Lyon, Her-
vier Blanc, 1843. In-8, pp. 104. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 30,00

345	 (Risorgimento Carteggi) ANTONELLI-BA-
RILLI. Il Carteggio Antonelli-Barilli 1859-61 a 
cura di C. Menegazzi Rostagni. Roma, Ist. St. Ri-
sorg. Ital. 1973. In-8 gr., pp. XXXII, 420. Intonso. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

346	 (Risorgimento) ANTONELLI-SACCONI. Il 
Carteggio Antonelli-Sacconi (1858-60) a cura 
di M. Gabriele. Roma, Ist. per la St. del Risorg. 
Italiano 1962. In-8 gr., 2 voll. pp. LXIV, 645. Con 
2 tav. f.t. Intonsi. Come nuovi. Ampie note. So-
vracc. 	 € 44,00

347	 (Legatura ed. ‘800) APOLLODORO. Biblioteca 
di Apollodoro ateniese volgarizzamento del Cav. 
Compagnoni. Milano, Sonzogno, 1826. In-8, pp. 
20 nn., 394, 1 nn. Con 3 tav. inc. in rame f.t. 
anche pieg. e vari alberi genealogici. Splendida 
leg. in pieno vitello coevo marmorizz. tit. e ric-
che decoraz. oro al dorso con tass. a col. Ampia 
cornic  e oro ai piatti, marg. int. degli stessi con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 140,00

348	 (Legature ed. ‘800) APPIANO A. Le Storie Ro-
mane volgarizzate dall’Ab. M. Mastrofini, edizio-
ne nuovamente riscontrata col testo dal tradut-
tore. Le Guerre civili e le guerre esterne. Milano, 
Sonzogno e Molina, 1830. 2 voll. In-8, pp. XXVII, 
704; 581. Con 4 carte geogr. pieg. più volte f.t. e 
4 tav. a p. pag. inc. in rame. Splendide leg. coe-
ve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi 
oro ai dorsi con tass. a col. Ampie conrnici oro 
ai piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 280,00

349	 (Legature ed. ‘800) ARRIANO. Le storie su la 
spedizione di Alessandro tradotte in italiano dal-
l’Ab. M. Mastrofini. Milano, Sonzogno, 1826-27. 
2 voll. In-8, pp. XVI, 327, 6 nn., XII, 492, 4 nn. 
Con 3 tav. pieg. f.t. inc. in rame e 4 carte geogr. 
pieg. più volte inc. in rame f.t. Splendide leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche de-
coraz. oro ai dorsi con tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Assai am-
pie le note. Contiene anche gli Opuscoli dello 
Stesso Delle cose dell’India, Periplo del Mar 
Rosso, Estratto di Fozio, Arte Tattica, Lettera 
d’Arriano a Cesare Traiano Adriano Augusto 
ed in essa il periplo del Ponto Eussino, Della 
Caccia trattatello di Arriano o Senofonte il Mi-
nore. Cfr. Gamba, 2541 nota. 	 € 260,00

350	 (Franceschini - Resistenza) AA.VV. L’Archivio 
di Ezio Franceschini sulla Resistenza. Regesto 
dei documenti a cura di F. Minuto Peri. Casale 
Monferrato, Piemme, 1993. In-8, pp. 352. Con 7 
facsimili f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

351	 venduto
352	 (Ill. ‘800) AA.VV. Biografie de’ più Celebri Con-

temporanei che nelle transazioni, politiche, nella 
guerra, nella magistratura, nelle scienze, lettere 
ed arti fecero splendido il periodo decorso dal-
la prima rivoluzione francese fino a noi. Opera 
illustrata con ritratti ed intagli a bulino. Milano, 
Turati, 1844. In-8, pp. 464. Con 26 tavole f.t. a 
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piena pag. finemente  inc. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Le incisioni sono di: 
Rados, Gandini, Bonatti, Buccinelli, etc. 		
	 € 140,00

353	 (Risorgimento) AA.VV. Carteggi di Vittorio 
Imbriani. Gli hegeliani di Napoli ed altri corri-
spondenti letterati ed artisti a cura di N. Coppo-
la. Roma, Ist. per la St. del Risorg. Ital. 1964. In-4 
gr., pp. 584. Tav. in antip. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc. 	 € 24,00

354	 (Risorg. Carteggi Imbriani) AA.VV. Carteggi 
di Vittorio Imbriani: Vittorio Imbriani Intimo 
Lettere familiari e diari inediti a cura di N. Cop-
pola. Roma, Ist. per la St. del Risorg. Ital. 1963. 
In-8, pp. 404. Tav. in antip. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

355	 (Storici greci ed. ‘800) AA.VV. Choix des Hi-
storiens Grecs avec notices biographiques par J. 
A. C. Buchon. Hérodote: Histoire, Vie d’Homère. 
Ctésias: Histoire des Perse, Histoire de l’Inde. 
Arrien: Expédition d’Alexandre suivis de l’essai 
sur la chronologie d’Hérodote et du canon chro-
nologique de Larcher. Avec une carte des expédi-
tions d’Alexanre servant a l’eclaircissement de la 
géographie de l’Asie. Paris, Deres, 1857. In-8, pp. 
722. Con 1 cartina geogr. a col. pieg. f.t. Testo a 
2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. Ex libris. 	 € 48,00

356	 AA.VV. Il Cinquatanove dal Convegno di Plom-
bières all’armistizio di Villafranca mostra com-
memorativa. Milano, Pal. Reale, apr. giu. Milano, 
Agnelli, 1959. In-8, pp. 114. Con 169 tav. anche 
a col. a p. pag. f.t. Sovracc. 	 € 28,00

357	 (Medioevo) AA.VV. La città nell’Alto Medioevo 
10-16 apr. 1958. Spoleto, Centro Ital, di St. sul-
l’Alto Medioevo, 1959. In-8, pp. 751. Con 49 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

358	 (Russia) AA.VV. Il Complotto contro la rivo-
luzione russa. Gli insegnamenti del processo di 
Mosca contro il centro terrorista di Trotskij e 
Zinoview. Trad. di R. Ribulsi. Roma, Mengarelli, 
1945. In-8, pp. 110. Scritti di Dimitrov, Ercoli, 
Ponomarew, Krüpskaïa, Fischer. Come nuovo. 
Importante documento di grande interesse. 		
	 € 40,00

359	 AA.VV. La disputa delle arti nel quattrocento 
testi editi ed inediti di G. Baldi, L. Bruni, P. Brac-
ciolini, G.D ‘Arezzo, B. Ilicino, N. Vernia, A. De’ 
Ferraris detto il Galateo a cura di E. Garin. Fi-
renze, Vallecchi, 1947. In-8 pp. 184. Mz. tela edit. 
Come nuovo. Con 2 tav. f.t. Esempl. numerato. 		
	 € 36,00

360	 (Svizzera) AA.VV. Grandson-1476. Essai d’ap-
proche pluridisciplinaire d’une action militaire 
du XVe siècle. Avant-propos de Mons. le Con-

seiller fédéral G.-A. Chevallaz. Lausanne, Centre 
d’Histoire, 1976. In-8, pp. 255. Con 32 tav. f.t. 
Ampie note. Intonso. Come nuovo. 	 € 23,00

361	 AA.VV. L’Homme avant l’écriture. Paris, Colin, 
1959. In-8, pp. 504. Con 8 tav. a col. e 32 in nero 
f.t. 115 ill. n.t. e 34 cartine. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ott. esempl. Scritti di Naudou, Parrot, 
Varagnac, Montet, etc. 	 € 28,00

362	 (Hegel) AA.VV. Incidenza di Hegel a cura di F. 
Tessitore. Napoli, Morano, 1970. In-8, pp. 1140. 
Ampie note. Sovrcc. Come nuovo. Scritti di: Pio-
vani, Bobbio, Sichirollo, Garin, Vattin, Lugarini, 
etc. 	 € 45,00

363	 (Legature ed. ‘800) AA.VV. Storici minori 
volgarizzati ed illustrati (G. Gemisto Pletone, 
Eraclide Pontico, Ctesia Canidio, Nic. Damasce-
no, Conone, Mennone, Paro, Acusilao Argivo, C. 
Eliano, Filone Giudeo, Partenio di Nicea, Tolo-
meo d’Efestione, Agaterchide, Flegone Tralliano, 
Fozio, Dess. Dessippo, Esichio Malco Retore, 
Menandro, Olimpiodoro, Eunapio Sardiano, 
Prisco). Milano, Sonzogno, 1826-31. 4 voll. In-
8, pp. 1960. Con 9 tav. f.t. anche pieg. inc. in 
rame. Splendide leg. coeve in pieno vitello mar-
morizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi cont ass. a 
col. Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. Ampie note. 	 € 500,00

364	 BAADER F. VON. Filosofia erotica introd. trad. 
e note di L. Processi Xella. Milano, Rusconi, 
1982. In-8, pp. 684. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

365	 BARDECHE M. Storia della donna: Dalle ere 
primitive ai barbari e all’Islam Dai Carolingi al 
XX secolo. Milano, Mursia, 1973. 2 voll. In-8, pp. 
424; 494. Con 135 ill. f.t. anche a col. Tela edit. 
Tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuo-
vi. 	 € 40,00

366	 (Rinascimento) BARON H. La crisi del primo 
rinascimento italiano, umanesimo civile e libertà 
repubblicana in un’età di classicismo e di tiranni-
de, ediz. riveduta e aggiornata con una presen-
tazione al lettore italiano traduz. di R. Pecchioli. 
Firenze, Sansoni, 1970 In-8, pp. XLII, 526. Inton-
so. Ampie note. Con 3 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 30,00

367	 (Ed. ‘800) BAZANCOURT DE. L’Expédition de 
Crimée jusqu’à la prise de Sébastopol. Chroni-
ques de la guerre d’Orient; Paris, Amyot, 1956. 
2 voll. In-8, pp. XXXIV, 400; 500. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. 
assai freschi. Ampie note. Ex libris. Sguardie 
marmorizz. Celebre opera importante. 	
	 € 140,00

368	 BEAUVOIR G. DE. Il secondo sesso. Milano, 
Saggiatore, 1988. In-8, pp. 850. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 26,00
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369	 (Legature ed. ‘800) BENTIVOGLIO C. Del-

la Guerra di Fiandra. Milano, Bettoni, 1826. 3 
voll. In-8, pp. VIII, 494, 2 nn., 434, 2 nn. 400. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
tit. e fregi oro ai dorsi. Tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti interno degli stessi con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Gresse, I, 
337. Brunet, I, 778. 	 € 320,00

370	 (Platone) BILLIA L. M. Platone Psicofisico note 
vecchie, nuove e nuovissime. Città di Castello, 
Da Vinci, 1912. In-8, pp. 32. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

371	 (Roma Guerra Servile) BONGHI R. Appio Er-
donio critica di Critica. Napoli, R. Univ. 1880. 
In-8, pp. 73. Angolo sup. int. di cop. mutilo. 
Ruggiero B. (1828-95) di Napoli, uomo erudi-
tissimo, filologo, storico, giornalista, critico, 
patriota, Ministro P. Istruz. 	 € 20,00

372	 (Sociologia) BOTTOMORE T. B. Sociologia. 
Bologna, Mulino, 1971. In-8, pp. 452. Tela edit. 
Sovracc. Esaurito. Con richiami a biro all’indice. 	
	 € 20,00

373	 (Legature ed. ‘800) BRACKENRIDGE H. M. 
Istoria della guerra fra gli Stati Uniti d’America 
e l’Inghilterra negli anni 1812-13-14 e 15, recata 
in italiano da G. Borsieri. Milano, Bettoni, 1821. 
In-8, pp. VIII, 448. Con una cart. geogr. pieg. 
f.t. inc. in rame. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso, 
tass. a col. ampia cornice oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. 	 € 130,00

374	 (Liegi Depredazione tedesca) BRASSINNE J. 
Rapports officiels allemands sur les Dépreda-
tions allemandes a l’Université de Liege, publiés 
avec une introduction une traduction. Française 
et des notes. Liège, Benart, 1924. In-8, pp. XX, 
96. Con 10 tav. f.t. Dedica autogr. dellAut. Ex 
libris. 	 € 20,00

375	 (Platone) BUCCELLATO M. La Retorica Sofi-
stica negli scritti di Platone (studi sofistico-pla-
tonici). Roma, Bocca, 1953. In-8, pp. 202. Ampie 
note. 	 € 23,00

376	 (Ed. ‘800 Nerone) CALLEGARI E. L’iscrizione 
di Akraephiae. Torino, Bocca, 1890. In-8, pp. 
40. Testo greco e traduz. con commento. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 23,00

377	 (Mazzarino) CANTELMI A. Giulio Raimondo 
Mazzarino cardinale senza Messa. Pescara, Fer-
retti, 1972. In-8, pp. 140. Con 17 ill. n.t. 	€ 17,00

378	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Il conciliatore e i Carbo-
nari episodio. Milano, Treves, 1878. In-16, pp. 
296. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso con picc. abrasione. Prima edizione im-
portante e ricercata. Cfr. Biancardi-Francese, 
90. Parenti, 120. 	 € 68,00

379	 (Risorgimento) CARBONE S. Fonti per la 
storia del Risorgimento Italiano negli Archivi 
Nazionali di Parigi. I rifugiati italiani 1815-30. 
Roma, Ist. per la St. del Risorg. Ital. 1962. In-8, 
pp. 226. Intonso. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

380	 (Realismo) CARLINI A. Il mito del Realismo. 
Firenze, Sansoni, 1936. In-8, pp. 280. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 25,00

381	 CARNAP R. Analiticità, significanza, induzione 
a cura di A. Meotti e M. Mondadori. Bologna, 
Mulino,1971. In-8, pp. 556. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

382	 (Ed. ‘800 Risorgimento) CARRARO F. Ricor-
danze storiche del Risorgimento italiano 1822-
70. Con 7 piani e tre schizzi fotografici. Torino, 
Casanova, 1885. In-16, pp. 632. Dorso fittizio. 		
	 € 28,00

383	 (Socialismo) CATHREIN V. Socialismo suo va-
lore teoretico e pratico. La versione ital. a cura di 
G. Cecconi. Torino, Bocca, 1906. In-8, pp. 263. 
Ampie note. Tela edit. con fregi a secco. Conserv. 
le cop. orig. Ott. esempl. 	 € 25,00

384	 (Legatura ed. ‘800) CESARE C. G. Commen-
tarii antica versione riveduta da F. Ambrosoli. 
Milano, Fontana, 1828. In-8, pp. VIII, 693, 1 nn. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso con tass. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 130,00

385	 CHARROUX R. Centomila anni di Storia Sco-
nosciuta degli uomini, trad. di D. Piantanida. 
Milano, Ceschina, 1973. In-8, pp. 390. Con ill. 
f.t. Come nuovo. 	 € 22,00

386	 (Legature ed. ‘800) CURZIO RUFO Q. De’ Fatti 
di Alessandro il Grande trad. da G. F. Givanni. 
Milano, Fontana, 1829. In-8, pp. 8 nn., 469, 1 nn. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso, tass. a col. Am-
pia cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	
	 € 130,00

387	 (Risorgimento) CLAES LAGERSVARD J. Let-
tere a Giovanni Ferri da Saint-Constant con pre-
faz. e note a cura di V. E. Giuntella. Roma, Ist. per 
la St. del Risorg. Ital. 1968. In-8, pp. 211. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

388	 (Ediz. ‘800) CLAUSEL DE COUSSERGUES. 
Projet de la proposition d’accusation contre M. 
Le Duc Decazes pair de France, ancien président 
du Conseil des Ministres, ancien Ministre de 
l’Intérieur et de la police Générale du Royaume, 
a Soumettre a la chambre de 1820. A Paris, Chez, 
Dentu, 1820. In-8, pp. 380. Esempl. freschiss. 
Ampie note. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti mar-
morizz. L’Aut. era membro della Camera dei 



22 22
Deputati, consigliere alla Corte di Cassazione, 
Cavaliere dell’Ord. Reale e militare di S. Luigi, 
ufficiale dell’Ord. Reale della Legion d’Onore. 
Prima edizione di questa requisitoria che sarà 
più volte ristampata. 	 € 89,00

389	 (Storiografia XIV sec. ed. ‘800) COLINI BAL-
DESCHI L. Studio Critico sulle opere di Flavio 
Biondo. Macerata, Mancini, 1895. In-8, pp. 24. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

390	 (Ed. ‘800) COUSIN V. Fragmens Philosophi-
ques. Paris, Sautelet, 1826. In-8, pp. L, 438. In 
barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza al dorso. Pri-
ma edizione. Cfr. Querard, II, 323. 	 € 80,00

391	 (Legature ed. ‘800) COXE G. Storia della Casa 
d’Austria da Rodolfo di Asburgo alla morte di 
Leopoldo II, traduz. di P. E. Campi. Milano, Bet-
toni, 1824. 6 voll. In-8, pp. XVI, 464; 415; 394; 
446; 404; 432. Con 12 tabelle pieg. f.t. Splendide 
leg. coeve in pieno vitello marmorizz. Tit. e ric-
che decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. Ampie 
cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 650,00

392	 CRISPI F. Politica estera. Memorie e documenti 
raccolti e ordinati da T. Palamenghi-Crispi. Mi-
lano, Treves, 1912. In-8, pp. 404 (inoltre 16 pp. 
di un opuscolo di R. Ricci: Memorie della Baro-
nessa Olimpia Savio. Milano, Treves, 1911). Con 
1 ritr. in antip. e 6 facsimili di autogr. Ex libris. 
Come nuovo. 	 € 30,00

393	 CROCE B. Il Concetto della storia nelle sue rela-
zioni col concetto dell’arte ricerche e discussioni. 
IIa ediz. con molte aggiunte. Roma, Loescher, 
1896. In-8, pp. 145. Ampie note. In barbe. Per-
fetto esempl. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 78,00

394	 (Legature ed. ‘800) DAVILA A. C. Dell’Istoria 
delle Guerre Civili di Francia. Milano, Fontana, 
1829-30. 4 voll. In-8, pp. X, 1026; 455; 526, 1 nn. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi su tas. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 450,00

395	 (Lombardia) DE CASTRO G. Cospirazioni e 
Processi in Lombardia (1830-35). Torino, Bocca, 
1894. In-8, pp. 69. Ampie note. 	 € 24,00

396	 (Panteismo) DEGL’INNOCENTI VENTURI-
NI M. A. Dalle carte di Marianna Florenzi Wad-
dington: scritti inediti sul panteismo, introd. di 
C. Cesa. Napoli, Bibliopolis, 1978. In-8, pp. 128. 
Ampie note. 	 € 18,00

397	 (Ed. ‘800) DE STAEL-HOLSTEIN G. Remar-
ques sur quelques ouvrages modernes, précédées 
de l’analyse de Delphine, et suivies de quelques 
considérations sur le suicide, les philosophes, la 
politique, etc. Imitation d’un manoscrit italien. 
Milano, Giegler, 1805. In-8, pp 322. Mz. pelle 

coeva tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fre-
sco. Ampie note. Perfetto. 	 € 130,00

398	 (Ed. ‘700 ill.) DI BEAUFORT L. Dissertazione 
sull’incertezza de’ primi cinque secoli dell storia 
romana. Napoli, Roland, 1786. 2 voll. In-8, pp. 
248; 287. Con 2 tav. f.t. inc. in rame con 14 im-
mag. numismatiche. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti in carta decorata oceva. Am-
pie note. Lievi abras. al dorso del I° vol. Timbro 
di appart. 	 € 140,00

399	 (Legature ed. ‘800) DIODORSO SICULO. Bi-
blioteca Storica volgarizzata del Cav. Compagno-
ni. Milano, Sonzogno, 1820-22. 7 voll. In-8, pp. 
2870. Con 20 tav. inc. in rame f.t. anche pieg. 
più volte. Splendide leg. coeve in pieno vitello 
marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi con 
tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorati in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ampie note. Cfr. Gamba, 1350 nota. 		
	 € 800,00

400	 (Legature ed. ‘800) DIONE CASSIO. Istorie ro-
mane tradotte da G. Viviani. Milano, Sonzogno, 
1823. 5 voll. In-8, pp. XLIII, 5 nn. 470; 607; 544; 
388; 470, XV. Con 2 carte geogr. inc. in rame 
pieg. più volte f.t. 9 tav. di medaglie f.t. inc. per 
complessive 28 doppie effigi, 2 piani di batta-
glie pieg. più volte f.t. in rame e 6 tav. a p. pag. 
f.t. e 4 pieg. f.t. in rame. Splendide leg. coeve in 
pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro ai 
dorsi con tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Ampie note. Il vol. IV e V 
contengon l’”Epitome” di Giov. Sifilino, trad. dal 
greco e corredata di note critiche da L. Bossi. 		
	 € 550,00

401	 (Legature ed. ‘800) DIONIGI D’ALICARNAS-
SO. Le Antichità Romane volgarizzate dall’Ab. 
Marco Mastrofini. Edizione nuovamente riscon-
trata col testo dal traduttore. Milano, Sonzogno, 
1823-24. 3 voll. In-8, pp. 4 nn., 316; 415; 528. 
Con 6 tav. f.t. anche più volte pieg. inc. in rame. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
Tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi con  tass. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorati in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Cfr. Gamba, 2580. 	 € 340,00

402	 (Legature ‘800) DIONIGI D’ALICARNASSO. 
Opuscoli. Milano, Sonzogno, 1827. 2 voll. In-8, 
pp. VIII, XVI, 1054, 2 nn. Con 4 tav. f.t. a p. pag. 
inc. in rame (Ritr. di G. Perticari, Lisia, Iso-
crate, Demostene). Esempl. assai fresco ampie 
note. Qc. fiorit. Magnifiche leg. coeve in pieno 
vitello marmorizz. Tit. e ricchi fregi oro ai dorsi 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti con 
decoraz. oro al marg. int. degli stessi. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Pregiata ediz. Cfr. Gam-
ba, 2560. 	 € 220,00
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403	 (Legature ed. ‘800) DITTI CRETESE e DARE-

TE FRIGIO storici della Guerra Trojana volga-
rizzati dal Cav. Campagnoni. Milano, Sonzogno, 
1819. In-8, pp. XCVI, 331. Con 7 tav. a p. pag. 
f.t. inc. in rame. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. 
int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie mar-
morizz. Tagli oro. Ampie note. 	 € 150,00

404	 (Stati Uniti) DOREN C. VAN. La grande prova 
genesi della costituzione degli Stati Uniti. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1959. In-8, pp. 348. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

405	 (Ed. ‘800) DREYES C. Chronologie universel-
le suivie de listes chronologiques et de tableaux 
généalogiques; IVe éd. corrigée et continuée ju-
squ’en 1872. Paris, Hachette, 1873. 2 voll. In-16, 
pp. 1356. Mz. marocch. Bruno tit. oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 col. 
Con 35 tav. cronologiche. 	 € 50,00

406	 (Risorgimento G. Modena) EPISTOLARIO di 
Gustavo Modena a cura di T. Grandi (1827-61). 
Roma, Vittoriano, 1955. In-8 gr., pp. 486. Con 4 
tav. f.t. Intonso. Con note. Come nuovo. 	€ 26,00

407	 (Legatura ed. ‘800) ERODIANO. Istoria del-
l’Imperio dopo Marco libri otto dal greco in 
italiano recati da P. Manzi. Milano, Sonzogno, 
1823. In-8, pp. XXVIII, 236, 4 nn. Con 4 tav. f.t. 
anche pieg. inc. in rame. Splendida leg. coeva in 
pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al 
dorso cont ass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi decorato in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. 	 € 140,00

408	 (Bulgarini) FATINI G. Un polemista rosminia-
no precursore della conciliazone (Giovan Batti-
sta Bulgarini). Chiusi, Gentilini, 1942. In-8, pp. 
96. Ritr. in antip. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. 
esempl. Con note. 	 € 23,00

409	 (Ed. ‘800) FERRAND A. F. C. L’Esprit de l’Hi-
stoire ou lettres politiques et morales d’un père 
a son fils, Sur la manière d’étudier l’histoire en 
général et particulièrement l’Histoire de France. 
Paris, Veuve Nyon, 1804. 4 voll. In-8, pp. 494; 
496; 524; 508. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie marmorizz. Esempl. freschi. Cfr. 
Passigli, II, 730. Graesse, II, 570. Querard, III, 
110. Brunet, 21308. Monglond, V, 1086. 		
	 € 150,00

410	 (Maffei ed. ‘700) FERRANTE CONTE DEGLI 
EMILI. La Negativa Data alla cieca Già passata 
in ingiuria sù la Carta del Signor Marchese An-
tonio Maffei Pervenuta a me Ferrante Conte delli 
Emilii Li 28 Aprile 1703. E da me ripulsata li 31. 
Agosto susseguente. Difesa delle mie espressioni 
25 Febraro, contro la Carta sudetta del Signor 
Marchese, e contro il di lui Manifesto 3 settem-
bre Anno sudetto. S.l. n. edit. In-8 picc. pp. 115, 1 

b.ca. Mz. marocch. ‘800 piatti marmorizz. Esem-
pl. assai fresco. 	 € 120,00

411	 (Legatura ed. ‘800) FILOSTRATO. Le Opere 
dei  due Filostrati volgarizz. da V. Lancetti. Mila-
no, Sonzogno, 1828-31. 2 voll. In-8, pp. XII, 538; 
620. Con 8 tav. f.t. inc. in rame. Splendide leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi. Con tass. a col. Ampie cor-
nici oro ai piatti, marg. int. degli stessi decorati in 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Gamba, 
1395 nota. 	 € 250,00

412	 (Legature ed. ‘800) FLAVIUS G. Storia della 
Guerra Giudaica tradotta dal Greco e illustrata 
con note dall’Ab. G. Angiolini. Milano, Sonzo-
gno, 1822. 2 voll. In-8, pp. 383; 364. Con 3 tav. 
f.t. inc. in rame. Splendide leg. coeve in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi con tass. a col. ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Ampie note. 	 € 250,00

413	 (Legatura ed. ‘800) FLORO L. A. La Storia ro-
mana trad. da C. Di Ligni Principe di Caposile, e 
le guerre Catatilinaria e Giugurtina di C. C. Sal-
lustio, trad. da V. Alfieri. Milano, Bettoni, 1823. 
In-8, pp. XXXII, 349. Splendida leg. coeva in pie-
no vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso con tass. a col. ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi decorati in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. 	 € 130,00

414	 (Mahomet ed. ‘800) FONTANE M. Histoire 
universelle Mahomet (De 395 à 632 ap. J. C.). Pa-
ris, Lemerre, 1898. In-8, pp. 506. Con 1 carta f.t. 
Come nuovo. Ampio indice alfabetico annotato 
(130 pp.). 	 € 40,00

415	 (Risorg.) FORMICA M. La città e la rivoluzione 
Roma 1798-99. Roma, Ist. per la St. del Risorg. 
Ital. 1994. In-8 gr., pp. 530. Intonso. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 32,00

416	 (Ed. ‘700) FOURNIER A. Histoire de l’Homme, 
Consideré dans ses loix, dans ses arts, dans ses 
sciences, dans ses moeurs, dans ses usages, et 
dans sa vie privée. Edition améliorée. Yverdon, 
(F. B. De Felice), 1781. 3 voll. In-12, pp. 6 nn., 
CXX, 368; 346; 415. Fregio ai front. e nel testo. 
Piena pelle coeva marmorizz. Tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie e tagli marmorizz. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Barbier, II, 686, B. Perret, Les Im-
primerie d’Yverdon, p. 407. Alphabetical Ca-
talogue of the Library of Congress: Autors, p. 
434. 	 € 160,00

417	 (Giornalismo) GAETA G. Storia del Giorna-
lismo. Milano, Vallardi, 1955. 2 voll. In-8, pp. 
XLVI, 824. Con 139 tav. f.t. anche a col. Come 
nuovi. Completa e dettagliata storia dalle ori-
gini al secondo dopoguerra. Prezioso thesau-
rus bibliografico che cita centinaia di periodici 
in 35 pagine di indice alfabetico. 	 € 50,00
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418	 (Ed. ‘800) GARIBALDI G. Clelia, Il Governo 

del Monaco (Roma nel secolo XIX) romanzo 
storico politico. Milano, Rechiedei, 1870. In-
16, pp. 8 nn., 479. Tela con tit. a secco. In barbe. 
Prima edizione e primo romanzo di Garibaldi. 
Cfr. Campanella, 11942. 	 € 65,00

419	 GARIN E. Cronaca di filosofia italiana (1900-
43). Bari, Laterza, 1959. In-8, pp. XII-543. Ampie 
note. 	 € 35,00

420	 GARIN E. Dal Rinascimento al’Illuminismo. 
Studi e ricerche. Pisa, Nistri-Lischi, 1970. In-8, 
pp. 294. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

421	 (Caporetto) GATTI A. Caporetto dal diario di 
guerra inedito (mag. Dic. 1917) A cura di A. 
Monticone. Bologna, Mulino, 1964. In-8, pp. 
546. Con 27 tavole f.t. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 25,00

422	 (Legature ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria 
dell’Europa dal 800 al 919. Milano, Fontana, 
1830. In-8, pp. XI, 501, 7 nn. Splendida leg. coe-
va in vitello marmorizz. Tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso con tass. a col. Ampia cornice oro 
ai piatti, marg, int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Graesse, III, 
78. 	 € 130,00

423	 (Guerra Russo-Giapponese) GIANNITRA-
PANI L. Note sulla Corografia del teatro della 
guerra Russo-Giapponese. Roma, Soc. Geogr. 
Italiana, 1905. In-8, pp. 21. Con 3 grandi tav. a 
col. pieg. f.t. Ott. esempl. 	 € 36,00

424	 (Cartesio) GIULIO G. DE. Cartesio. Firenze, 
Le Monnier, 1933. In-8, pp. 270. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

425	 (Ricasoli ed. ‘800) GOTTI G. Vita del Barone 
Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier, 1894. In-8 
gr., pp. XVI, 550. Con 6 tav. f.t. anche a doppia 
pag. 1 tav. di stemmi e vari facsimili. Mz. tela 
con punte coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione. 		
	 € 65,00

426	 GRAMSCI A. Scritti politici a cura di P. Spriano. 
Roma, Ed. Riuniti, 1967. In-8, pp. 920. Similpelle 
edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

427	 GRIMAL P. La civiltà romana. Firenze, Sansoni, 
1961. In-8, pp. XIV, 519. Con 229 ill. f.t. e molte 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. in tela. 
Come nuovo. 	 € 24,00

428	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Istoria d’Italia 
alla miglior lezione ridotta dal Prof. Rosini. Mi-
lano, Bettoni, 1829. In-8 gr., pp. 714. Testo a 2 
col. In barbe. Ampie note. Ottimo esemplare. 		
	 € 68,00

429	 (Legature ed. ‘800) GUICCIARDINI F. La Sto-
ria d’Italia compendiata da F. Sansovino. Milano, 
Fontana, 1830. In-8, pp. XI, 461. Splendida leg. 
coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche de-
coraz. oro al dorso con tass. a col. Ampie cornice 

oro ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 140,00

430	 GUIDUCCI A. Medioevo inquieto. Storia del-
le donne dall’VIII al XV secolo d. C. Firenze, 
Sansoni, 1990. In-8, pp. 317. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

431	 (Ediz. ‘700) HEINECCIUS J. G. Elementa Ju-
ris Naturae et Gentium, comoda auditoribus 
methodo adornata, editio caeteria Italicis longe 
auctior & castigatior. Neapoli, Prostant Venetiis, 
Apud Pasquali, 1764. IN-8, pp. 504. Cart. coevo. 
In barbe. Fiorit. Ampie note. 	 € 68,00

432	 (Diritto ed. ‘700) HERTEL J. F. De Primipila-
tu auctoritate perillustris Ictorum ordinis prae-
sidio... D. Io. Frid. Hertelii... ab obtinendam 
doctoris dignitatem ann. a soter. nat. 1736. D. 11 
Augusti disputabit auctor Io. Christianus Goec-
kelius isnacensis. Ienae, Io. F. Ritteri, 1736. In-
4, pp. 8 nn., 64. Fregi tipogr. Esempl. brunito. 
L’epistola dedicatoria di 8 pp. è in italiano. Varese 
mod. 	 € 50,00

433	 (Cinquecentina Giolito) JUSTINUS M. I. Giu-
stino Historico nelle Historie di Trogo Pompeo, 
trad. per Thomaso Porcacchi. Vinegia, Gabriel 
Giolito De’ Ferrari, 1561. In-4, pp. 16 nn., 239. 
Grande marca edit. al front. e a p. pag. al fine. 
Fregi tipogr. Grandi capill. in xilogr. fig. In ca-
ratt. corsivi. Esempl. fresco, lieve alone al marg. 
est. Cartoncino muto ‘700 con mancanze al dor-
so. Cfr. Bongi, II, 128. British, 683. Manca al-
l’Adams. Graesse, III, 514. Brunet, III, 622. 		
	 € 340,00

434	 KANT I. Critica della Ragion Pura. Bari, Later-
za, 1985. 2 voll. In-8, pp. 840. Ampie note. Come 
nuovi. 	 € 32,00

435	 (Ed. ‘800 Elus de Lisieux) LABBEY DE LA 
ROQUE P. E. M. Recherche faite en 1540 par les 
Elus de Lisieux, des nobles de leur élection, avec 
des notes, des remarques et des tables. Caen, 
Poisson, 1827. In-8, pp. 174. In barbe. Esempl. 
marginoso, lievi fiorit.	 € 60,00

436	 LAFAYETTE DE M. ME. La princesse De 
Clèves. Paris, Piazza, 1922. In-8, pp. 248. Bella 
ediz. sur vélin de marains. Come nuovo. 		
	 € 38,00

437	 (Ed. ‘700) LANDI G. Vita  di Cleopatra, regina 
d’Egitto. Nuova ediz. corretta, e ricorretta. Pari-
gi, Molini, 1788. In-12, pp. XII, 191. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Duplice cornice 
oro ai piatti. Sguardie marmorizz. Esempl. in 
carta azzurra. Cfr. Gamba, 1451 nota. Graesse, 
IV, 94. Brunet, III, 811. 	 € 130,00

438	 (Ed. ‘800 Castello di Blois) LA SAUSSAYE L. 
DE. Histoire du Chateau de Blois, revue et au-
menté. Blois-Paris, Dumoulin, 1850. In-16, pp. 
410. Con 7 tav. f.t. inc. in rame a p. pag. ed 1 
carta pieg. f.t. Bella leg. coeva mz. pelle tit. e fre-
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gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. In brabe. Assai fresco. Con note. 	€ 85,00

439	 (Inghilterra Ed. ‘800) LEDRU-ROLLIN A. A. 
De la décadence de l’Angleterre. Paris, Escudier, 
1850. 2 voll. In-8, pp. 314; 354. Mz. marocch. ros-
so coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Prima edizione. 
Ex libris. 	 € 120,00

440	 (Ed. ‘800 Boulogne) LEROI A. Histoire de 
Notre-Dame de Boulogne, suivi de la continua-
tion de cette histoire, depuis et y compris la fin 
du siècle de Louis XIV jusqu’en 1839; de pièces 
historiques, chartes, documents et notes se rat-
tachant au culte de Notre-Dame dans le Boulin-
nais; de la biographie des évêques de Boulogne 
a partir de 1566, et enrichie de poésies et de 
planches lithographiées. Boulogne-Sur-Mer, Le 
Roy-Mabille, 1839. In-8, pp. 403. Con 1 tav. di 
musica a tre voci inc. f.t. e 2 facsimili di lettere 
(una di Luigi XIV l’altra del Card. Mazzarino) 
e 3 tav. litogr. della veduta della chiesa. Cop. 
fitt. In barbe. Con note. Qc. fiorit. 	 € 68,00

441	 (Hamilton) LEVI L. Alexander Hamilton e il 
federalismo americano. Torino, Giappichelli, 
1965. In-8, pp. 278. Ritr. in antip. Intonso. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 24,00

442	 (Elzeviri ed. ‘600) LIVIUS T. Historiarum quod 
extant cum perpetuis Car. Sigonii et J. F. Gro-
novii Notis. Jac. Gronovius probavit suasque et 
aliorum Notas adiecit. Amstelodami, Apud Dan. 
Elsevirium, 1678-79. 3 voll. In-8, pp. 42 nn., 922, 
132 nn., 873, 61 nn., 58; 1080, 82 nn. Front. in-
teram. inc. in rame, marca Elzeviri agli altri 2 
front. Con 2 ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. Belle 
leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 
5 nervi. Tagli marmorizz. Esempl. assai freschi 
molto ampie le note. Grande ex libris nobiliare 
in rame coevo al retro di ogni piatto. Pregiata e 
rara opera. Cfr. Graesse, IV, 229. Brunet, III, 
1107: “Bonne édition pour la collection Vario-
rum”. Dibdin, II, 167: “Excellent editions of 
Gronovius...” Willems, 1568: “Edit. très supe-
rieure a celle de 1665 et se rencontre beaucoup 
plus rarement”. Rahir, 1707. Goldsmit, Bibl. 
Curiosa, II, 116. Belliss. esempl. 	 € 650,00

443	 (Ed. ‘800) LORINI G. La Religione e i pontefi-
ci Pio V, Pio VII, e Pio IX sermone detto nella 
chiesa di S. Maria degli Angeli in Roma il 5 mag. 
1842. Roma, Ferrini, 1847. In-8, pp. 24. Ott. 
esempl. Ex libris Gerini. In carta forte. 	 € 24,00

444	 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento 
italiano a cura di L. Parini, prefaz. di E. Garin. 
Roma, Ed. Riuniti, 1965. In-8, pp. 478. Con 1 
cartina pieg. f.t. Come nuovo. 	 € 23,00

445	 (Legature ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Delle 
Istorie Fiorentine. Milano, Bettoni, 1823. In-8, 
pp. XIV, 520. Splendida leg. coeva in pieno vitel-

lo marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. 
int. degli stessi decorato in oro. Sguardie mar-
morizz. Tagli oro. 	 € 150,00

446	 (Legatura ed. ‘800) MAFFEI G. P. Istoria delle 
Indie Orientali tradotta da F. Serdonati. Milano, 
Fontana, 1830. In-8, pp. VI, 867, 2 nn. Splendida 
leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. a ric-
che decoraz. oro al dorso con tass. a col. Ampia 
cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi con 
decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 160,00

447	 (Napoleonica ed. ‘800) MALAGOLI VECCHI 
M. Ristretto della vita e dei fatti di Napoleone. 
Firenze, Raggi, 1841. In-16, pp. 131. Con 2 tavv. 
a p. pag. inc. f.t. test. e capill. inc. in legno. 
Cop. con abrasioni dorso fittizio. 	 € 40,00

448	 (Legature ed. ‘800) MALLET P. E. Storia degli 
Svizeri o Elvezj, tradotta in italiano da A. Porca-
ri. Milano, Bettoni, 1823. 2 voll. In-8, pp. XVIII, 
2 nn., 571; 728. Con 1 grande carta geogr. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame (cm. 75x49). fiorit. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con tass. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Cfr. Barth, 10266. Prima ediz. italiana. 		
	 € 290,00

449	 (Riv. Francese) MARANINI G. Classe e Stato 
nella Rivoluzione francese. Perugia, Univ. Studi, 
1835. In-8, pp 594. Intonso. Come nuovo. Note 
al fine. 	 € 30,00

450	 (Savoia) MARIA JOSE’ DI SAVOIA. Amedeo 
VI e Amedeo VII di Savoia con prefaz. di B. Cro-
ce. Verona, Mondadori, 1956. In-8, pp. 416. Con 
12 tav. a col. e 40 in nero f.t. 6 carte geogr. e 17 
tav. genealogiche in portfolio al fine. Tela edit. 
tit. oro e fregi al dorso e piatto ant. Sovracc. Cu-
stodia edit. in tela illustrata. Come nuovo. 		
	 € 30,00

451	 (Ed. ‘800) MARMIER S. L’Olanda lettere prima 
vers. ital. di E. V. Montazio. Firenze, Soc. Ed. Fio-
rentina, 1842. In-8, pp. 338; Con 1 inc. a p. pag. 
Cart. rigido edit. Assai fresco. Opera importan-
te e celebre. 	 € 40,00

452	 MASCKIN N. A. Il Principato di Augusto. 
Roma, Rinascita, 1956. 2 voll. In-, pp. 322; 372. 
Con 10 tav. e 34 ill. Intonsi. Come nuovi. Ampie 
note.	 € 42,00

453	 (Ed. ‘600) MATTEI P. Della perfetta Historia di 
francia, e delle cose più memorabili occorse nelle 
Provincie straniere negli Anni di Pace regnante 
il Christianissimo Henrico Quarto il Grande re 
di Francia, e di Navarra, Libri sette. Venetia, Ba-
rezzi, 1638. In-8 gr., pp. 58 nn., 717 (ma effettive 
731) (Segue) IDEM. Interrotta continuazione 
della Historia” di Henrico Quarto... nella quale 
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si descrive la Coronatione della regina; si nar-
rano tutti gli avvenimenti accaduti nella morte 
deploranda di così gran Rè. Venetia, Idem, 1638. 
Pp. 71, 1 b.ca. (Segue) IDEM. Il Principe Glo-
rioso Panegirico Nel quale si spiega la Vita, e si 
descrivono l’opere Eroiche del Grande Enrico IV. 
Re di Francia, e di Navarra: A cui và aggiunto 
un Discorso funebre sopra la morte improvvisa 
dello stesso Re. Venetia, Idem, 1630. Pp. 103, 1 
b.ca. (Segue) IDEM.  La Principessa Santa Hi-
storia Pia, in cui con stile pieno di precetti, e di 
perfettione, e di politica si narra la Vita essem-
plazrissima di S. Elisabetta figliuola del Re d’Un-
gheria. Venetia, Idem, 1630. Pp. 42, 2 b.che. (Se-
gue) IDEM. L’Huomo saggio nelle osservationi 
di Stato, e di Historie; Formato sopra la Vita, et 
negotiationi fatte in servigio de gli ultimi cinque 
Re di Francia dal Sig. di Virretoy. Venetia, Idem, 
1630. Pp. 66. Marca edit. ad ognuno dei 6 front. 
Esempl. assai freschi. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. In bei caratteri corsivi. 
Bell’esempl. 	 € 300,00

454	 MATTEOTTI G. Reliquie prefaz. di C. Treves. 
Milano, Dall’Oglio, 1946. In-16, pp. 247. Come 
nuovo. 	 € 19,00

455	 (Fascismo) MATTHEWS H. L. I frutti del Fa-
scismo trad. dall’ingl. di E. Craveri Croce. Bari, 
Laterza, 1945. In-8, pp. 408. Come nuovo. Parz. 
intonso. 	 € 25,00

456	 venduto
457	 (Marx) McLELLAN D. Karl Marx la sua vita il 

suo pensiero trad. di R. Long. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8, pp. 548. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

458	 (Ed. ‘800) MICHAUD E. Etude strategique con-
tre Rome. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1876. In-
16, pp. 322. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ex libris nobiliare. 		
	 € 29,00

459	 (Guerra d’Oriente ed. ‘800) MINI C. I Russi, i 
Turchi e la Guerra d’Oriente studj storici, politi-
ci, geografici e militari. Firenze, Soc. Ed. Fioren-
tina, 1854-55. 3 voll. In-16, pp. 544; 416; 580. mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. (Come sempre senza le 2 carte annunciate) 
Come nuovi. 	 € 68,00

460	 (Diplomatica) MOSCA R. Le relazioni inter-
nazionali nell’età contemporanea. Saggi di sto-
ria diplomatica (1915-75) a cura di N. Petricioli 
con la collaborazione di M. G. Enardu. Firenze, 
Olschki, 1981. In-8, pp. X, 322. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 61,00. 		
	 € 30,00

461	 (Pomponazzi) NARDI B. Studi su Pietro Pom-
ponazzi. Firenze, Le Monnier, 1965. In-8, pp. X, 
404. Tav. in antip. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 26,00

462	 (Pietro il Grande ed. ‘700) NESTESUARANDI 
I. B. Memoires du regne de Pierre le Grand, em-
pereur de Russie, Pere de la Patrie, &c. &c. Am-
sterdam, Wetsteins & Smith, 1740. 4 voll. In-12, 
pp. 434; 495; 451; 505. Front. in caratt. rossi e 
neri. Antip. del I° vol. interam. inc. in rame, 
ritr. a p. pag. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. 
lieve abrasione. Tarlo al IV° vol. che interessa il 
testo per 100 pp. Tagli rossi. Esempl. da studio. 		
	 € 100,00

463	 (St. Romanza) NIESE B. Manuale di Storia Ro-
mana dalle origini alla caduta dell’Impero d’Oc-
cidente accompagnato da cenni di storia delle 
fonti. Trad. ital. sulla IV ediz. tedesca rived. ed 
ampliata da C. Longo. Milano, SEL, 1921. In-8, 
pp. VIII, 572. Ampie note. Mz. pelle con punte 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Ex libris. 		
	 € 40,00

464	 NITTI F. S. Rivelazioni dramatis personae. Na-
poli, ESI, 1948. In-8, pp. 660. Come nuovo. 		
	 € 24,00

465	 (Cinquecentina Militaria Giolito) ONOSAN-
DRO Platonico dell’Ottimo capitano generale, 
et del suo ufficio, trad. di greco in lingua volga-
re italiana per M. Fabio Cotta. Vinegia, Gabriel 
Giolito De’ Ferrari, 1548. In-8 picc., pp. 12 nn., 
92. Marca edit. al front. e grande al fine. Firme 
di appart. coeve al front. ed al fine. Fregi tipo-
gr. capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco in 
bei caratteri corsivi. Cartoncino ‘700. Tit. mss. al 
dorso. Pregiata aIIa ediz. Cfr. Adams, 0, 189. 
Manca al British. Graesse, V, 24. Bongi, I, 206. 	
	 € 400,00

466	 (Ed. ‘800) PALAZZINI G. Elogio del generale 
Pietro Barone de Santandrea detto nell’adunanza 
del patrio ateneo il I° mag. 1838. Bergamo, Maz-
zoleni, 1838. In-8, pp. 48. Varese mod. Come 
nuovo. Ampie note al fine. Non comune. 	
	 € 30,00

467	 (Padova Giuridica ‘700) PANIGHETTI J. M. 
Joannis Mariae Panighetti In Gymnasio Pata-
vino Pub. Juris Caesarei Prof. Ad Tit. De V. O. 
Disputatio. Patavii, Conzatti, 1757. In-4, pp. 28. 
fregi tipografici. Ott. esempol. varese mod. 		
	 € 22,00

468	 (Ed. ‘800) PASSAGLIA C. Il Pontefice ed il 
Principe ossia la teologia, la filosofia e la politica 
messe d’accordo in ordine al principato civile del 
Papa dialoghi. S.l.n. edit. 1860. In-8, pp. 161. Ott. 
esempl. in barbe. Libro scritto contro il testo in-
titolato: “Il Papa e il Congresso e apertamente 
favorevole alla causa del pontefice. Raro, Cfr. 
Marchetti, 6744. 	 € 60,00

469	 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) PAUSANIA. La Grecia 
descritta da Pausania volgarizzamento con note 
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ed illustrazioni filologiche, antiquarie e critiche 
di Seb. Ciampi. Milano, Sonzogno, 1826-41. 6 
voll. In-8, pp. 2864. Con 36 belle tav. f.t. anche 
pieg. più volte (carte, vedute, monumenti, etc.) 
inc. in rame. Ampie note in barbe. Esemplare 
assai freschi. Leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. 
Gamba, 1569 nota. Brunet, IV, 456. Graesse, V, 
178: “Excellente traduction”. Rara opera. 		
	 € 450,00

470	 (Austria ed. ‘600) PHOSPHORUS A. (Pseud. 
Kirchmaier G.G.) De Gente Austriaca Libri 
Tres In quibus Gentis illius prima origo, magni-
tudo, imperium, ac virtus asseritur, et probatur. 
His praemittitur Methodus legendi historias: & 
adjcitur. Appendix de nobilitate, ac officio Cu-
rialium. Lovanii. Apud Haeredes Coenestenii, 
1665. In-12, pp. 48 nn., 576. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Esempl. 
fresco. Cfr. Passigli, III, 404. 	 € 250,00

471	 (Ed. ‘800) PIANCIANI L. Abbiamo guadagna-
to o Perduto? La convenzione e il traslocamento 
della sede del Governo lettera. Firenze, Bettini, 
1864. In-8, pp. 74. Cop. fitt. Piatto orig. applica-
to. 	 € 30,00

472	 (Stuart Ed. ‘800) PICHOT A. Histoire de Char-
les-Edouard, dernier prince de la Maison de 
Stuart, précédée d’une histoire de la rivalité de 
l’Angleterre et de l’Ecosse. IVe édit. revue, cor-
rigée, et augmentée de pièces inédites. Paris, 
D’Amyot, 1845-46. 2 voll. In-8, pp. 444; 451. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi con 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 130,00

473	 (Ed. ‘800 restauro) PITTALUGA V. La Batta-
glia del Metauro estate, anno 207 avanti Cristo. 
Roma, Voghera, 1894. In-8, pp. 35. Con note. 		
	 € 24,00

474	 PIZZORUSSO A. Le minoranze nel diritto pub-
blico interno con un’appendice sulla condizione 
giuridica della minoranza tirolese nell’ordina-
mento italiano. Milano, Giuffré, 1967. 2 voll. In-
8, pp. 860. Intonsi. Con ampie bibliografia, testi e 
documenti ed indici. Ampie note. Come nuovi. 		
	 € 45,00

475	 (Cinquecentina Giolito) PLATONE. La Repu-
blica tradotta dalla lingua Greca nella Toscana 
dall’eccellente phisico Messer Pamphilo Fiorim-
bene da Fossombrone con gli argomenti per cia-
scun Libro, et con la Tavola di tutte le cose più 
notabili, che in quelli si contengono. Vinegia, 
Gabriel Giolito De’ Ferrari, 1554. In-8 picc., pp. 
32 nn., 451,  nn. Marca edit. al front. Fregi ti-
pogr. Grandi capill. in xilogr. fig. Esempl. assai 
fresco in caratt. corsivi. Mz. pelle ‘700 con punte 
tit. oro al dorso e fregi. Piatti in carta colorata 

‘700. Pregiata e non comune edizione. Cfr. 
Bongi, I, 454. Paitoni, I, 116. Graesse, V, 325. 
British, 524. Brunet, IV, 702. Adams, P. 1468. 
Prima edizione in volgare. 	 € 580,00

476	 (Legature ed. ‘800) PLUTARCO. Opuscoli vol-
garizzati da Marcello Adriani nuovamente con-
frontati col testo e illustrati con note da F. Am-
brosoli. Milano, Sonzogno, 1825-29. 6 voll. In-8, 
pp. 3464. Con 10 tav. f.t. inc. in rame. Splendide 
leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi con tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti, marg. int. degli stessi decorato in 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Fiorit. 	
	 € 700,00

477	 (Legature ed. ‘800) POLIENO. Gli Stratagemmi 
tradotti da L. Carani. Milano, Sonzogno, 1821. 
In-8, pp. XXII, 408. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. 
int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie mar-
morizz. Tagli oro. Con 3 tav. inc. in rame a p. 
pag. f.t. da Rados. Ampie note. 	 € 140,00

478	 (Racconti X° secolo) PONS S. Frère Jean du Bô-
du-Col. (Conte historique du Xe siècle). Pistoia, 
Off. Tipogr. Cooper. 1915. In-8, pp. 19. Con una 
tav. Varese mod. Conserv. cop. orig. ant. 	€ 18,00

479	 (Legature ed. ‘800) PORZIO C. Congiura de’ 
Baroni del Regno di Napoli contra il re Ferdi-
nando I. DINO COMPAGNI, Istoria fiorentina. 
Ber. DAVANZATI, Scisma d’Inghilterra. Mi-
lano, Fontana, 1830. In-8, pp. 8 nn., 382, 1 nn. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
tit. e decoraz. oro al dorso tass. tass. a col. Ampie 
cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi deco-
rati in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro.		
	 € 130,00

480	 (Legature ed. ‘800) PROCOPIO. Opere. Mila-
no, Sonzogno, 1828-38. 3 voll. In-8, pp. XVIII, 
491; XII, 523; 608. Con 5 carte geogr. pieg. più 
volte f.t. inc. in rame 4 inc. a p. pag. f.t. ed 1 
pianta pieg. più volte f.t. inc. in rame. e un al-
bero genealogico pieg. f.t. Splendide leg. coeve 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decifraz. 
oro ai dorsi, con tass. a col. Ampie cornici oro 
ai piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 400,00

481	 (Rousseau) PULCINI E. Amour-Passion e amo-
re coniugale. Rousseau e l’origine di un conflitto 
moderno. Venezia, Marsilio, 1990. In-8, pp. 298. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

482	 (Legature ed. ‘800) RAMPOLDI G. B. Crono-
logia universale. Milano, Fontana, 1828. In-8, pp. 
XVIII, 714. Ampie note. Splendida leg. coeva in 
pieno vitello marmorizz. Tit. e ricchi fregi oro al 
dorso con test. a col. Ampia cornice oro ai piatti 
marg. int. degli stessi decorato in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. 	 € 120,00
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483	 (Protestantesimo ed. ‘800) REVILLIOD G. Ve-

ritable Discours de la Descouverte de l’entrepri-
se de Loys de Combursier executé à Genève le 
19 avril 1609. Genève, Fick, 1868. In-8, pp. 32. 
Intonso. In carta a mano. Perg. coeva. In barbe. 
Opera importante sul protestantesimo e le 
persecuzioni nelle regioni lemaniche e a Lio-
ne. 	 € 50,00

484	 (Heidegger - Hegel) RICCI GAROTTI L. Hei-
degger contro Hegel e altri saggi di storiografia 
filosofica con una presentaz. di A. Massolo. Ur-
bino, Argalia, 1965. In-8, pp. 340. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

485	 (Ed. ‘800) RICOTTI E. Lettere inedite a Leonar-
do Fea con prefaz. e note. Firenze, Rass. Nazio-
nale, 1884. In-8, pp. 34. Intonso. Con note. Er-
cole R. (1816-83) di Voghera fu storico, prof. 
all’Univ. di Torino. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 23,00

486	 (Legatura ed. ‘800) ROBERTSON G. Istoria 
della Antica Grecia. Milano, Fontana, 1831. In-8, 
pp. VI, 816. Splendida leg. coeva in pieno vitel-
lo marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso con 
tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. 	 € 160,00

487	 (Legature ed. ‘800) ROBERTSON G. Storia del 
Regno di Scozia sotto Maria Stuarda e Giacomo 
VI. Milano, Fontana, 1828. In-8, pp. VIII, 783. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso con tass. a col. 
Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorati in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 130,00

488	 (Svizzera ed. ‘800) ROCHHOLZ E. L. Die Aar-
gauer Gessler in urkunden von 1250 bis 1513. 
Heilbronn, Heinninger, 1877. In-8, pp. 226. Con 
3 sigilli araldici al front. e in cop. Ott. esempl. 
In barbe. Ex libris. Notizie antiche che vanno 
dal 1250 fino al 1513 inerenti la famiglia sviz-
zera “Gessler”. 	 € 28,00

489	 (Ed. ‘700 Rivoluz. Francese) ROLAND DE LA 
PLATIERE M. J. Appel a l’impartiale postérité, 
par la citoyenne Roland, Femme du Ministre de 
l’Intérieur ou Recueil des Ecrits qu’elle a rédigé, 
pendant sa détention, aux prisons de l’Abbaye et 
de Saint-Pélagio; Première (deuxième, troisie-
me et quatrieme) partie. Paris, Louvet, (1795). 
4 parti in un volume. In-8, pp. VIII, 128; 4 nn., 
106; 2 nn., 116; 4 nn., 139. Esemplare assai fre-
sco. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizzati. Tagli rossi. Prima edizio-
ne. Documento di fondamentale importanza 
per la storia della Rivoluzione Francese. Cfr. 
Vicaire, VI,1173. Tourneux,  IV,  25113. 		
	 € 200,00

490	 (Bacone) ROSSI P. Francesco Bacone dalla ma-
gia alla scienza. Bari, Laterza, 1957. In-8, pp. 528. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 32,00

491	 (Toscana ‘700) ROTONDO’ A. Riforme e uto-
pie nel pensiero politico toscano del Settecento. 
In appendice: Della filosofia morale Ragiona-
menti X di Giovanni Gualberto De Soria; a cura 
di M. Michelini Rotondò. Firenze, Olschki, 2008. 
In-8, pp. VIII, 312. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

492	 (Legature Ed. ‘800 Ottomani) SALABERRY C. 
M. Storia dell’Impero Ottomano dalla sua fon-
dazione sino alla pace di Jassy nel MDCCXCII, 
trad. del Prof. G. Barbieri. Milano, Bettoni, 1821. 
3 voll. In-8, pp. XVI, 360; 403; 408. Splendida leg. 
coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fre-
gi oro ai dorsi con tass. colorati. Ampia cornice 
oro ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Con una 
grande carta geogr. inc. in rame pieg. f.t. (cm. 
51x46). 	 € 320,00

493	 (Ed. ‘600) SBARBARO P. Regina o Repubblica? 
Roma, Sommaruga, 1884. In-16, pp. 463. Inton-
so. Timbro Princ. Corsini. Cop. ant. ill. Come 
nuovo. Celebre raccolta di polemiche politiche 
dell’Italia post-unitaria. Prima edizione. 		
	 € 40,00

494	 (Ed. ‘700) SCHUBART G. Henricus IV. Impe-
rator exemplym Turbatae Reipublicae. Halae et 
Lipsiae, Io. Ch. Krebsius, 1727. In-4, pp. 82. Fre-
gi tipogr. Esempl. brunito. Ampie note. Varese 
mod. 	 € 60,00

495	 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. La Cirope-
dia tradotta da F. Regis. Milano, Sonzogno, 1821. 
2 tomi in un vol. In-8, pp. XLVI, 192; 248. Con 
1 inc. a p. pag. f.t. e 2 tav. pieg. più volte f.t. 
inc. in rame. Ampie note. Splendida leg. coeva 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso con tass. a col. Ampia cornice oro 
ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 150,00

496	 (Cinquecentina Veneta) SENOFONTE. La Eco-
nomica tradotta di lingua greca in lingua tosca-
na dal S. Alessandro Piccolomini, altrimenti lo 
Stordito Intronato. Vinegia, Al Segno del Pozzo. 
(Al fine Comin de Tridino de Monferrato) 1540. 
In-8 picc. pp. 72. Cart. ‘700. Esempl. assai fresco 
in caratt. corsivi. Pregiata opera cfr. Paitoni, 
IV, 46. Manca al British e all’Adams. Einaudi, 
6978. Gamba, 1639. Kress, Italian, 21. Graesse, 
VII, 402. 	 € 390,00

497	 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. La Spedizio-
ne di Ciro trad. da F. Ambrosoli. Milano, Molina, 
1839. In-8, pp. XII, 364. Con 1 carta geogr. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Splendida leg. coeva 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. 
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oro al dorso con tass. a col. Ampia cornice oro 
ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 140,00

498	 (Legatura ed. ‘800) SENOFONTE. Le Storie 
greche volgarizzate da Marcantonio Gandini. 
Milano, Sonzogno, 1821. In-8, pp. 4 nn., 354. 
Con 1 carta geogr. inc. in rame pieg. più volte 
f.t. Splendida leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e ricche decoraz. oro al dorso, tass. a col. 
Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli stessi 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 		
	 € 130,00

499	 SIGHELE S. L’Intelligenza della Folla. Torino, 
Bocca, 1922. In-8, pp. 200. 	 € 24,00

500	 (Ed. ‘800) SISMONDI S. C. L. Storia della cadu-
ta dell’Impero Romano e della decadenza della 
civiltà dall’anno 250 al 1000, vers. dal francese 
di C. Cantù. Capolago, Elvetica, 1836. 2 voll. in 
un tomo. In-16, pp. 356; 383. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Pregiata ediz. Cfr. Caddeo, 
458. Martinola, Tip. Ruggia, 128. Motta, Tip. 
Ticinesi, XI,118. Caldelari, 4822. 	 € 100,00

501	 (Diritto Ed. ‘700) STRAEHL G. C. De His, 
Quae pro non scriptis habentur, consensu illu-
stris ictorum ordinis. Lipziae, Titii, 1727. In-4, 
pp. 2 nn., 46. Fregi tipogr. Varese mod. Con 
note. Legg. brunito. 	 € 40,00

502	 (Ed. ‘700) SUPPLEMENTO al Sommario De i 
Documenti citati nella Risposta della Corte di 
Vienna alla Dichiarazione di Guerra della Spa-
gna. S.l.n. edit. (1731 o 1732). In-4, pp. 95. Cop. 
fitt. Ex libris Gerini. Ott. esemplare. 	 € 75,00

503	 (Legature ed. ‘800) TACITO C. C. Le Opere 
Storiche tradotte da B. Davanzati, colle giunte e 
supplimenti di Gabriele Brotier trad. dall’Ab. Raf. 
Pastore. Milano, Bettoni, 1822. 2 voll. In-8, pp. 
452; 464. Fiorit. Splendide leg. coeve in pieno vi-
tello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con 
tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. 	 € 250,00

504	 TAMARO A. L’Istria e il diritto d’Italia. Roma, 
Bertero, 1918. In-8, pp. 57. Ott. esemplare.		
 	 € 25,00

505	 (Ill. ‘800 Rivoluz. Francese) THIERS A. Storia 
della Rivoluzione Francese. Prima traduzione 
italiana dall’ediz. di Parigi del 1834 di E. Potenti. 
Firenze, A Spese del Tradutt. (Batelli). 1835-39. 
15 tomi in 7 voll. In-16, pp. 4144. Con 31 inc. in 
rame a p. pag. f.t. Belle leg. coeve in piena perg. 
tit. e ricchiss. fregi oro ai dorsi con tass. bicolori. 
Esempl. assai freschi. Belliss. esempl. 	 € 250,00

506	 (Duns Scoto) TODISCO O. Lo Spirito cristia-
no della filosofia di Givanni Duns Scoto. Roma, 
Abete, 1975. In-8, pp. 356. Opera di uno dei 
maggiori studiosi italiani. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 26,00

507	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Pensieri morali. 
Modena, Cappelli, 1845. In-16, pp. 256. Prima 
edizione. Cfr. Parenti, 488. Tecchio-Poletti, 53. 
Cop. fitt. 	 € 40,00

508	 TOMMASINI MATTIUCCI P. Don Ferrante e 
un libro di storia universale. Torino, Loescher, 
1910. In-8, pp. 34. Con note. Saggio relativo 
all’opera dell’Umanista di Gaeta Giovanni Tar-
cagnota, autore “Delle historie del Mondo” del 
1573, storico forse adombrato da Manzoni nel 
personaggio di Don Ferrante. 	 € 34,00

509	 (Guerrazzi) TOSCHI L. L’Epistolario di F. D. 
Guerrazzi. Con il catalogo delle lettere edite e 
inedite. Firenze, Olschki, 1878. In-8, pp. 488. So-
vracc. Come nuovo. Con note. Prezzo Olschki, € 
49,00. 	 € 29,00

510	 (Umbria età Giolittiana) TOSI L. L’Emigra-
zione italiana all’estero in età giolittiana il caso 
umbro. Firenze, Olschki, 1983. In-8, pp. 264. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

511	 (Legature ed. ‘800) TROGO POMPEO. Le Isto-
rie compendiate da Giustino. Milano, Fontana, 
1829. In-8, pp. XIV, 396. Splendida leg. coeva in 
pieno vitello marmorizz. Tit. e ricche decoraz. 
nero al dorso con tass. a col. Ampie cornice oro 
ai piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. 	 € 130,00

512	 (Legature ed. ‘800) TUCIDIDE. Delle Guerre 
del Peloponneso libri VIII dal Greco in Italiano 
tradotti dal Cav. P. Manzi. Milano, Sonzogno, 
1830-32. 2 voll. In-8, pp. 386, 6 nn., 330, 4 nn.. 
Con 5 tav. inc. in rame a p. pag. f.t. e 4 carte 
geogr. e piante pieg. più volte f.t. inc. in rame. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. 
Ampia cornice oro ai piatti marg. int. degli stessi 
con decoraz. oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Cfr. Gamba, 1714 note. 	 € 250,00

513	 UGAZIO U. M. Il Problema della morte nella fi-
losofia di Heidegger. Milano, Mursia, 1976. In-8, 
pp. 192. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

514	 (Cicerone) UTCENKO S. L. Cicerone e il suo 
tempo a cura di M. Mazza, prefaz. di F. Càsso-
la. Roma, Riuniti, 1975. In-8, pp. 320. Con note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

515	 VIDARI G. Doveri Sociali dell’età presente. Let-
tere educative popolari. Milano, Hoepli, 1903. 
In-16, pp. 254. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. 	 € 24,00

516	 (Cinquecentina Basilea) VIGNIER N. Rerum 
Burgundionum Chronicon: In quo etiam rerum 
Gallicarum tempora accurate demonstrantur: 
permulta autem pro utriusque Historiae, nec-
non etiam Germanicae notitia, dubia confir-
mantur, obscura illustrantur, & ab aliis aut non 
animadversa, aut non comperta enuncleantur: 
non pauca verò quorum memoria penitùs in-
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terciderat, ex probatissimorum autorum libris 
nunquam anrea editis & veteribus monimentis 
exhibentur. Basileae, Th. Guarinum, 1575. In-4, 
pp. 8 nn., 185, 23 nn. Marca edit. al frontesp. 
Capill. in xilogr. orn. Testo a 2 col. inquadrato 
da duplice cornice tipogr. Piena perg. ‘600 tit. 
mss. al dorso a 3 nervi. Lieviss. mancanze al dor-
so. Ex libris. Esemplare fresco. Pregiata opera. 
Cfr. Graesse, VII, 314. British, 893. Brunet, 
V, 1219: “cette chronique s’etend de l’année 
408 à 1482”. Adams, V, 758. Prima edizione. 
Michaud, XLIII, 381: “Nicolas Vignier, stori-
co francese (1530-96) redasse questa cronaca 
della Burgundia con dovizia di particolari e 
precisione nelle fonti”. 	 € 440,00

517	 (Savonarola) VILLARI P. La Storia di Girolamo 
Savonarola e de’ suoi tempi narrata con l’aiuto di 
nuovi documenti. Nuova ediz. aumentata e cor-
retta dall’Aut. Firenze, Le Monnier, 1910. 2 voll. 
In-8, pp. 1372. Con 1 tav. f.t. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno con punte. Tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Tagli marmorizz. Ampie note. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 120,00

518	 (Legature ed. ‘800) VILLEMAIN A. F. Storia di 
Oliviero Cromwell compilata sulla memorie de’ 
suoi tempi e sugli atti del parlamento, trad. dal 
francese di G. S. Milano, Bettoni, 1821. In-8, pp. 
XXXI, 456. Splendida leg. coeva in pieno vitello 
marmorizz. con tit. e ricche decoraz. oro al dor-
so. Ampia cornice oro ai piatti, marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. 	 € 130,00

519	 VITIELLO V. Tipologia del moderno. Genova, 
Marietti, 1992. In-8, pp. 342. Come nuovo. Con 
note. 	 € 20,00

520	 WARBURG A. La Rinascita del Paganesimo an-
tico, contributi alla storia della cultura raccolti 
da Gertrud Bing. Firenze, Nuova Italia, 1966. 
In-8, pp. XXXII, 438. Con 158 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Custoda edit. Come nuovo. Ampie note. 
Importante e rara opera. 	 € 90,00

521	 (Ed. ‘800) ZELLER J. Les Empereurs Romains 
caractéres et Portraits historiques. Paris, Didier, 
1876. In-16, pp. 548. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. 	 € 38,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

522	 (Patrologia ‘800) ALZOG. Bibliothèque Théo-
logique du XIXe siècle.. Tome Ier Pàtrologie. Pa-
ris, Palme, 1877. In-8, pp. 740. Mz. pelle mod. 
con punte tit. a secco al dorso a 2 nervi. Conser-
vata la cop. orig. ant. Con note. 	 € 35,00

523	 AA.VV. Autobiografia della Chiesa. Dagli Atti 
degli Apostoli al testamento di Paolo VI a cura 
di M. Meslin e J. Loew ediz. ital. curata da L. Fio-
rani. Firenze, Sansoni, 1981. In-8, pp. 767. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. Scritti di: Meslin, 
Beriou, Bedouelle, Pierrard, Loew. Ampie note. 	
	 € 25,00

524	 AA.VV. Dizionario Biblico diretto da F. Spada-
fora. Roma, Studium, 1955. In-8, pp. XVI, 615. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Testo a 
2 col. 	 € 24,00

525	 (Cappuccini Toscana) AA.VV. Memoriale dei 
FF. Minori Cappuccini della Toscana nel IV 
Centenario della loro provincia (1532-1932) edi-
to dal P. Felice da Porretta O.M.C.M. Provincia-
le. Firenze, Conv. di Montughi, 1932. In-4 gr., pp. 
694. Con pianta pieg. in antip. f.t. e moltiss. ill. 
n.t. Cop. in pergamino edit. Ottimo esempl. 		
	 € 68,00

526	 (Preghiere) AA.VV. La preghiera dell’uomo an-
tologia delle preghiere di tutti i tempi e di tutti i 
popoli premessa traduz. e commento di A. M. Di 
Nola. Parma, Guanda, 1963. In-8, pp. 690. Con 
36 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 35,00

527	 BALDINUCCI F. Diario Spirituale a cura di G. 
Parigino, introduz. di E. Stumpo. Firenze, Le 
Lettere, 1995. In-8, pp. XLIV, 230. Come nuovo. 
Con note. 	 € 20,00

528	 BIFFI I. I misteri di Cristo in Tommaso D’Aqui-
no, tomo uno prefaz. di M. D. Chenu. Milano, 
Jaca Book, 1994. In-8, pp. 408. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 23,00

529	 (Duns Scoto) BONANSEA B. L’uomo e Dio 
nel pensiero di Duns Scoto. Milano, Jaca Book, 
1991. In-8, pp. 292. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

530	 (Ed. ‘800) BORGOGNO T. La Visione d’Isaia 
recata in terza rima da Tommaso B. Chierico 
regolare somasco e corretta dal medesimo di op-
portune annotazioni. Roma, Morini, 1862. In-8, 
pp. XVI, 338. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. Piatti marmo-
rizz. 	 € 40,00

531	 BOULGAKOF S. Du Verbe Incarné (Agnus 
Dei), trad. du russe par C. Andronikof. Paris, 
Aubier, 1943. In-8, pp. 382. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 24,00

532	 BORDEAU F. DANET A. Introduzione alla leg-
ge di Cristo. Brescia, Morcelliana, 1963. In-8, pp. 
224. Tela edit. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

533	 (Ed. ‘800) BRETONNEAU H. La Religion 
Tromphante par les plus grands hommes, dans 
toutes les carrières, dans tous les pays et dans 
tous les siècles. Paris, Sagnier et Bray, 1845. In-8, 
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pp. 846. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi in parte lisi. Con note. 	 € 50,00

534	 (Francescana) CELLUCCI L. Le Leggende 
Francescane del secolo XIII nel loro aspetto ar-
tistico. Roma, Alighieri, 1929. In-8, pp. 237. In 
Barbe. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 28,00

535	 venduto
536	 CONGAR M. J. Y. Les Voies du Dieu Vivant 

théologie et vie spirituelle. Paris, Cerf, 1964. In-
8, pp. 446. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

537	 (Mitologia ill. ‘800) DECHARME P. Mytho-
logie de la Grèce Antique. Paris, Garnier, 1879. 
In-8, pp. XXXVI, 644. Con 4 cromolitografie 
a p. pag. f.t. e 178 incisioni in legno da figure 
antiche. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti in tela rigido. Tagli oro. 
Esemplare smagliante perfetto. Ampie note. 		
	 € 130,00

538	 (Ed. ‘800 Fléchier) DELACROIX A. Histoire de 
Fléchier évêque de Nimes d’Après des documen-
ts originaux. Paris, Giraud, 1865. In-8, pp. 650. 
Ritr. inc. in rame in antip. e 2 pag. di autogr. 
in facsimile f.t. Ampie note. Mz. tela mod. con 
punte. Tit. oro. Come nuovo. Bell’opera sul gran-
de oratore dell’800. 	 € 50,00

539	 (Diavolo) DE LIBERO G. Satana l’essere, l’azio-
ne, il dominio. Torino, SEI, 1935. In-8, pp. 575. 
In barbe. Ottimo. 	 € 28,00

540	 (Lessici ‘800) DRACH P. L. B. Catholicum 
Lexicum Hebraicum et Chaldaicum in Veretis 
Testamenti libros; hoc est G. Gesenii lexicon 
manuale hebraico-latinum in ordine alphabetico 
digestum... Accesserunt Grammatica Hebraicae 
linguae lexicon et grammatica linguae hebraicae, 
grammatica chaldaica edidit J. P. Migne. Paris, 
Migne, 1863. In-4, pp. 8 nn., 992. In barbe testo a 
2 col. Intonso. Fiorit. Lievi erosioni all’ang. infe-
riore bianco delle prime cc. Dorso con abrasioni. 
Importantissimo Lessico assai ricercato. 		
	 € 130,00

541	 (Olier ed. ‘800) FAILLON M. E. Vie de m. Olier, 
fondateur du Seminaire de S. Sulpice, accompa-
gnée de notices sur un grand nombre de per-
sonnages contemporaines. Paris, Poussielgue-
Rusand, 1853. 2 voll. In-8, pp. LXIV, 586; XIV, 
668. Ritr. inc. in antip. in rame. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Importante biografia 
di questo celebre personaggio del XVII sec. Ex 
libris. 	 € 70,00

542	 FORTE B. Gesù di Nazaret storia di Dio, Dio 
della storia. Saggio di una cristologia come sto-
ria. Roma, Paoline, 1982. In-8, pp. 356. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

543	 venduto

544	 (Gesuiti) FULOP MILLER R. Il Segreto della 
potenza dei gesuiti. Verona, Mondadori, 1931. 
In-8, pp. 482. Con 116 ill. f.t. Tela tit. oro. Come 
nuovo. Conserv. cop. orig. ant. 	 € 24,00

545	 GRANERIS G. Grecia e Roma nella storia delle 
religioni. Roma, Pont. Accad. Teolog. 1970. In-8, 
pp. 402. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

546	 GUAITA S. DE. Essais de Sciences maudites au 
Seuil de mystère, avec deux belles figures magi-
ques d’après H. Khunrath e un appendice. Paris, 
Niclaus, 1963. In-8, pp. 223. Come nuovo. Con 
ill. n.t. Ristampa. 	 € 28,00

547	 (Grecia) HABERT O. La religion de la Grèce an-
tique. Paris, Lethielleux, 1910. In-16, pp. XXIV, 
582. Ampie note. Tela coeva timbro di appart. 		
	 € 24,00

548	 venduto
549	 (Antico Testamento) IMSCHOOT P. VAN. 

Théologie de l’Ancien Testament. Tome I° Dieu. 
Tome II° L’Homme. Tournai, Desclée, 1954-55. 2 
voll. In-8, pp. 288; 352. Ampie note. Come nuo-
vi. Non comune. 	 € 45,00

550	 (Occulta) LANCELIN C. L’Occultisme et la Vie. 
Paris, Adyar, 1928. In-8, pp. 543. Con 1 tav. in 
antip. In barbe. Ampie note. Dorso inf. mutilo. 		
	 € 30,00

551	 (Occulta) LEADBEATER C. W. L’Occultisme 
dans la Nature (Entretiens d’Adyar) Première 
série, trad. par G. Revel. Paris, Théosophiques, 
1911. In-8, pp. VIII, 393. In barbe. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

552	 LE BAHIR. Le livre de la charté, traduit de l’hé-
breu et de l’armenién par J. Gottfarstein. Paris, 
Verdier, 1983. In-8, pp. 174. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

553	 (Ed. ‘800 Legge Mosaica) LOMBROSO G. Dei 
Perfezionamenti che l’evangelo ha apportati alla 
legge mosaica. Opera che strettamente si connet-
te all’antecedente lavoro degli Ostacoli ecc. Mi-
lano, Molina, 1845. In-8, pp. CCLXXXIV, 288. 
Dorso fitt. In barbe. Qc. pag. brunita. Piatti in 
parte mancanti. 	 € 38,00

554	 (Occulta) LUZY A. L’Occultisme en face de 
la science et de la philosophie. Paris, Dangles, 
1946. In-8, pp. 261. Come nuovo. 	 € 25,00

555	 (S. Teresa) Manoscritti autobiografici di San 
Teresa di Gesù Bambino. Storia di un’anima. 
Milano, Ancora, 1963. In-8 pp. 350. Con 22 
illustrazioni fuori testo. Come nuovo. Con 
note. 	 € 21,00

556	 MAOMETTO. Il Corano nuova traduz. con 
note d’una scelta di Surate precedute da un’in-
troduz. al Corano di E. Montet, vers. ital. di S. 
Frojo. Bari, Laterza, 1928. In-8, pp. 164. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00
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557	 (Panteismo ed. ‘800) MARET E. Saggio sul Pan-

teismo nelle società moderne. Milano, Pirotta, 
1842. In-8, pp. XVIII, 364. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Importante 
saggio in prima edizione. 	 € 75,00

558	 MARTINI G. Cattolicesimo e storicismo mo-
menti d’una crisi del pensiero religioso moder-
no. Napoli, ESI, 1951. In-8, pp. XXX, 358. Ampie 
note. Ott. 	 € 22,00

559	 (Ed. ‘800) MARTYROLOGIUM ROMANUM 
Gregorii XIII. Jussu editum Urbani VIII. et Cle-
mentis X. Auctoritate recognitum Editio novis-
sima a Sanctiss. Dom. Nostro Benedicto XIV 
Pont. Max. Aucta in castigata in qua Nonnulla 
Sanctorum Nomina in praeteris Editionibus 
omissa supplentur; Allia item Sanctorum et Bea-
torum Nomina ex  integro additur. Venetiis, Bal-
leoniana, 1802. In-8 gr., pp. LXXII, 400. Stemma 
papale inc. in rame in front. in caratt. rossi e 
neri come tutta l’opera. Piena pelle coeva fregi 
oro al dorso e cornice oro ai piatti con fregi agli 
angoli. Tagli oro. Ott. esempl. Bell’opera. 		
	 € 130,00

560	 McARTHUR A. The Evolution of the Christian 
Year. London, SCM, 1953. In-8, pp. 192. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note 
al fine. 	 € 23,00

561	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) MENOCHIO G. S. Le 
Stvore overo Trattenimenti eruditi del Padre 
Gio. Stefano M. della Comp. di Giesù. Tessute di 
varia erudizione, sacra, morale, e profana. Nelle 
quali si dichiarano molti passi oscuri della Sacra 
Scrittura, e si risolvono varie questioni amene, 
e si riferiscono riti antichi, & historie curiose, e 
profittevoli. In Bologna, G. Longhi, 1678. 6 parti 
in 3 voll. In-4, pp. 24 nn., 316, 2 b.che; 20 nn., 
341; 24 nn., 327; 24 nn., 382; 24 nn., 343; 20 nn., 
331. Fregi tipogr. diffusi. Piena perg. coeva tit. 
mss. ai dorsi. Spigoli allentati. Esempl. freschi. 
L’Autore offre in questa sua opera un’infinità 
di osservazioni stravaganti tra le più disparate; 
pure strane osservazioni sono date da avveni-
menti di storia medievale (un capit. sulla sco-
perta dell’America) e di poco anteriore al sec. 
XVII. Cfr. Piantanida 3464. Belloni, 562. De 
Backer-Sommervogel, V, 951, 4. Molto interes-
sante. Enc. Cattolica, VIII, 688/9. 	 € 250,00

562	 (Palamas) MEYENDORFF J. Introduction a 
l’étude de Grégoire Palamas. Paris, Du Seuil, 
1959. In-8, pp. 431. Ampie note. Tav. in antip. 		
	 € 27,00

563	 (Aut. Protestanti ‘600) MONTAGU B. Appara-
tus ad origines Ecclesiasticas collectione. Oxo-
niae, Exc. L. Lichfield, 1635. In-4, pp. 30 nn., 393, 
11 nn. Front. in caratteri rossi e neri. Grande 
marca edit. al front. Fregi tipogr. Abrasioni con 
picc. mancanze al margine est. bianco superiore 
delle prime 2 cc. e velature d’umido. Piena pel-

le coeva tit. oro al dorso, qc. lieviss. mancanza 
e restauri agli angoli del piatto ant. Taglio ros-
so. Importante opera di questo celebre e dotto 
teologo anglicano Vescovo di Norwick. Prima 
edizione. Cfr. Passigli, III, 1199. De Feller, 
VIII, 453. Remondini, XII, 70. Simon, 187. 	
	 € 160,00

564	 (Ed. ‘600) OCTAVARIUM Romanum, sive 
octavae Festorum Lectiones secundi scilicet & 
tertii Nocturni e singulis diebus recitandae infra 
Octavas Sanctorum, aut Patronorum locorum a 
Sacra Rituum Congregatione ad usum totius Or-
bis Ecclesiarum approbatae... Venetiis, Balleonii, 
1699. In-4, pp. 16 nn., 244. Testo a 2 colori. In 
caratt. rossi e neri. Stemma papale in rame al 
frontespizio. Con firme coeve. Leg. piena per-
gamena ‘900. Ottimo esemplare assai fresco. 		
	 € 120,00

565	 (Legature ed. ‘700) L’OFFICE De Saint Louis 
roy de France, a l’usage de la Chapelle du Roy à 
Versailles. Avec des Méditation pour l’Octave & 
pour les autres Fétes que l’Eglise célèbre à l’hon-
neur du S. Roy. Paris, Desprez, 1760. In-12, pp. 
VIII, LVIII, 174. Fregi tipogr. Corona del Re 
di Francia al front. Esempl. freschiss. Bella leg. 
coeva in piena pelle verde oliva tit. e ricchi fregi 
oro al dorso. Triplice filetto oro ai piatti. Fregi 
oro con motivi floreali agli angoli ed altri piccoli 
ferri oro lungo le cornici. Inoltre colombe e gatti 
in oro. Al centro giglio di Francia in oro contor-
nato da cornice oro Tagli oro. Marg. int. dei piatti 
decorato in oro. 	 € 240,00

566	 (Ed. ‘700 Predicatori Domenicani Montepul-
ciano) PACIUCHELLI A; Discorsi Morali sopra 
la Passione di N. S. Gesù Cristo. Venezia, Baglio-
ni, 1721. In-4, pp. 28 nn., 575. Test. final. capill. 
in xilogr. orn. Testo a 2 col. Firme di possesso al 
front. coeve. Piena perg. coeva tit. oro al dorso a 
5 nervi. Ott. esempl. 	 € 120,00

567	 (Ed. ‘700) PAOLI S. Prediche sacro-politiche del 
P. Sebastiano P. della congregazione della Madre 
di Dio, opera postuma coll’aggiunta di alcune 
orazioni inedite, colla vita vita dell’autore. Vene-
zia, Bettinelli, 1754. In-4, pp. 24 nn., XXIV, 176. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Piena perg. coeva. Qc. 
fiorit. Macchia d’inchiostro al marg. inf. bianco 
del front. Prima edizione di questa importan-
te opera del noto scrittore lucchese teologo di 
Carlo VI, raccolta di orazioni, prediche e ra-
gionamenti di taglio teologico e politico, con-
sigli a principi e corti e lotta all’eresia sono i 
temi dominanti. 	 € 120,00

568	 PIOBB. P. Venere la magica dea della carne. 
Todi, Atanor, 1926. In-8, pp. VI, 156. Bella cop. 
ill. Perfetto esempl. Il mito di Venere secondo la 
tradizione. Dogma dell’Attrazione universale e 
dell’amore umano. I quattro sensi esoterici del 
mito di Venere, etc. 	 € 69,00
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569	 (S. Francesco) REVELLI M. Frate Francesco 

poverello di Dio. Milano, Treves, 1926. In-8, pp. 
VIII, 320. Con 20 tavole f.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

570	 SEMERIA G. Il primo sangue Cristiano. Roma, 
Pustet, 1907. In-8, pp 452. Rinforzi a 2 cc. al 
marg. b.co. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Am-
pie note. 	 € 28,00

571	 venduto
572	 venduto
573	 TOMMASO DA CELANO. La leggenda di San-

ta Chiara d’Assisi illustrata da A. Razzolini. S. 
Casciano Val Di Pesa, Soc. Ed. Toscana, 1925. 
In-16, pp. 174. Con 11 tav. a p. pag. n.t. Capill. 
in xilogr. Ampie note. Cop. in pergamena ill. 
Come nuovo. 	 € 24,00

574	 TONDELLI L. Il Disegno divino nella storia. 
Torino, SEI,1947. In-8, pp. 220. Intonso. Con 
note. 	 € 20,00

575	 (Mariologia ed. ‘800) VENTRE P. Sabatismo 
Mariano ovvero discorsi in onore di Maria sem-
pre vergine per tutti i dabati dell’anno. Napoli, 
Diodati, 1861. 2 parti in un vol. In-8, pp. 452; 
448. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ott. esempl. Piatti marmorizz. 	 € 40,00

STORIA LOCALE

576	 (Toscana) ANGUILLESI G. Notizie storiche dei 
Palazzi e Ville appartenenti alla I. e R. Corona 
di Toscana. Pisa, Capurro, 1815. In-8, pp. XIV, 
224, 2 nn. In barbe. Alone alle prime pag. De-
dica autogr. dell’Aut. Pregiata edizione. Cfr. 
Platneriana, 389. Lozzi, 5429. Bigazzi, 4505. 
Contiene: Palazzo Pitti, Villa del Poggio Impe-
riale, Cafaggiolo, Pratolino, Petraia e Castello. 		
	 € 160,00

577	 (Pescia) ANSALDI M. Chiesa e Convento di 
San Francesco in Pescia. Pescia, Cipriani, 1911. 
In-8, pp. 94. Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

578	 ARTOM TREVES G. Anglo-Fiorentini di cento 
anni fa. Firenze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 8 nn., 
337. Con 22 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 25,00

579	 (Firenze) ARTUSI L. PATRUNO A. PELLE-
GRINI E. RASPIGNI L. Ora et Labora. L’Antico 
complesso religioso e l’Opera Pia di Sant’Ambro-
gio in Firenze storia, fede, arte, socialità e pubbli-
ca beneficenza accertate con documenti inediti. 
Firenze, Semper, 1996. In-4, pp. 255. Con 145 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

580	 (Firenze Istituzioni) AA.VV. Accademie e Isti-
tuzioni culturali a Firenze a cura di F. Adorno. 

Firenze, Olschki, 1983. In-8, pp. 342. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
56,00. 	 € 30,00

581	 (Firenze ai tempi di Cosimo il Vecchio) AA.VV. 
Un’altra Firenze l’epoca di Cosimo il Vecchio. Ri-
scontri tra cultura e società nella storia fiorenti-
na. Firenze, Vallecchi, 1971. In-8, pp. 718. Con 1 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Scritti di: 
Greppi, Massa, De’ Rossi, Melis, Ugolini, Adria-
ni. 	 € 25,00

582	 (S. Gaggio ed. ‘800) AA.VV. Applausi poetici 
alla nobil donzella Sig.a Barbera Mei Orsucci di 
Pescia che prende l’abito religioso nel Monastero 
di S. Cajo detto volgarmente S. Gaggio fuori di 
Firenze con i nomi di Suor Maddalena Teresa of-
ferti al distinto e raro merito della Nobil Donna 
la Sig.a Rosa Passanti Nata di Salvadore di Livor-
no. In Pescia, Natali, 1800. In-8 gr., pp. XLVIII. 
Esempl. impreziosito da glosse coeve in chiara 
gravia pertinenti all’opera, nella carte inf. del 
front. ed in antip. Bella cop. coeva in cartonc. 
decorato a col. e sguardie in carta decorata coe-
va. 	 € 130,00

583	 (San Pietro) AA.VV. La Basilica di San Pietro a 
cura di C. Pietrangeli, presentaz. di V. Noè. Fi-
renze, Nardini, 1989. In-folio, pp. 338. Con 201 
ill. per lo più a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 45,00

584	 (Colera Boiano) AA.VV. La Campagna Antico-
lerica nel Comune di Boiano. Relazione Sanita-
ria. Boiano, Spina, 1911. In-4, pp. 46. 	 € 22,00

585	 (Cremona) AA.VV. Castelli e difese della pro-
vincia di Cremona a cura di C. Bertinelli Spotti 
e L. Ronaci, presentaz. di C. Perogalli. Cremona, 
Soncino, s.d. (Anni ‘90). In-folio, pp. 266. Con 
138 ill. anche a col. Seguono 5 carte-piante 
pieg. a col. in custodia a parte. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Ediz. di 1500 esempl. numerati. Bel-
l’opera. 	 € 42,00

586	 (Venezia) AA.VV. Choix de textes sur Venise 
avec vingt dessins de maîtres vénitiens de quin-
zième au dix-huitième siècle par Mantelli e Zaf-
frani. Torino, Soc. Editr. 1949. In-8, pp. 168. Con 
20 tav. f.t. Carta. a mano Fabriano. Bella ediz. 
stampata a soli 300 esempl. numerati fuori 
commercio. 	 € 25,00

587	 (Firenze Medici) AA.VV. La comunità cristiana 
fiorentina e Toscana nella dialettica religiosa del 
Cinquecento. Firenze, Becocci, 1980. In-8, pp. 
293. Con 166 ill. in nero n.t. e 30 tav. a col. f.t. 
Come nuovo. (Celebrazioni Medicee). 	 € 24,00

588	 (Genova - Mazzini ‘800) AA.VV. A Giuseppe 
Mazzini inaugurandosi in Genova il Monumen-
to decretatogli dal popolo riconoscente il XXII 
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giugno 1862. Genova, Sordo-Muti, 1882. In-8, 
pp. 112. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Come nuo-
vo. 	 € 26,00

589	 (Impruneta) AA.VV. Impruneta una pieve, 
un paese. Cultura parrocchia e società campa-
gna toscana. Firenze, Salimbeni, 1983. In-8, pp. 
168. Con tav. a col. e 20 ill. in nero f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

590	 (Pietrasanta ed. ‘800) AA.VV. Lacrime e Fiori 
alla cara memoria del P. Geremia Barsottini delle 
scuole pie Pietrasanta XXVII nov. 1884. Siena, S. 
Bernardino, 1884. In-8, pp. 46. Ritr. in antip. a 
p. pag. Fregi tipogr. Ottimo esempl. Ex libri Ge-
rini. Cfr. Uccelli, 6976. 	 € 25,00

591	 (Lorenzo il Magnifico) AA.VV. Lorenzo il Ma-
gnifico e il suo tempo a cura di G. C. Garfagnini. 
Firenze, Olschki, 1992. In-8, pp 185. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 24,00

592	 (Romagna Monasteri Benedettini) AA.VV. 
Monasteri Benedettini in Emilia Romagna a 
cura di G. Spinelli, introd. di A. Vesina. Milano, 
Silvana, 1980. In-folio, pp. 239. Con 252 illu-
straz. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 32,00

593	 (Riccardi) AA.VV. I Riccardi a Firenze e in villa 
tra festo e cultura, manoscritti e piante. Firenze, 
Bibl. Riccardiana Pal. Medici Riccardi mar. mag. 
Firenze, Centro Di, 1983. In-8, pp. 222. Con 47 
ill. anche a col n.t. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 23,00

594	 (S. Niccolò Firenze) AA.VV. San Niccolò Ol-
trarno la chiesa, una famiglia di antiquari, il tes-
suto urbano. Firenze, Off. Grafiche, 1982. 2 voll. 
In-8 carré, pp. 230; Con 222 illustraz. in nero 
n.t. e 10 tav. a col. f.t. Come nuovo. Scritti di: 
Moretti, Laghi, Guidotti, Baldini, Bonsanti, etc. 		
	 € 35,00

595	 (Toscana) AA.VV. La Toscana e l’educazione, 
Dal Settecento a oggi: tra identità regionale e la-
boratorio nazionale a cura di F. Cambi. Firenze, 
Le Lettere, 1998. In-8, pp. 562.  Scritti di: Cambi, 
Bandini, Bellatalla, Ravenni, Macchietti, Angori, 
Certini, Serafini, Catarsi, Di Bello, etc. 	 € 25,00

596	 (Roma) BALDINI A. Michelaccio e Rugantino. 
Milano, Longanesi, 1981. In-8, p. 318. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

597	 (Spoleto) BANDINI C. La Rocca di Spoleto con 
prefaz. di C. Ricci. Spoleto, Tip. dell’Umbria, 
1933. In-4, pp. 360. Con 8 tav. f.t. Intonso. Con 
note. 	 € 40,00

598	 (Napoli Matematici Anastatica) BARBIERI M. 
Notizie istoriche dei Matematici e filosofi del Re-
gno di Napoli. Bologna, Forni, 1975. (Rist. ediz. 
1788). In-8, pp. 213. Con 1 tav. pieg. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

599	 (Araldica Venezia ‘800) BAROZZI N. I Tor-
nielli di Venezia illustrazione storico-genealogi-
ca. Venezia, Naratovich, 1862. In-8, pp. 37. con 1 
tav. pieg. f.t. (albero genealogico) altra tav. a p. 
pag. inc. in antip. con stemma Tornielli. Front. 
in caratt. oro verdi e rossi con cornice tipogr. 
verde oro. Cart. rigido coevo con decoraz. oro ai 
piatti tipo strenna in carta grave. Pubblicaz. per 
nozze Tornielli-Gobbatti. Esempl. perfetto. Cfr. 
Soranzo, 6796. 	 € 75,00

600	 (Roma ed. ‘800) BELLI A. Delle case abitate in 
Roma da parecchi uomini illustri. Roma, Mori-
ni, 1850. In-8, pp. 146. Con 1 inc. a p. pag. f.t. 
Esempl. assai fresco in barbe. Ex libris. 	 € 85,00

601	 (Politrone) BELLODI R. Il Monastero di S. Be-
nedetto in Politrone nella storia e nell’arte. Man-
tova, Segna, 1905. In-folio, pp. 328. Con 84 ill. 
n.t. In barbe, perfetto esempl. Timbro Principe 
Corsini. Cop. ill. a col. 	 € 120,00

602	 (Casentino ill. ‘800) BENCI A. Guida ai San-
tuari del Casentino ed ai luoghi principali della 
Valle Tiberina Toscana o lettera XI di Antonio 
B. intorno alle cose notabili delle due predette 
provincie con altra di Castellan riguardante la 
sola Vallombrosa ampliate con note illustrative 
di Attilio Zuccagni-Orlandini e corredate du 
due tavole topografiche estratte dal suo atlante 
toscano. Firenze, Pezzati, 1834. In-16, pp. 4 nn., 
64. Con 2 grandi tav. pieg. più volte f.t. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Cfr. Lozzi, 1109. Uccelli, 
3386. Rara opera. 	 € 250,00

603	 (Firenze iscrizioni ed. ‘800) BIGAZZI F. Iscri-
zioni e memorie della Città di Firenze raccolte 
ed illustrate. Firenze, Arte della Stampa, 1886. 
In-8, pp. XXIV, 415. Mz. pelle coeva con punte. 
Tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Conservata 
la cop. orig. ill. ant. Esempl. in barbe. Prima edi-
zione non comune. 	 € 100,00

604	 (Venezia S. Marco Ill. ‘800) BOITO C. La Basi-
lique de St. Marc à Venise étudié au double point 
de vue de l’art et de l’Histoire sous la diretion du 
Prof. Camillo B. traduction d’Alfred Cruvellié. 
Venezia, Ongania, 1889-90. 3 voll. In-8 gr., pp. 
1138. Alcune ill. n.t. Intonso. Spigoli del 3° vol. 
liev. abrasi. 	 € 240,00

605	 (Fiesole - Montamiata) BONAVENTURA 
DEI. Santa Maria del Fiore sul colle di Fiesole 
ora S. Francesco, cenni storici-artistici in occa-
sione del recente restauro. Firenze, Domenicana, 
1907. In-16, pp. 86. Con 9 tav. f.t. (Segue) ALES-
SANDRO DA SEGGIANO. Seggiano castello 
del Monteamiata memorie raccolte e ordinate. 
Firenze, S. Giuseppe, 1913. In-16, pp. 234. Con 
16 ill. n.t. Le due opere in un vol. in mz. perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. 		
	 € 50,00
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606	 (Lucca ed. ‘800) BONGI S. Storia di Lucrezia 

Buonvisi lucchese raccontata sui documenti. 
Lucca, Canovetti, 1864. In-8, pp. 214. Esempl. 
in barbe in carta distinta. Ampie note. Mz. pelle 
conservate le cop. orig. Opera che incontrò un 
grandissimo favore presso il pubblico lucche-
se per la squisitezza ed eleganza del raccon-
to, nonchè per lo spessore e il suo significato 
storico. Costruito sull’onda lunga dei successi 
dei romanzi storici dell’epoca romantica, se ne 
discosta grandemente per la scientificità delle 
ricerche che ne fanno nel contempo un roman-
zo ed un libro di storia. (Cfr. Salvatore Bongi, 
la vita e le opere mostra documentaria, 103. 
Sforza, Ricordi e biografie lucchesi, p. 747. 
Edizione di 250 esemplari. In appendice: “Le 
belle donne di Lucca nel 1590”. 	 € 140,00

607	 (Bologna) BOSDARI F. Il Comune di Bologna 
alla fine del secolo XIV. Bologna, Poligr. Emi-
liano, 1914. In-8, pp. 68. Intonso. Come nuovo. 
Con note. Invio autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

608	 (Chianti) BOSI L. Le Ville del Chianti. Pistoia, 
Tellini, s.d. In-4, pp. 238. Con 188 ill. anche a 
col. n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Interessante. 	 € 25,00

609	 (Zama) BRUNELLI V. Storia della città di Zara 
dai tempi più remoti sino al 1409 compilata sulle 
fonti e integrata da tre capitoli sugli usi e costu-
mi. Trieste, Lint, 1974. In-4, pp. 593. Con 138 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Ampie note. Bell’opera. 	 € 80,00

610	 (Mugello Ed. ‘700) BUONSOLLAZZO DI G. 
(MAGALOTTI Lorenzo) Breve ragguaglio 
delle Costituzioni delle Badie della Trappa di 
Buonsollazzo e di Casamari della stretta osser-
vanza dell’Ordine Cistercense. Firenze, Tartini e 
Franchi, 1718. In-8 picc., pp. 8 nn., 250, 6 nn. 
Piena pergamena coeva. Es. fresco. Rara prima 
edizione. Cfr. Lozzi, 5439. Melzi, I, 158. Ri-
visitazione della Regola di S. Benedetto per i 
nuovi conventi. Interessanti i capitoli sul lavo-
ro manuale, gli abiti, i letti, lo studio, ma il ca-
pitolo più gustoso è quello sull’alimentazione 
con astinenza della carne, uova e pesce, salvo 
per i viaggi, consigliati erbaggi, legumi, radi-
ci, riso, miglio, farinate, condimenti e olio con 
parsimonia, etc. Curioso ed interessante. 		
	 € 250,00

611	 (Firenze Pal. Davanzati) CAROCCI G. Palazzo 
Davanzati. Firenze, Cenniniana, 1910. In-4 gr., 
pp. 29. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

612	 (Ed. ‘800 Verona) CIPOLLA C. Documenti Sta-
tuari Veronesi del sec. XIII e XIV riguardanti la 
statuaria. Roma, Lincei, 1899. In-8, pp. 348. Am-
pie note. Come nuovi. 	 € 22,00

613	 (Pinerolo Ed. ‘800) CIPOLLA C. Il Gruppo dei 
Diplomi Adelaidini a favore dell’Abbazia di Pine-

rolo. Pinerolo, Chiantore-Mascarelli, 1899. In-8, 
pp. 58. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

614	 (Montecatini) COCCHI I. Su di una trivellazio-
ne a Montecatini-Bagni. Perugia, Guerra, 1907. 
In-8, pp. 16. Come nuovo. (Estratto Giornale di 
Geologia pratica). 	 € 18,00

615	 (Napoli ed. ‘800) COLLETTA P. Historie du 
royaume e Naples depuis Charles VII jusqu’a 
Ferdinand IV 1734 a 1825. Trad. par C. Lefèvre. 
Paris, Ladvocat, 1835. 4 voll. In-8, pp. 1668. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Stemma oro al 
centro dei piatti ant.: “Lycée Impérial de Rouen”. 
Esemplari assai freschi. Sguardie marmorizz. 		
	 € 160,00

616	 (Ricasoli Brolio Argentario) CORSI G. Il Baro-
ne Giovanni Ricasoli Firidolfi ricordi con prefaz. 
del Sen. G. Finali. Firenze, Barbera, 1902. In-8, 
pp. 144. Ritr. in antip. e 37 ill. n.t. Con note. 
Come nuovo. Nipote di Bettino Ricasoli, molto 
si applicò nello sviluppo dell’azienda agricola 
di Brolio occupandosi di introduzione olearia 
e vinicola. Cop. a col. 	 € 35,00

617	 (Ed. ‘600 Orazioni funebri) COSMI S. Herma-
thena, sive Stephani Cosmi C. R. Congr. Soma-
schae Nunc Archiepiscopi Spalatensis Orationes 
Funebres Coram Ser. Senatu Veneto Habitae, ac 
Physica Universalis Patritiae Veneta e nobilitati 
praelecta. Pars prior exibens Oratines. Ferrariae, 
In Aed. Collegi Somas. Opera Io. Bapt. Occhi, 
1691. In-12, pp. 12 nn., 379, 7 nn. Cart. edit. tit. 
mss. al dorso. Tracce d’umido in principio e fine. 
Esempl. freschissimo. Sono incluse 11 orazioni 
perlopiù a personaggi veneti. Cfr. Cicogna, 
2569. 	 € 130,00

618	 (Roma Milizie ed. ‘800) CROSTAROSA F. Le 
Milizie urbane della città di Roma, memorie sto-
riche. Roma, Vaticana, 1897. In-8, pp. 75. Tela 
mod. tit. oro. Come nuovo. Ex libris nobiliare. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 45,00

619	 (Toscana Grandichi) CUCENTRENTOLI G. 
Gli Ultimi granduchi di Toscana con la pubbli-
cazione di diarii, testamenti, lettere e documenti 
inediti della I. e R. Casa Asburgo-Lorena-To-
scana. Bologna, Perseveranza, 1975. In-8, pp. 
636. Con 10 tav. a col. f.t. e centinaia di ill. n.t. 
anche a p. pag. in nero. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 46,00

620	 (Ill. ‘800 Messico, Guatemala, Perù) DE LA-
RENAUDIERE M. LACROIX M. Mexique et 
Guatemala, Perù. Paris, Didot, 1843. In-8, pp. 
532. Con 84 inc. in rame a p. pag. f.t. e 3 carte 
geogr. pieg. f.t. Testo a 2 col. In barbe. Ottimo 
esempl. 	 € 130,00

621	 (Ediz. Le Monnier - Venezia) DEODATI E. 
FRANCESCHI S; Relazione straordinario sul-
l’Andamento della scuola presentata all’Onore-
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vole consiglio provinciale di Venezia. Firenze, 
Succ. Le Monnier, 1873. In-4 gr., pp. 52. Varese 
mod. 	 € 24,00

622	 (Savonarola ed. ‘800) DE RORAI S. Frate Giro-
lamo Savonarola pagina di storia del secolo XV. 
Ferrara, Sabbadini, 1865. In-8, pp. 64. Ott. esem-
pl. Cop. fitt. Ex libris Gerini. Cfr. Bigazzi, 1077. 	
	 € 26,00

623	 (Ed. ‘800 Firenze) DORAN J. ‘Mann’ and Man-
ners at the Court of Florence, 1740-86. Founded 
on the letters of Horace Mann to Horace Walpo-
le. London, Bentley, 1876. 2 voll. In-8, pp. 443; 
430. In barbe. Front. in caratt. rossi e neri. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti con impress. a 
secco. Cfr. Bigazzi, 416. 	 € 130,00

624	 (Toscana ill. anastatica) DURAND A. DE 
SAINSON A. La Toscane album pittoresque et 
archéologique. Stampe di André Durand testo di 
A. De Sainson stampato a Parigi da Lemercier 
(1862-63). Firenze, Cassa di Risparmio, 1973. 
In-folio max. (Cm. 63x45) Pp. 54. Con front. e 
99 tav. a p. pag. anche in sanguigna, azzurro 
e grigie delle varie città della Toscana e front. 
e 17 tav. sempre a p. pag. e di varie coloriture 
riguardanti l’Isola d’Elba. Custodia edit. rigida. 
Legg. allent. 	 € 130,00

625	 (Ill. ‘800 - Germania) DURAND H. Le Rhin Al-
lemand et l’Allemagne du Nord, illustrations par 
K. Girardet. Tours, Mame, 1865. In-8, pp. 539. 
Con 32 tav. a p. pag. f.t. Tela edit. tit. e ricchi 
fregi oro a dorso decoraz. oro ai piatti. Tagli oro. 
Picc. abrasione al dorso inf. Esempl. assai fresco. 
Ex libris. 	 € 90,00

626	 (Saluzzo feste ‘800) FERRATO A. La festa del 
martedì Santo a Saluzzo ricerche storiche. Sa-
luzzo, San Vincenzo, 1897. In-8, pp. 116. Ampie 
note. Ritr. in antip. Invio autogr. dell’Aut. in 
cop. Parzialm. intonso. 	 € 32,00

627	 (Lucca) FERRI C. L’Archivio de notari di Lucca. 
Spoglio degli atti relativi alla Comunità Contra-
de e Bracci di Lucca, Ospedali, Conventi, Mo-
nasteri e Chiese dal 1245 al 1499. Lucca, Ist. St. 
Lucchese, 1991. In-folio, pp; XXII, 400. Intonso. 
In barbe. Come nuovo. 	 € 50,00

628	 (Ed. ‘800 Firenze) FERRUCCI M. Inscriptio-
nes prostantes in Tabulario Maximo Fiorentino. 
Florentiae, Galileiana, 1857. In-4, pp. 14. In carta 
grave. Ex libris Gerini. Cfr. Bigazzi, 2700. 		
	 € 18,00

629	 (Piemonte ill. ‘800) GALLENGA A. Storia del 
Piemonte dai primi tempi alla pace di Parigi del 
30 marzo 1856. Torino, Botta, 1856. 2 voll. In-
16, pp. XXVIII, 489; XXVIII, 575. Con 1 grande 
carta litografica pieg. f.t. raffig. la corografia 
degli Stati Sardi disegnata per quest’opera da 
L. Bartolomeis. Altre 2 tav. ripiegate con gli al-
beri genealogici della Casa Savoia e dei Savoia 

di Monferrato e Saluzzo. Lievi mende ai dorsi. 
Esempl. in barbe. Opera rara. Cfr. Lozzi, 3617 
nota. 	 € 220,00

630	 (Bologna) GATTI A. La Basilica Petroniana con 
appendice di documenti. Bologna, Neri, 1913. 
In-folio, pp. XX, 352. Con 64 ill. f.t. e 4 tav. f.t. 
pieg. più volte in  portfolio al fine. Tela edit. 
Ottimo esemplare. Picc. abrasione al piatto ant. 
est. 	 € 60,00

631	 (Francesco de Medici) GINORI CONTI P. L’Ap-
parato per le nozze di Francesco De’ Medici e di 
Giovanna D’Austria nella narrazioni del tempo 
e da lettere inedite di Vincenzo Borghini e di 
Giorgio Vasari iillustrato con disegni originali. 
Firenze, Olschki, 1936. In-8, pp. VIII, 154. Con 
19 facsimili n.t. Ampie note. Edizioe di soli 250 
esemplari. Esaurito da tempo. Come nuovo. 		
	 € 50,00

632	 (Napoli) GLEIJESES V. Spaccanapoli e i Decu-
mani. Napoli, Di Mauro, 1969. In-4 gr., pp. 296. 
Con 37 tav. a col. a p. pag. f.t. e 35 in nero. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Custodia 
edit. in tela. Bell’opera. 	 € 50,00

633	 (Firenze ed. ‘800) GONNELLA F. L’Offerta di 
Etruria cantata umiliata dalla Comunità Civica 
di Firenze alle loro Maestà L’Imp. e l’Imperatrice 
di Austria per la loro venuta in Toscana nell’An-
no 1819. S.l. n. edit. In-4, pp. 24. Varese mod. 
Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 9399. 	 € 24,00

634	 (Firenze Feste) GORI P. Le feste fiorentine attra-
verso i secoli. Le feste per San Giovanni. Firenze, 
Bemporad, 1926. In-8, pp. 396. Con centinaia di 
ill. n.t. Cop. ill. da Tofani. Ottimo. 	 € 38,00

635	 (Venezia) GUALDO G. 1650. Giardino di chà 
Gualdo a cura di L. Poppi. Firenze, Olschki, 
1972. In-8, pp. LXIV, 134. Con 23 tav. f.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

636	 (Ed. ‘800 Zannoni) GUASTI C. Della Vita let-
teraria di Antonio Zannoni canonico fiorentino 
e accademico residente della Crusca. Discorso 
letto alla Soc. Colombaria. Genova, Gioventù, 
1966. In-8, pp. 13. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. 
Uccelli, 9054. Prima edizione. 	 € 20,00

637	 (Milano Scala) GUTIERREZ R. Piazza della 
Scala nella vita e nella storia, con prefaz. di G. 
Galbiati. Milano, Archetipografia di Milano, 
1927. In-4, pp. 182. Con 26 tav. f.t. 2 cartine 
pieg. più volte f.t. 2 tav. a col. f.t. e 7 fig. n.t. 
Cop. ill. Con note. Cfr. Hoepli, 1269. Binda, 
375. Picc. abrasioni ai marg. di cop. 	 € 30,00

638	 (Ill. ‘800 - Belgio - Olanda) HASSELT M. VAN. 
Belgique et Hollande. Paris, Didot, 1844. In-8, 
pp. 555. Con 58 inc. in rame f.t. a p. pag. e 1 
cartina geogr. pieg. f.t. Testo a 2 colonne in bar-
be. Picc. mancanza al  piatto ant.  inf. est. 		
	 € 100,00
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639	 (Roma ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. 

Maria in Aquiro in Roma. Memorie raccolte 
e ordinate. Roma, Morini, 1866. In-8, pp. 206. 
Ottimo esempl. assai fresco. Dorso fitt. Prima 
edizione con dedica autogr. dell’Aut. in cop. Ex 
libris. 	 € 75,00

640	 (Turchia ill. ‘800) JOUANNIN J. M. VAN GA-
VER J. Turquie. Paris, Didot, 1840. In-8, pp. 464. 
Testo a 2 col. In barbe. Con 94 tav. inc. in rame 
f.t. a p. pag. 1 a doppia pag. e 2 cartine a doppia 
pag. Ottimo esempl. 	 € 130,00

641	 (Firenze) KIRKENDALE W. L’Aria di Fiorenza 
id est il Ballo del Gran Duca. Firenze, Olschki, 
1972. In-folio, pp. 168. Con 12 tav. f.t. di cui 1 
a col. e 66 pp. n.t. di composizioni musicali. 
Tela edit. tit. oro. Stemma medici in oro a piatto 
ant. Ampie le note. Come nuovo. Prezzo edit. € 
121,00. 	 € 65,00

642	 (Ricasoli ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Ricor-
do della baronessa Anna Ricasoli nata Bonaccor-
si. Firenze, Logge del Grano, 1853. In-8, pp. 47. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. Cop. 
azzurra con tit. oro e decoraz. oro ai piatti. Ex 
libris Gerini. Cfr. Uccelli 8497. 	 € 25,00

643	 (Roma - Savoia ed. ‘800) LATTARI F. I Mo-
numenti dei Principi di Savoia in Roma. Roma, 
Elzeviriana, 1879. In-8, pp. 380. Rare sottolinea-
ture a 12 pp. Ottimo esempl. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso scolorito. Ampie 
note. Ex libris Vitt. Eman. III. Cfr. Promis, I, 
568. 	 € 90,00

644	 (Firenze Palazzo Vecchio) LENSI A. Palazzo 
Vecchio traduit de l’Italie, par E. Barincou. Fi-
renze, Alinari, 1912. In-16, pp. VIII, 288. Con 64 
ill. n.t. Con note. Come nuovo. 	 € 28,00

645	 (Savoia - Firenze ed. ‘800) LUPI C. Delle rela-
zioni fra la repubblica di Firenze e i conti e du-
chi di Savoia, memoria compilata sui documenti 
dell’Archivio fiorentino. Firenze, Cellini, 1863. 
In-8, pp. 202. Ott. esempl. assai fresco con note. 
Dedica autogr. dell’Aut. in cop. dorso e piatto 
post. fittizi. Cfr. Bigazzi, 530. 	 € 50,00

646	 (Venezia) LUZZATTO G. Storia Economica di 
Venezia dall’XI al XVI secolo. Venezia, Ferrari, 
1961. In-8, pp. 298. Con 67 ill. n.t. e 12 tav. a col. 
f.t. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 40,00

647	 (Viareggio) MARCHETTI F. PELLEGRINI R. 
La Villa Borbone a cura di R. Pagliarani. Viareg-
gio, Dedalo, 1897. In-4, pp. 228, CII. Con 230 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 35,00

648	 (Lucca ed. ‘700) MARCHIO’ V. Il Forestiere 
Informato delle cose di Lucca. Lucca, Marescan-
doli, 1721. In-8, pp. 16 nn., 358. Fregi tipogr. 
Ottima piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Fir-
ma coeva di possesso al foglio di guardia. Ottimo 

esempl. Ampie note. Legg. arrossato. Prima ed 
unica edizione della prima guida storico-arti-
stica della città di Lucca. Cfr. Cicognara, 4233. 
Fossati-Bellani, 3209. Schlosser Magnino, p. 
545. 	 € 340,00

649	 (Montenegro ed. ‘800) MARTINI A. Il Monte-
negro. Torino, Bocca, 1897. In-8, pp. XVI, 208. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. Non comu-
ne. 	 € 120,00

650	 (Firenze) MAZZI M. S. Prostitute e lenoni nel-
la Firenze del Quattrocento. Milano, Saggiatore, 
1991. In-8, pp. 420. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

651	 (Trasimeno ed. ‘800) MONALDI C. Intorno 
alle condizioni in cui trovansi il Lago Trasimeno 
e le terre adiacenti, a richiesta di provvedimenti 
diretti a rimuovere i danni che dalle condizioni 
attuali derivano. Perugia, Santucci, 1882. In-4, 
pp. 4. Varese mod. 	 € 18,00

652	 (Roma Istituti di carità prigioni ed. ‘800) MO-
RICHINI C. L. Degl’Istituti di pubblica carità ed 
istruzione primaria e delle prigioni in Roma libri 
tre. Roma, Marini, 1842. 2 voll. In-8, pp. XXXII, 
324; 328. Con varie tabelle pieg. f.t. Esempl. 
in barbe in parte intonsi. Assai freschi. Ex li-
bris doppio. Opera rara e pregiata. Cfr. Lozzi, 
4432: “Opera già molto lodata, ed oggi a torto 
dimenticata, perché piena di utili notizie o av-
vertenze, che per fermo appariranno tanto in 
cui fu scritta, e sì della persona (prelato ponti-
ficio) che la scrisse”. Cossa, p. 101. Il Lozzi in-
dica 8 tabelle noi ne abbiamo contate 9. Molto 
interesante. Assai raro. In barbe. 	 € 250,00

653	 (Firenze Poste) Il Nuovo Palazzo delle Poste, 
dei Telegrafi e dei Telefoni in Firenze. Inaugu-
rato il XIX aprile 1917. Firenze, Comune, 1917. 
In-4, pp. 31. Con 9 tav. f.t. Ottimo esemplare. 		
	 € 25,00

654	 (Versilia risorgimento) ORLANDI D. La Versi-
lia nel Risorgimento. Roma, Versilia Oggi, 1976. 
In-8, pp. 590. Con moltiss. ill. n.t. 	 € 24,00

655	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 1926. 
In-8, pp. 292. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 25,00

656	 (Firenze ed. ‘800) PAPINI A. Società e Corte di 
Firenze sotto il regno di Francesco II e Leopoldo 
I di Lorena-Asburgo. Firenze, Barbera, 1877. In-
8, pp. 232. Dorso in parte fittizio. Testo inqua-
drato da cornice tipografica. Ott. esempl. Tim-
bro Principe Corsini. Edizioni fuori commercio 
per Nozze Leader-Marcotti. Scritta in cop. Cfr. 
Bigazzi, 629. 	 € 60,00

657	 (Procida) PARASCANDOLA V. Vèfio folk-
glossario del dialetto procidiano, pref. di M. Ste-
fanile. Napoli, Berisio, 1978. In-8, pp. 332. Con 
22 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00
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658	 (Firenze Archeologia) PELLEGRINI A. Sta-

tuette Funerarie del Museo Archeologico di Fi-
renze. Roma, Salviucci, 1900. In-8, pp. 54. Con 
fig. n.t. Come nuovo; 293 opere descritte. 		
	 € 24,00

659	 (L. De Medici) PELLEGRINI M. Congiure di 
Romagna. Lorenzo de’ Medici e il duplice tiran-
nicidio a Forlì e a Faenza nel 1488. Firenze, Ol-
schki, 1999. In-8, pp. 192. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

660	 (Como ‘800) PELUSO F. Della condizione del-
la proprietà fondiaria rurale nella provincia di 
Como relazione. Milano, Guglielmini,1863. In-4 
gr., pp. 31. Come nuovo. 	 € 20,00

661	 FIRENZE PICCIOLI L. I “Popolari” a Palazzo 
Vecchio amministrazione, politica e lotte sociali 
a Firenze dal 1907 al 1910, prefaz. di Z. Ciufolet-
ti. Firenze, Olschki, 1989. In-8, pp. 288. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 28,00

662	 (Ill. ‘800 Grecia) POUQUEVILLE M. Grèce. 
Paris, Didot, 1835. In-8, pp. 450. Con 113 inc. 
in rame a p. pag. f.t. e 2 cartine pieg. f.t. inc. In 
barbe. Testo a 2 col. Lieve abrasione al dorso. 		
	 € 130,00

663	 (Firenze Casa Buonattoti) PROCACCI U. La 
Casa Buonarroti a Firenze. Milano, Electa, 1967. 
In-8 carré, pp. 245. Con 137 tav. f.t. di cui 25 
a col. e 79 ill. indicative, 10 ill. documentarie. 
Cart. rigido edit. Come nuovo. 	 € 34,00

664	 (Toscana Ed. ‘600) PUCCINELLI P. Historia di 
Ugo Principe della Toscana. Venetia, Leni e Ve-
cellin, 1643. In-4, pp. 16 nn., 136, 2 nn. Bellissi-
ma antip. interam. inc. in rame da Fr. Valesio. 
Grande impresa edit. al front. Bei fregi tipogr. 
iniz. e finalini, Impr. inc. in legno al fine con 
sfera armillare e otto inc. Cart. coevo. Legg. 
alone esempl. corto di margini. Pregiata e rara 
prima edizione. Cfr. Lozzi, 1922. Moreni, II, 
218/9. Piantanida, 661. 	 € 300,00

665	 (Milano Duomo) RICCIARDI G. La facciata 
del Duomo di Milano e l’architetto G. Brentano. 
Milano, Popolo d’Italia, 1934. In-8 gr., pp. 190. 
Con 4 ill. n.t. Molto ampie le note. Come nuovo. 
Cfr. Binda, 436. 	 € 35,00

666	 (Siena) RIVA  G. Alcune relazioni di Siena con 
la Lombardia a proposito dell’Albero dei Picco-
lomini senesi. Siena, Lazzeri, 1901. In-8, pp. 12. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 19,00

667	 RODOLICO F. La Toscana descritta dai natura-
listi del Settecento pagine di storia del pensiero 
scientifico. Firenze, Le Monnier, 1945. In-8, pp. 
363. Con 6 tav. f.t. Ampie note. Legg. alone al-
l’ang. delle prime 20 cc. 	 € 35,00

668	 (Gallicano) ROMITI A. L’Archivio del comune 
di Gallicano. Sezione Preunitaria Introduzione e 
Inventario. Lucca, Ist. Storia. Lucchese, 1989. In-
folio, pp. LXXXVI, 126. Intonso. In barbe. Come 
nuovo. 	 € 34,00

669	 (Ed. ‘800 Ferrucci) RONDONI G. L’Animo e la 
fama di Francesco Ferrucci. Conferenza tenu-
ta e Empoli. Firenze, Pellas, 1899. In-8, pp. 30. 
Ampie note. Con 1 ill. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 
7021. 	 € 20,00

670	 (Firenze Climatologia ed. ‘800) ROSTER G. 
L’Acido Carbonico dell’Aria e del suolo di Firenze 
indagini sistematiche eseguite del 1886. Firenze, 
Le Monnier, 1889. In-4, pp. 110. Con 16 tav. f.t. 
al fine su cartoncino e 6 fig. n.t. con 27 proget-
ti. Cop. fitt. Intonso. Cfr. Bigazzi, 2845. Manca 
all’Uccelli. 	 € 50,00

671	 (Pisa ed. ‘800) SAINATI G. Diario Sacro Pisa-
no. Pisa, Orsolini-Prosperi, 1871. In-16, pp. 212. 
In barbe. Dorso rinforz. Ottimo esempl. Prima 
rara edizione. 	 € 100,00

672	 (Medici ed. ‘800) SALTINI G. Tragedie Medi-
cee Domestiche (1557-87) narrate sui documen-
ti, premessavi una introduzione sul Governo 
di Cosimo I. Firenze, Barbera, 1898. In-16, pp. 
LXXX, 377. Ritr. di Cosimi I in antip. In barbe 
ampie note. Come nuovo. Manca il piatto post. 		
	 € 35,00

673	 (Vallombrosa) SALVESTRINI F. Santa Maria di 
Vallombrosa. Patrimonio e vita economica di un 
grande monastero medievale. Firenze, Olschki, 
1998. In-8, pp. XIV, 350. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 24,00

674	 (Firenze Chiese ed. ‘800) SANTONI L. Raccol-
ta di Notizie Storiche riguardanti le chiese del-
l’Arcidiocesi di Firenze tratte da diversi autori. 
Firenze, Mazzoni, 1847. In-8, pp. 430. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. in pelle. Otti-
mo esempl. assai fresco. Notizie storiche delle 
Chiese di Firenze e del suo contado: Galluzzo, 
Impruneta, Pontassieve, Prato, Empoli, Lastra 
a Signa, Certaldo, Montelupo, Fiesole, Calen-
zano, Scarperia, Casellina in Chianti, Mugello, 
e molte altre località. Cfr. Bigazzi, 2280. Plat-
neriana, 139. Lozzi, I, 1937. 	 € 200,00

675	 (Friuli Feudi Ed. ‘800) SAVORGNAN G. Ac-
cenni intorno ai Feudi del Friuli. (Comprende: 
Memorie intorno altri feudi ancora esistenti nelle 
provincie del Veneto e del mantovano. Progetto 
di petizione dell’Aut. per ottenere lo svincolo dei 
Feudi e leggi italiana ed austriaca. Documenti. 
Venezia, Antonelli, 1857. In-8, pp. 133. Al fine 
lettera a stampa di presentaz. dell’opera firma-
ta autogr. dell’Aut. Dorso mancante. Cfr. Lozzi 
2051. nota e 2054. 	 € 70,00

676	 (Mantova) SCHIZZEROTTO G. Cultura e vita 
civile a Mantova fra ‘300 e ‘500. Firenze, Olschki, 
1977. In-8, pp. 149. Con 9 ill. f.t. Come nuovo. 
Intonso. Ampie note. 	 € 20,00

677	 (Lucca) SEGHIERI M. Le Pergamene di Vivi-
naia, Montechiari, San Pietro in Campo (Secc. 
XI-XIV) a cura di S. Nelli presentaz. di A. Romi-
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ti. Lucca, Ist. Storico Lucchese, 1995. In-folio, pp. 
XXIV, 339. Con ill. n.t. Intonso in barbe. Come 
nuovo. 	 € 36,00

678	 (Ed. ‘800 Visconti - Sforza) SEGUSO L. Bian-
ca Visconti e Francesco Sforza o di un’insegna 
viscontea sforzesca acquistata dal municipio di 
Venezia premessovi alcune considerazioni sullo 
stato del Museo Civico o Raccolta Correr. Vene-
zia, Ongania, 1878. In-8, pp. 80. Ampie note. 		
	 € 30,00

679	 (Vieusseux - Capponi) SESTAN E. La Firenze 
di Vieusseux e di Capponi a cura di G. Spadolini. 
Firenze, Olschki, 1986. In-8, pp. XIV, 226. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

680	 (Roma Palazzi ed. ‘800) TESORONI D. Il Pa-
lazzo di Firenze e l’eredità di Balduino Del Mon-
te fratello di Papa Giulio III. Roma, Opinione, 
1889. In-8, pp. 140. 1 nn. Cart. rigido muto. 
Conservate le cop. orig. Ampie note. Cfr. Bigaz-
zi, 4574. Ex libris. 	 € 58,00

681	 (Sesto Fiorentino) VANNUCCHI G. Stradario 
storico-amministrativo di Sesto Fiorentino, a 
cura del Sesto Miglio Club. Sesto, Alba 1987. In-
8, pp. 74. Con la grande carta pieg. f.t. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 17,00

682	 (Strozzi ed. ‘700) VENTURI P. Orazione fu-
nebre detta nelle solenni esequie dell’Ill. e Rev. 
Mons. Luigi Maria Strozzi Vescovo di Fiesole, 
nella chiesa di Santa Maria in Campo nella Città 
di Firenze presente il Cadavere il dì 8 gen. 1735. 
Lucca, Marescandoli, 1736. In-4 gr., pp. 29. Cart. 
coevo. Tracce di tarlo al marg. int. che talvolta 
toccano il testo sempre comprensibile. Opera 
non comune. Cfr. Uccelli, 8792. Moreni, II, 
441. Manca al Bigazzi. 	 € 70,00

683	 (Rocca S. Casciano ed. ‘800) VERSARI F. L’Ar-
chivio di Rocca San Casciano con notizie stori-
che sulla terra e descrizione speciale degli statuti 
del 1412 e 1416. Rocca S. Casciano, Cappelli, 
1899. In-8, pp. 132. Dedica autogr. dell’Aut. 
Dorso fittizio. 	 € 44,00

684	 (Roma - Esercito Pontificio) VIGEVANO A. La 
fine dell’esercito Pontificio. Roma, Poligr. Ammi-
nistrazione della Guerra, 1920. In-4, pp. 884. Con 
37 tav. f.t. di cui 18 a colori di uniformi vedute 
etc. e 7 grandi piani topografici e cartine pieg. 
più volte f.t. anche a col. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Doppio 
ex libris nobiliare. Ampie note. Rara opera. 		
	 € 260,00

685	 (Firenze) VILLARI P. I primi due secoli della 
storia di Firenze. Firenze, Sansoni, s.d. In-8, pp. 
626. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. Ampie note. IIIa ediz. con avver-
tenza di N. Ottokar. 	 € 50,00

686	 (Roma ill. ‘800) VISCONTI G. B. ed E. Q.  Il 
museo Pio Clementino illustrato e descritto. Mi-
lano, Bettoni, 1818-22. 7 voll. In-8, pp. XLVIII, 
2022. Con 2 ritr. e 497 tav. inc. in rame f.t. mol-
tiss. ripieg. più volte. Belle leg. coeve in cart. ri-
gido marmorizz. con etichette ai dorsi. Magnifi-
co esempl. di assoluta freschezza in barbe ampie 
le note. Splendida opera dedicata al Museo Ro-
mano Pio-Clementino, il complesso più gran-
de dei Musei Vaticani. Descrive le importanti 
collezioni di opere di epoca greca e romana 
ivi conservate. Cfr. Graesse, VII, 370. Gamba, 
2687. Brunet, V, 1313. Cicognara, 3467. Bor-
roni, II, 2139/1. Vinet, 1507. Olschki, Choix, 
18246 cita ediz. in francese. Bellissimo esem-
plare di questa rara e importante opera. 	
	 € 1.100,00

687	 (Lorenzo De’ Medici) WALTER I. Lorenzo il 
Magnifico e il suo tempo, trad. di R. Zapperi. 
Roma, Donzelli, 2005. In-8, pp. 313. Con 27 ill. 
n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

688	 (Firenze araldica) WILLS H. Fiorentine heral-
dry, a supplement to the guide-books. London, 
Dean & Son, (1900). In-8, pp. 208. Tela edit. tit. 
oro al dorso e a secco al piatto ant. Con qc. glossa 
coeva. Timbro Principe Corsini. Ott. esempl. 		
	 € 89,00

689	 (Siena ed. ‘800) ZDEKAUER L. Il frammento 
degli ultimi due libri del più antico Constituto 
Senese (1262-70). Siena, Lazzeri, 1896. In-8, pp. 
69. Ott. esempl. 	 € 38,00

690	 (Toscana Risorgimento Economia ed. ‘800) 
ZOBI A. Storia Civile della Toscana dal 1737 al 
1848. Firenze, Molini, 1850-52. 5 voll. In-8, pp. 
XX, 424, 109; 578, 270; 764, 380, 634, 360; 824, 
475. Con 4 grandi tabelle più volte pieg. Le 
pag. in calce ad ogni volume contengono, con 
numerazione propria, l’Appendice  di Docu-
menti. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Con note assai ampie. Esempl. molto fre-
schi. Prima edizione di quest’opera veramente 
fondamentale sulla storia civile della Toscana 
dall’estinzione della Casa Medicea fino alla 
concessione dello Statuto e allo stabilimento 
di una monarchia costituzionale. È tutt’ora di 
consultazione indispensabile sopratutto per 
quanto concerne il movimento riformatore 
nel periodo leopoldino. Cfr. Rosi, Diz. del Ri-
sorgimento, IV, 645: “Opera assai importante 
per la forza e l’ardimento con cui è scritta; pei 
documenti che vi sono raccolti”... Lozzi, 5517: 
“Storia molto accreditata per l’esattezza dei 
dati”. Cat. Einaudi, Suppl. 983. Platneriana, 
391. Uno spigolo allent. 	 € 500,00

691	 (Bologna) ZUCCHINI G. Le vicende architet-
toniche della chiesa di San Giovanni in Monte di 
Bologna. Bologna, Azzoguidi, 1914. In-8, pp. 23. 
Con 9 ill. f.t. Ampie note. 	 € 16,00
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692	 (Geometria ‘800) ANGHERA’ D. Alla gioventù 
italiana lettera geometrico-critica relativamente 
alla quadratura del cerchio ed in occasione di 
confutare una dimostrazione geometrico-dub-
biosa dell’Ing. J. Gafafer. Napoli, Fibreno, 1862. 
In-8, pp. 84. Varese mod. Ott. esempl. 	 € 24,00

693	 (Cinema) ARISTARCO G. L’arte del film an-
tologia storico-critica. Milano, Bompiani, 1950. 
In-8, pp; XXXII, 270. Con 56 tav. f.t. Ampie 
note. Prima edizione. 	 € 30,00

694	 (Africa Piaggia) AA.VV. Carlo Piaggia e l’Afri-
ca. Mostra fotografica. Catalogo. Lucca, Pacini 
Fazzi, 1979. In-8, pp. 176. Con 100 ill. n.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

695	 (Ill. ‘800 Celebre opera) AA.VV. Le Diable a 
Paris. Paris et les Parisiens. Moeurs et coutumes, 
caracteres et portraits des habitants de Paris. Ta-
bleau complet de leur vie privée, publique, poli-
tique, artistique, litterarie, industrielle, etc. Texte 
par MM. G. Sand, P.J. Stahl, L. Gozlan, P. Pascal, 
etc. Précédé d’une histoire de Paris par Théophi-
le Lavallée. Illustrations des Gens de Paris-Séries 
de gravures avec légendes par Gavarni; Paris co-
mique-vignettes par Bertall; Vues, monuments, 
edifices particuliers, lieux cé-lèbres et principaux 
aspects de Paris par Champin, Bertrand, d’Aubi-
gny, Français. Paris, Hetzel, 1845-46. 2 voll. In-
8 gr., pp. 4 nn., XXXII, 380; 4 nn., LXXX, 364. 
Con 766 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 
212 tav. f.t. inc. da Gavarni a p. pag. inoltre 8 
pp. di musica. Bella leg. edit. in piena tela verde 
con tit. e decoraz. in oro agli interi dorsi. Piatti 
interamente decorati in oro con figure. Tagli oro. 
Spigoli in parte lacerati. Opera magnifica pri-
ma rara edizione di questa celebre opera con-
siderata a ragione, una delle più significative 
produzioni dell’ottocento romantico. Cfr. Car-
teret: III, 203-7. Vicaire, III, 241-43. Benezit: 
IV, 647 e I, 687. Brivois: S. 124 ff. Sander, 232. 		
	 € 500,00

696	 (Chiston) AA.VV. L’opera scientifica di Ciro 
Chistoni. Napoli, De Giorgio, 1927. In-8, pp. 62. 
Ritr. in antip. Il Chistoni celebre scienziato, 
pioniere negli studi della metereologia in Ita-
lia, ampia bio-bibliografia. 	 € 24,00

697	 (Castagne) AA.VV. Settimana del castagno (23-
29 ott. 1922) Atti pubblicati a cura della Camera 
di commercio ed ind. di Cuneo. Borgo S. Dal-
mazzo, Bertello, 1923 In-8, pp. 486. Con 66 tav. 
f.t. e fig. n.t. Mz. pelle coeva con abrasioni. Am-
pie note. 	 € 40,00

698	 (Ill. ‘900 Robaudi) BALZAC H. DE. La Femme 
de trente Ans, couverture illustrée et 35 compo-
sitions par A. Robaudi, gravées au burin et à l’au-

forte par Henri Manesse. Paris, Carteret, 1902. 
In-8, pp. 4 nn., 286, 6 nn. Con 35 finiss. inc. 
n.t. ed altre 2 non pertinenti f.t. al fine. Bella 
leg. coeva d’amatore in mz. marocch. bordeaux 
con punte. Tit. e ricchi fregi oro al dorso filetti 
oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. Taglio 
sup. oro. Conservate le cop. orig. ill. ed il dorso. 
Esempl. 293 sur papier vélin du Marais di una 
tiratura totale di 300 esempl. Rariss. edizione. 
Cfr. Monod, 829. Carteret, IV, 53: “Belle pub-
blication recherchée”. 	 € 300,00

699	 (Viaggi) BARZINI L. Sotto la tenda impressio-
ni d’un giornalista al Marocco. Milano, Cogliati, 
1907. In-8, pp. 256. Con 150 ill. da fotografie. 
Tela coeva. Prima edizione. 	 € 40,00

700	 (Umorismo) BERNARDINI F. Perchè ridiamo? 
Il riso nella triplice funzione di Comicità, Satira, 
Umorismo. Milano, Hoepli, 1934. In-16, pp. 357. 
Sovracc. In barbe. Come nuovo. 	 € 25,00

701	 (Francia - Spagna ed. ‘800) BETTONI F. Note 
di viaggio in Francia e Spagna. Brescia, Malaguz-
zi, 1879. In-16, pp. 4 nn., 326. Intonso. In barbe. 
Dorso rincoll. 	 € 30,00

702	 (Ill. ‘700 Matematica) BEZOUT S. Cours de 
Mathématique, a l’usage du corps de l’artillerie. 
Tome I°: L’Aritmétique, la Géometrie et la Tri-
gonométrie Rectiligne Tome II°: L’Algèbre, et 
l’application de l’algèbre à la Gèometrie. Tome 
III°: Les Principes généraux de la Mécanique, & 
l’Hydrostatique; précédés de Principes de Calcul 
qui servent d’introduction aux Sciences Physi-
co-Mathématiques. Tome IV°: L’Application des 
Principes généraux de la Mécanique, à différens 
cas de mouvement et d’équilibre. Nouvelle édit. 
revue et corrigée. Paris, Richard-Caille, 1797. 4 
voll. In-8, pp. 6 nn., 200; VIII, 288; 4 nn., 410, 
2 nn., 6 nn., 390; 4 nn., 481, 3 nn. Con 28 ta-
vole f.t. pieg. più volte incise  in rame con 
complessive 532 fig. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizzati. Esempl. assai 
freschi. Perfetti. Importante e bellissima opera. 
Cfr. Sotheran, Bibl. Chemico-Mathematica, I, 
6195. Passigli, I, 443: “Opera che fece epoca 
nella storia della scienza per la sua profondità 
e meravigliosa chiarezza, benché vi siano trat-
tate le più ardue quistioni”. Olschki, Choix, 
10025. 	 € 450,00

703	 (Ill. ‘800) BEZOUT. Traité d’Aritmetique, a 
l’usage de la Marine et de l’artillerie, avec des no-
tes et des tables de logaritmes par A. A. L. Rey-
naud. Paris, Courcier, 1816. In-8, pp. 160; 169, 
51 nn. Con 4 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 	 € 90,00

704	 (Livorno acque) BOCCIARDO D. Sopra alcu-
ne azioni delle Acque della Salute di Livorno leg-
giere e medie. Studio Clinico. Pisa, Nistri, 1905. 
In-8, pp. 22. Come nuovo. 	 € 18,00
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705	 (Gastronomia) BONI A. Il talismano della feli-

cità. Roma, Colombo, 1975. In-8, pp. 1188. Con 
molte tav. a col. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Cu-
stodia. Spigoli allentati. 	 € 34,00

706	 (Ill. ‘800 fondamentale opera ingegneria, mac-
chine industriali meccanica) BORGNIS G. A. 
Traité complet de Mécanique appliquée aux Arts, 
Contenant l’Exposition méthodique des théories 
et des expériences les plus utiles pour diriger le 
choix, l’inventio, la construction et l’emploi de 
toutes les espèces de machines. Paris, Bachelier, 
1818-23. 12 voll. In-4. (I° Composition des Ma-
chines. II° Nouvemens des Fardeaux. III° Des 
Machines employées Dans les Constructions di-
verses. IV° Des Machines hydrauliques. V° Des 
Machines d’Agricolture. VI° Des Machines em-
ployeés Dans diverses fabrications. VII° Des Ma-
chines qui servent A Confectionner les étoffes. 
VIII° Des Machines imitatives et des Machines 
théâtrales. IX° Théorie de la Mécanique Usuelle 
ou Introduction a l’étude de la Méchanique ap-
pliquée aux arts. X° Dictionnaire de Mécanique. 
XI° Traité élémentaire de Construction appli-
quée a l’Architecture Civile. XII° Atlante del pre-
ced. vol.) Pp. XXXIV, 2 nn., 428, 2 nn.; XII, 335; 
6 nn., XII, 319; 8 nn., VIII, 294; 4 nn., X, 288, 
4 nn., X, 270; 4  nn., X, 332; 4  nn., VIII, 4 nn., 
298; XII, VI, 284; XVI, 648. Con 279 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame dessinées parz Girard, gravés 
par Adam. Esempl. in mz. pelle coeva tit. e de-
coraz. oro ai dorsi con spellature e parz. man-
canze. Piatti marmorizz. Esempl. legg. arrossati. 
Edizione estremamente rara completa delle 10 
parti meccaniche e dei due volumi dell’Archi-
tettura come qui presentati. L’Aut. Giuseppe 
Antonio Borgnis (Craveggia 1781 - Monza 
1863) si forma presso l’Ecole Polytecnique di 
Parigi dopo un periodo di servizio presso la 
Marina a Venezia, svolge attività accademica 
presso l’Università di Pavia, pubblica tra le va-
rie opere, un insieme di 10 volumi sulle mac-
chine con considerazioni tecniche e pratiche 
che è stato usato come manuale di riferimento 
per tutto il secolo, non solo in Italia. Proget-
tazione di meccanismi macchine industriali, 
meccanica delle macchine, teoria dei mecca-
nismi. Cfr. Graesse: I, 496. Olschki, Choix, 
8413: “Ouvrage intéressant et rare”. Sotheran, 
Bibl. Chemico-Mathematica, 6352. Brunet, I, 
1114/4. e 8166 e 9722. 	 € 2.800,00

707	 (Molluschi ilL. ‘800) BOURGUIGNAT J. R. 
Etude synonymique sur les Mollusques des 
Alpes Maritimes publiés par A. Risso en 1826. 
Paris, Baillière, 1861. In-8, pp. 84. Con 1 tav. 
f.t. inc. con 28 figure. Esempl. in carta forte in 
barbe. Edizione di soli 100 esemplari. Tracce di 
rinforzo al dorso. Cfr. Caprotti, II, 11. Fiorit. 		
	 € 100,00

708	 (Necrologia ‘700) BRAMBILLA A. Discorso 
per la Morte dell’Augusto Giuseppe II. Recitato 
in lingua tedesca nell’Imperiale e Reale Acca-
demia Medico-Chirurgica dal Cav. Brambilla il 
II maggio 1790. Vienna, Alberti, 1790. In-4, pp. 
2 nn., 35. Vignetta in rame al front. e al fine, 
testatina in rame. In carta grave. Ampie note. 
Cart. rigido marmorizz. 	 € 69,00

709	 (Viaggi ill. ‘800) BRASSEY. Voyage d’un Famil-
le autour du Monde A bord de son yacht “Sun-
beam” Raconté par la mère et traduit de l’anglais 
par J. Butler. Paris, Breyfous, 1878. In-8, pp. XVI, 
360. Con 120 inc. in legno e 6 carte a colori. 
Front. in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. oro 
e fregi al dorso e piatto ant. e post. a secco. Leg. 
firmata A. Souze. Tazgi oro. Cfr. Wayward Wo-
men, p. 203/204. Theakstone, p. 32. 	 € 120,00

710	 (Attore) CALENDOLI G. L’attore storia di 
un’arte. Roma, Ateneo, 1959. In-4, pp. 712. Con 
centinaia di ill. n.t. e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Bell’opera. 	 € 58,00

711	 (Cinquecentina Giolito) CAMILLA G. En-
thosismo di Gio. Camilla filosofo e medico ge-
novese. De’ misterii, e maravigliose cause della 
compositione del mondo. Vinegia, Gabr. Giolito 
De’ Ferrari, 1564. In-8 picc. pp. 16 nn., 110, 2 nn. 
Marca edit. al front. e grande a p. pag. al fine. 
Fregi tipogr. Capill. in xilogr. fig. Esempl. as-
sai fresco. in bei caratteri corsivi. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima 
rara edizione. Cfr. Bongi, II, 181: “Non comu-
ne”. Riccardi, I, 215: “Rara e curiosa operetta, 
dimenticata dal De Morgan, dal Lalande, dal 
Fetis, dal Brunet, ec. tratta di aritmetica, di 
geometria, di cosmografia, di astronomia, di 
musica, etc”. Cat. Libri 1861, 521: “This rare 
and curios work”. Manca al British e all’Adams. 
Houzeau-Lancaster, I, 2652. Giustiniani, 
Scritt. Liguri, I, 356. 	 € 500,00

712	 (Erotica legatura ed. ‘800) CHOUX J. Le Petit 
Citateur. Notes érotiques et pornographiques. 
Recueil de mots et d’expressions anciens et mo-
dernes, sur les choses de l’amour, etc. pour servir 
de complément au dictionnaire érotique du prof. 
de langue verte Par J. CH-X bachelier ès-mau-
vaises langues. Paphos (Bruxelles), 1881. In-8, 
pp. 365. Belliss. leg. coeva in pieno marocchino 
bruno a grana media, tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Belle cornici oro ai piatti con fregi floreali 
agli angoli. Marg. int. dei piatti con belle decoraz. 
oro. Taglio oro. Sguardie marmorizz. Esempl. in 
barbe ad ampi margini; Edizione di soli 300 
esemplari sur papier vergé de hollande. Raro 
dizionario pornografico complementare al 
dizionario erotico moderno d’Alfred Dalvau. 
Cfr. Gay, III, 696. Perceau, 38-2. 	 € 250,00
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713	 (Einstein) CLARL E. W. Eistein la vita pubbli-

ca e privata del pù grande scienziato del nostro 
tempo, trad. di L. Magliano. Milano, Rizzoli, 
1976. In-8, pp. 748. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

714	 (Botanica ill. ‘800) COSSON E. GERMAIN E. 
Synopsis analytique de la Flore des environs de 
Paris ou description abrégée des familles et des 
genres accompagnée de Tableau Dichotomiques 
destinés a faire parvenir aisément au nom des 
espèces. Paris, Fortin, Masson, 1845. In-16, pp. 
XXXII, 276. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Pritzel, 1904 
prima edizione. Stafleu & Cowan, 1242. Opera 
interessante specie per l’erboristeria. 	 € 45,00

715	 (Ill. ‘800) COTTEAU E. Promenade dans l’Inde 
et a Ceylan. Paris, Plon Nourrit, 1889. In-16, pp. 
4 nn., 432. Con una grande cartina dell’India 
pieg. f.t. In barbe. Timbro Gerini. Ott. esempl. 		
	 € 45,00

716	 (Erotica Legature ed. ‘800) D’AIGUILLON LE 
DUC. Recueil de pièces choisies rasemblées par 
le soins du Cosmopolite, Anconne, Uriel Ban-
dant 1775 (Ma rist. Bruxelles, 1865). In-16, pp. 
X, 512, 12, 1 nn. Splendida leg. coeva in pieno 
marocchino bordeaux tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi, triplice filetto oro per cornice ai piatti, 
marg. interno degli stessi con bella decoraz. in 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Esempl. 
perfetto freschiss. Réimpression faite pour une 
societé de bibliophiles a 163 exemplaires, il ns. 
128 sur papier de Hollande. Cfr. Rose, 3836. 
PC, 1523. Horn Book, pp. 87-90. Leg. firmata 
SMEERS. 	 € 350,00

717	 (Ed. ‘800) DAL POZZO DI MOMBELLO E. Il 
Mezzo Sidereo. Conferenza. Firenze, Le Mon-
nier, 1883. In-8, pp. 36. Ott. esempl. 	 € 20,00

718	 (Ballo ed. ‘800) D’AQUINO C. Le quadriglie. 
Metodo teorico-pratico per dirigerle e coman-
darle. Firenze, Venturini, 1897. In-16, pp. 72. 
Come nuovo. 	 € 24,00

719	 (Anastatica) DARWIN C. On the origin of spe-
cies by means of natural selection, or the preser-
vation of favoured races in the struggle for life. 
London, Murray, 1959. (Rist. anastatica senza 
data anni ‘80 Milano, Schering). Tela edit. tit. 
con custodia. Perfetto esempl. 	 € 60,00

720	 (Ill. ‘800 ragazzi cani e gatti) DEBARRAT A. 
Chien et chazt ou mémoires de capitaine et de 
Minette histoire véritable illustré de 45 vignet-
tes par Bayard. Paris, Hachette, 1866. In-16, pp. 
246. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. Tagli oro. 	 € 30,00

721	 (Acido Borico ed. ‘800 - Maremma Volterria-
na) DE LARDEREL F. Risposta alle osservazio-
ni fatte dal Dott. Giuseppe Guerrazzi intorno ai 
rapporti sulla Maremma Volterrana pubblicati 

dal signor Cav. Lago de’ Ricci nei fascicoli 31 e 35 
del Giornale Agrario Toscano riguardanti l’estra-
zione dell’acido borico. Firenze, Pezzati, 1837. 
In-8, pp. 42. Ottimo esempl. Lieviss. velatura. 
Cfr. Uccelli, 4960. 	 € 33,00

722	 (Arabia ill. ‘800) DE RIVOYRE D. Les Vrais 
Arabes et leur pays Bagdad et les villes ignorés 
de l’Euphrate. Paris, Plon, 1884. In-16, pp. 328. 
Con 12 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti mar-
morizz. Timbro di appart. 	 € 48,00

723	 (Sahara ill. ‘800) DESOR E. La Forêt Vierge et le 
Sahara suivi d’une étude sur les pierres a écuelles 
et d’un essai sur les nez. Melanges scientifiques. 
Paris, Sandoz et Fiscbacher, 1879. In-16, pp. XII, 
244. Con 1 carta pieg. f.t. e 8 tav. a p. pag. f.t. 
Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ex libris. Ottimo 
esempl. Uno degli ultimi scritti di questo cele-
bre naturalista, alpinista e geologo di Neucha-
tel. Opera importante. 	 € 120,00

724	 (Ill. Brunelleschi - Erotica) DORAT. Les Baisers 
précédés du mois de mai poème compositions 
originales de Brunelleschi. Saint-Ouen, EDDIS 
G. Maillet, 1947. In-8, pp. 138. Con 60 belliss. 
ill. a col. di cui 23 a p. pag. Bella elg. coeva in 
mz. marocch. verde con punte tit. oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
le cop. orig. ed il dorso. Come nuovo. Esempl. 
1230 di 3000. Dorso sup. oro. 	 € 145,00

725	 (Ill. ‘800) EDGERWORTH. Contes de l’nfance 
avec 27 gravures. Paris, Hachette, 1871. In-16, 
pp. 327. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con decoraz. oro. Tagli oro. 	 € 23,00

726	 (Agricoltura ill. ‘800) FABRINI A. La Coltura 
di Poggio. Norme di agricoltura pratica. Firenze, 
Ricci, 1889. In-8, pp. 44. Con 3 tav. pieg. f.t. con 
varie fig. Ottimo esempl. 	 € 30,00

727	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Le Savant du Foyer ou 
Notions Scientifiques sur les objets usuels de la 
vie. Paris, Hachette, 1883. In-8, pp. 4 nn., IV, 543. 
Con 290 inc. in legno n.t. di varie grandezze ed 
1 cartina a col. f.t.  Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. verde tit. e fregi oro al dorso, piatti impr. a 
secco. Tagli oro. Esempl. Come nuovo. 	 € 70,00

728	 (Erotica) FORBERG F. C. Manuel d’érotologie 
classique (De figuris Veneris). Texte intégral trad. 
du latin par A. Bonneau. Paris, Bonnel, 1933. 
In-8, pp. 225. Ampie note. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Edizione di soli 500 esempl. riser-
vati ai sottoscrittori e non in commercio il ns. 
444. Cfr. Pia, 464. 	 € 68,00

729	 FRANCESCHINI G. Vita sessuale, con aggiunte 
di nuovi capitoli del dott. G. Nardi. Milano, Hoe-
pli, 1960. In-16, pp. 446. Come nuovo. 	 € 18,00

730	 (Ill. ‘800) GAVARNI. Oeuvres Choisies revue, 
corrigées etnouvellement classées par l’Auteur. 
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Etudes de moeurs contemporaines/Le Carnaval 
a Paris, Paris le matin, Les étudiantes de Paris. 
Avec des notices en tête de chaque série par T. 
Gauthier, A. Barthet, & A. De Soubiran. Paris, 
Hetzel, 1847. In-8, pp. 18 nn. Con 80 tav. a p. 
pag. f.t. e 4 inc. n.t. (Segue) IDEM. La vie de 
Jeune Homme, Les Dèbardeurs avec des notices 
en tète de chaque serie par M. P. J. Stahl. Paris, 
Hetzel, 1848. Pp. 14 nn. Con 82 tav. f.t. a p. pag. 
e 3 inc. n.t. I due volumi in tela edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi e piatti interam. decorati in oro. Ta-
gli oro. Dorso inf. della IIa opera con picc. man-
canza e lievi abrasioni. Si tratta del III e IV vol. 
della serie mancano il I e II. Cfr. Carteret, III, 
264. Vicaire, III, 953.  Première tirage. 		
	 € 220,00

731	 (Viaggi Caccia ed. ‘800) GERARD J. Voyages 
et Chasses dans l’Himalaya. Paris, Michel Levy, 
1865. In-16, pp. 4 nn., 318, 2 nn. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Thiébaud, 657: 
“l’auteur de ce libre est le Capitaine Dunlop”. 		
	 € 50,00

732	 (Erotica ill. ‘900) GERVAISE DE LATOUCHE 
J. C. Memoiren des Saturnin von ihm sebst nie-
dergeschrieben. Erste vollständige übertragung 
von Max Mayerheim. Leipzig, Privatdruck, 1911. 
In-16, pp. 6 nn., 292. Con 22 tav. di 24 F.T. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso e cornice oro 
con fregi oro agli angoli al piatto ant. quello post. 
impress. a secco. Esempl. in barbe. Esempl. 526 
di soli 650 stampati. Ottimo esempl. Cfr. Hayn, 
Got, IX, 316. Palombi, 139. 	 € 100,00

733	 (Aritmetica ed. ‘700) GIAMBARBA A. Istitu-
zioni di Aritmetica Pratica composte con nuovo, 
facile, e breve metodo. Napoli, Raimondiana, 
1781. In-4, pp. 12 nn., 199. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Fiorit. Fregi tipogr. Cfr. Riccardi, 
II, I, 39. Prima edizione.	 € 120,00

734	 (Medicina ‘800) GIUSTINI D. De Exanthemate 
miliari specimen inaugurale quod ad summos 
medicinae honores rite assequendos. Patavii, Se-
minarii, 1834. In-8, pp. 20. Come nuovo. 		
	 € 20,00

735	 (Ill. ‘800 ragazzi) GOURAUD J. Le Petit Col-
porteur ouvrage illustré de 27 vignettes par A. 
De Neuville. Paris, Hachette, 1868. In-16, pp. 
278. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. 	 € 23,00

736	 (Egitto viaggi) GUERIN DALLE MESE J. Egyp-
te la mémoire et le Rève itinéraires d’un voyage 
1320-1601. Firenze, Olschki, 1991. In-8, pp. 658. 
Con 7 tav. f.t. Intonso ampie note. Come nuovo. 
Sovracc. Prezzo Olschki € 111,00. 	 € 60,00

737	 (Ill. ‘800) GUIRAL L. Congo Français du Gabon 
a Brazzaville, préf. de M. J. Küpckel d’Herculais. 
Paris, Plon Nourrit, 1889. In-16, pp. XVI, 322, 2 

nn. con tv. f.t. e 1 cartina pieg. più volte f.t. In 
barbe. Timbro Gerini al front. Ott. esempl. 		
	 € 50,00

738	 (Gelsi ed. ‘800) Istruzione pratica popolare per 
la coltivazione dei gelsi in Friuli. Udine, Ven-
drame, 1845. In-8, pp. 61. Varese mod. Firma al 
front. altrimenti ott. esempl. 	 € 27,00

739	 (Sahara ill. ‘800) LARGEAU V. Le Sahara pre-
mier voyage d’exploration. Paris, Sandoz & Fisch-
bacher, 1877. In-16, pp. 10 nn., 514, 2 nn. Con 7 
tav. a p. pag. f.t. e 3 pieg. più volte f.t. inoltre 
grande cartina a col. pieg. al fine f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Rara opera. Prima edizione. Cfr. Taillart, 1213. 
Raro. 	 € 160,00

740	 (Botanica ‘800) LINNAEUS C. Systema Vegeta-
bilium editi decima sexta curante Curtio Spren-
gel. Gottingae, Libr. Dieterichianae, 1825-28. 5 
tomi in 6 voll. In-8, pp. VI, 992; 4 nn., 939, 4 nn., 
592; 4 nn., 410, 35; 4 nn., 749, 1 nn. Belle leg. 
coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Esempl. assai freschi. Cfr. 
Pritzel, 5430. Graesse, IV, 217. Brunet, III, 61. 
Rara historico naturalia, p. 54. 	 € 390,00

741	 LOON H. VAN. La Storia della umanità, scritta 
e illustrata, vers. dall’inglese di C. Coardi. Mila-
no, Bompiani, 1935. In-8, pp. 492. Con 142 ill. 
anche a col. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Perfetto. 	 € 24,00

742	 (Ill. ‘800 razgazzi) LOYAL SERVITEUR LE. 
Histoire du gentil seigneur De Bayard abrégée a 
l’usage de la jeunesse par A. Feillet. Illustré de 36 
vignettes. Paris, Hachette, 1872. In-16, pp. 335. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con deco-
raz. oro. Tagli oro. 	 € 23,00

743	 (Viaggi ill. ‘800) LUBOMIRSKI J. La Côte Bar-
baresque et le Sahara excursion dans le vieux 
monde. Illustrations de Ferdinandus. Paris, Den-
tu, 1880. In-16. Pp. XXII, 309. Con 6 tav. inc. f.t. 
a p. pag. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Conservata la cop. orig. ant. ill. 	 € 50,00

744	 (Comino ‘700) manilus M. Astronomicon; 
Ex optimis quas adhuc habemus Editionibus 
rèpraesentatum. Accessere Christophori Cellarii 
Rudimenta Astronomica ad interpretandos Poe-
tas aliosque veteres Scriptores accommodata: 
David Gregorius de Stellarum Ortu, et Occasu 
Poetico; et Julius Pontedera de Manilii Astro-
nomia, & Anno Caelesti. Patavii, Jos. Cominus, 
1743. In-8, pp. XXVIII, 199, 1 nn. Marca edit. 
inc. in rame al front. e arma Volpi in legno al 
fine. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Pregiata ediz. Cfr. Federici, 181/6. Riccardi, 
II, 94: “Buona ediz. dei celebri fratelli Volpi”. 
Olschki, Choix, 7302. Brunet, III, 1369: “édi-
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tion estimée”. Biblioteca Magica, 812. Graesse, 
IV, 365: “Cette édit. basée sur celle de 1679, est 
très correcte”. Cat. Mediceo-Lorenese, N° 762. 
Restauro al marg. sup. est. bianco delle prime 2 
cc. 	 € 200,00

745	 (Viaggi) MANZI C. Da Roma allo Spitzberg 
viaggio ed impressioni di due ignoranti. Roma, 
Loescher, 1900. In-8, pp. 237. Con 50 fotoinci-
sioni. Tela coeva tit. oro. Ottimo esempl. Con 
note. 	 € 40,00

746	 (Ed. ‘800) MARMIER S. L’Olanda lettere. Prima 
vers. ital. di E. V. Montazio. Firenze, Soc. Ed. Fio-
rentina, 1842. In-8, pp. 6 nn., 328, 4 nn. Ritr. del 
Re Gugliemo II inc. in rame in antip. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ottimo esempl. 	 € 56,00

747	 (Erotica scompleto) MARR F. Der Toman 
meines Schlafzimmers Intime Geständnisse ei-
ner Dame der guten Gesellschaft. Leipzig, Pri-
vatdruck, 1910. In-16, pp. 128 (manca la pag. 
21/22). Con 54 tav. a p. pag. f.t. montate su 
cartoncino di 62. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso e piatto ant. 	 € 80,00

748	 (Ornitologia) MARTORELLI G. Gli Uccelli 
D’Italia, IIIa ediz. riveduta e aggiornata dal Dott. 
Edgardo Moltoni e dal Dott. C. Vandoni. Mila-
no, Rizzoli, 1960. In-4, pp. XXIV, 859. Con 408 
ill. in nero di varie grandezze n.t. e 24 tav. a col. 
da acquarelli dell’Aut. f.t. a p. pag. Con note. 
Tela edit. tit. a secco fregi oro al dorso. Custodia 
edit. in cart. ill. Esemplare come nuovo. Cfr. Ce-
reoli, 346/7: “Magnifica opera considerata un 
capolavoro dell’arte tipografica”. Nissen, IV B, 
600. 	 € 170,00

749	 (Ill. ragazzi) MAYNE-REID. Les Grimpeurs de 
rochers suite du chasseur de plantes illustré de 
20 gravures sur bois. Paris, Hachette, 1910. In-
16, pp. 360. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con decoraz. oro. Tagli oro. 	 € 23,00

750	 (Ill. ‘800) MENKE T. Atlante del mondo antico 
pubblicato ad uso delle scuole del Regno d’Italia. 
Ediz. IVa. Gotha, G. Perthes, (1865). In-8, pp. 4 
nn., 10. Con 18 tav. a doppia pag. a colori. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Come nuo-
vo. 	 € 69,00

751	 (Vallinseri) MERCATI A. Briciole della corri-
spondenza di Antonio Vallisneri il seniore con 
appendice alle “Lettere di scienziati dell’Archivio 
Segreto Vaticano”. Città del Vaticano, Acc. Scien-
tiarium, 1943. In-8, pp. 98. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

752	 (Spallanzani) MERCATI A. Lettere dell’Abate 
Lazzaro Spallanzani da un codice della Biblio-
teca Vaticana. Città del Vaticano, Acc. Scientia-
rium, 1939. In-8, pp. 28. Ampie note. 	 € 15,00

753	 (Ornitologia ill. ‘800) MICHELET J. L’Oiseau 
huitième éd. illustrée de 210 vignettes sur bois 

dessinées par H. Giacomelli. Paris, Hachette, 
1867. In-8 gr., pp. 430. Con 210 inc. di varie 
grandezze anche a p. pag. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso tit. e ricche decoraz. oro al dor-
so a 5 nervi. Tagli oro. Pregiata opera in prima 
edizione illustrata. Cfr. Vicaire, V, 833. Brivois, 
278. Casey Wood, 463. Ronsil, 2019. Carteret, 
III, 407. Esempl. perfetto. 	 € 140,00

754	 (Numismatica ilL. ‘800) MILLINGEN J. Sup-
plement aux considérations sur la numismatique 
de l’ancienne Italie. Florence, Molini, 1844. In-8, 
pp. 32. Intonso. Con 2 tav. f.t. con varie monete 
inc. Ex libris Gerini. 	 € 35,00

755	 (Cinquecentina Giolito) MORELLI G. Scala di 
tutte le Scienze, et arti, divisa in quattro settioni: 
opera d’utile et di dilettazione a tutti i Filosofi, 
così divini, come matematici, morali, & naturali; 
& a tutti gli artefici, così liberali, come mecca-
nici. Vinegia, Gabriel Giolito De’ Ferrari, 1567. 
In-8 picc., pp. 20 nn., 208. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Capill. in xilogr. fig. Esempl. fre-
sco in caratt. corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al 
dorso. Rara prima edizione. Cfr. Bongi, II, 248. 
Parenti, 257 (sbaglia la data di un anno). Bri-
tish, 449. Riccardi, I, 184. Manca all’Adams. 		
	 € 300,00

756	 (Funghi ill. a col. ‘800) MOYEN J. Les Cham-
pignons traité élémentaire et pratique de Myco-
logie suivi de la description des Espèces utiles, 
dangereuses, remarquables, avec une introduc-
tion par J. De Seynes. Paris, Rothschild, (1889). 
In-16, pp. XXXVI, 762, 42 nn. Con 20 tav. f.t. 
a col. al fine con spiegaz. a fronte e 334 ill. 
n.t. di varie grandezze. Tela edit. Importante 
ediz. non comune. Cfr. Dewey, 579. Schlie-
man, 1194. Volbracht, 1415. Statleu & Cowan, 
6388. 	 € 150,00

757	 (Idraulica agricoltura ed. ‘800) NUVOLI A. 
Suggerimenti Pratici-Idraulici di facile applica-
zione ad utilità ed icremento della Agricoltura e 
del commercio. Bologna, Tip. Scienza,1856. In-
8, pp. 160. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso con 
lieve menda. Dall’indice: Del Tevere, Del fiume 
Misa. Del Fiume Arno, Delle Malattie delle uve. 
Delle Quore di Longstrino. Freschissimo. Opera 
importante. 	 € 75,00

758	 (Ed. ‘800) PACINOTTI L. PERI G. Ricerce 
sperimentali sulla resistenza viva dei legni. Pisa, 
Vannucchi, 1847. In-8, pp. 65. Ott. esempl. in 
barbe assai fresco. Dedica autogr. del Peri. 	
	 € 30,00

759	 (Umorismo) PINI L. G. Come si rideva in an-
tico, burle, stravaganze, facezie di toscani d’altri 
tempi con disegni di P. Bargellini. Milano, Hoe-
pli, 1932. In-16, pp. 346. Con tav. f.t. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 25,00
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760	 (Cinquecetina Veneta) PLINIO C. C. S. Histo-

ria Naturale di G. Plinio Secondo tradotta per M. 
Lodovico Domenichi con le postille in margine, 
nelle quali, o vengono segnate le cose notabili, o 
citati altri Auttori, che della stessa materia hab-
biano scritto; e dichiarati i luoghi difficili, o posti 
i nomi di Geografia moderni. Con le tavole co-
piosissime di tutto quel che nell’Opera si contie-
ne. Venetia, Aless. Griffio. (Al fine: Appresso Fa-
bio & Augustin Zoppini Fratelli) 1580. In-4, pp. 
1188. Front. entro cornice in legno con marca 
edit. Test. e capill. in xilogr. orn. e fig. Esempl. 
fresco in caratt. corsivi. Piena perg. molle coeva 
con picc. mancanze al dorso. Tit. su etichetta. 
Pregiata edizione. Cfr. Gamba, 1582. Graesse, 
IV, 344. British, 527. Manca all’Adams. 		
	 € 750,00

761	 (Elettricità ‘800) POGGI F. L’elettricità né suoi 
rapporti fisici chimici meccanici (alla portata di 
tutti. Esposizione de’ principali fenomeni e del-
le più recenti applicazioni. Modena, Cappelli, 
1856. In-8, pp. 100. Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame con 56 fig. Tela coeva moiré. Come nuo-
vo Telegrafia elettrica, Macchine elettro-motrici, 
Orologi elettrici, elettro-tessitura, Telegrafo delle 
locomotive. Elettro magnetismo, Galvanoplasti-
ca, etc. 	 € 74,00

762	 (Ed. ‘800) POUJOULAT M. Toscane et Rome 
Correspondance d’Italie. Bruxelles, Meline, 
1840. In-16, pp. 4 nn., 399. Ottimo esempl. in 
barbe. Curioso. 	 € 60,00

763	 (Erbari) RAGAZZINI S. Un erbario del XV se-
colo il ms. 106 della biblioteca di botanica del-
l’Univ. di Firenze. Olschki, 1983. In-8, pp. 244. 
Con 44 tav. f.t. per 174 ill. Ampie note. Come 
nuovo. Sovracc. Prezzo edit. € 62,00. 	 € 38,00

764	 (Botanica) REED H. S. A short history of the 
plant sciences... Waltham, Chronica. Botanica, 
1942. In-8, pp. 330. Con 37 ill. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

765	 (Ed. ‘800 Oriente) RENAZZI E. Sei mesi in 
Oriente giornale di un vagabondo. Assisi, Sensi, 
1868. 2 voll. In-8, pp. 496; 338. Cart. edit. con 
lievi abrasioni. Bel racconto sul lungo viaggio 
(apr. 1867 - apr. 1868) da Roma, Costantino-
poli, Smirne, Beirut, Gerusalemme, Cairo, 
Assuan, Suez, Alessandria, Atene, vivacizzato 
da numerose osservaz. sui luoghi storici, usi, 
costumi, abitudini delle genti, gli accadimenti 
quotidiani che l’Aut. coglie nelle terre visitate. 	
	 € 70,00

766	 (Viaggi - Africa) RIBERA A. Vita di Antonio 
Cecchi. Firenze, Vallecchi, 1940. In-8, pp. 318. 
Con 43 ill. f.t. e 3 cartine pieg. f.t. Sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

767	 (Ed. ‘800 Batata) RIDOLFI C. Osservazioni 
sulla già proposta cultura della Batata. Estr. Atti 

dei georgofili. 1839.In-8, pp. 23. Con 1 tav. f.t. 
litogr. anche a col. Intonso. Ex libris Gerini. 		
	 € 36,00

768	 (Ed. ‘800 Aut. di Montalcino) RIGACCINI G. 
Esposizione di alcune idee sulla essenza e defini-
zione della giustizia. Siena, Ancora, 1840. In-8, 
pp. 64. In barbe varese mod. 	 € 24,00

769	 (Coltivazione potatura ill. ‘800) RODA M. e 
G. Corso teorico-pratico sopra la Coltivazione e 
Potatura delle principali piante fruttifere. Tori-
no, Ute, 1869. In-16, pp. 368. Con 204 inc. n.t. 
Dorso un pò abraso. 	 € 40,00

770	 (Stati Uniti ill. ‘800) ROSSI E. Gli Stati Uniti e 
la concorrenza americana studi di agricoltura, 
industria e commercio da un recente viaggio. 
Firenze, Barbera, 1884. In-8, pp. XXIV, 788. Con 
115 inc. n.t. di varie grandezze, e 16 (su 20) 
carte pieg. anche a col. f.t. Molto ampie le note 
in barbe. Mz. tela edit. tit. oro. Piatti in cart. ill. 
quello ant. Rinforzo marg. inc. 	 € 70,00

771	 (Scherma ill. ‘800) ROSSI G. Manuale teorico-
pratico per la Scherma di Spada e Sciabola con 
cenni storici sulle armi e sulla scherma e princi-
pali norme pel duello. Milano, Dumolard, 1885. 
In-8, pp. 280. Con 55 inc. n.t. anche a p. pag. 
ed 1 f.t. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 220,00

772	 (Maccheroni) ROVETTA R. Industria del pa-
stificio o dei Maccheroni. Storia, fabbricazione, 
impastamento, gramolazione, raffinamento, 
torchiatura, tranciatura, essiccazione, conserva-
zione, imballaggio, riscaldamento, progetti. Con 
una nuova appendice riguardante la macchina 
continua automatica. Milano, Hoepli, 1951. In-
16, pp. 690. Con 351 fig. n.t. 12 tav. a col. f.t. e 
progetti. Come nuovo. 	 € 42,00

773	 (Viaggi ill. ‘800 Doré) SAINTINE X. B. Le 
Chemin des écoliers promenade de Paris a Mar-
ly-le-Roy en suivant les bords du Rhin. Avec 450 
vignettes de G. Doré, Fostet, etc. Paris, Hachet-
te, 1861. In-8, pp. 638. Mz. marocch. bruno tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Esemplare 
perfetto. Pregiata opera. Cfr. Sander, 602. Car-
teret, III, 528. Leblanc, Bibl. de Gustave Doré, 
301. Vicaire, VII, 175. Prima edizione. 		
	 € 200,00

774	 (Belle époque) SERRA M. L’Allegro Borghese, 
storia della Belle époque nella caricatura mon-
diale. Rocca S. Casciano, Cappelli, 1965. In-8, 
pp. 350. Con centinaia  di ill. n.t. e tav. f.t. a col. 
Cart. edit. Sovracc. 	 € 25,00

775	 (Ingegneria Civile) SOLDATI R. A. Progetto di 
un sifone metallico. Dissertazione presentata alla 
commissione esaminatrice della R. Scuola d’ap-
plicazione per gli ingegneri di Torino. Torino, 
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Fodratti, 1875. In-8, pp. 52. Con 2 grandi tav. 
pieg. f.t. più volte. Ottimo esempl. 	 € 33,00

776	 (Duello ed. ‘700) STADLER D. Tractatus de 
Duello honoris vidice ad theologiae, et juris 
principia examinatio. Ingoldstadii & Augustae 
Vindelicorum, Ex Crätz, 1751. In-4, pp. 30 nn., 
464. Bellissima antip. interam. inc. in rame da 
Cat. Klauber, e finissima testatina inc. in rame 
dalla stessa. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Esempl. freschissimo perfetto. Cart. rigi-
do marmorizz. ‘800 tit. e fregi oro al dorso con 
tass. in pelle. Belliss. esempl. Cfr. Milesi, 141. 
De Backer-Sommervogel, VII, 1469, 8. Prima 
edizione. 	 € 260,00

777	 (Suono ed. ‘800) STEFANINI A. Di alcune 
esperienze sulla misura dell’Intensità del suono. 
Lucca, Giusti, 1887. In-8, pp. 28. Con 1 tav. f.t. 
Ott. esempl. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

778	 (Viaggi) STOPPANI A. Da Milano, a Damasco. 
Ricordo di una carovana milanese. Milano, Co-
gliati, 1907. In-16, pp. 658. Con 12 tav. f.t. Mz. 
perg. coeva. Ott. esempl. Con note. 	 € 38,00

779	 (Legature ill. ‘800) STRABONE. Della Geo-
grafia libri XVII. Milano, Sonzogno poi Moli-
na, 1827-35. 5 voll. In-8, pp. X, 472, 2 nn.; VIII, 
452; 494; 413; 383, 1 nn. Con 26 tav. f.t. inc. in 
rame pieg. più volte, “tabelle pieg. f.t. Esem-
pl. assai freschi. Ampie note. Volgarizzamento 
di F. Ambrosoli. Magnifiche leg. coeve in pie-
no vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro 
ai dorsi con tass. a colori. Ampia cornice oro ai 
piatti, margini interni dei piatti decorati in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Pregiatissima 
edizione. Cfr. Gamba, 1663 nota: “ediz. fedele, 
seguendo le più accreditate edizioni del testo, e 
gl’interpreti di miglior fama”. Graesse, VI, 507. 
Brunet, V, 556. 	 € 680,00

780	 (Ed. ‘800) STRAMBIO G. Sui rapporti dell’Arti 
Belle tra loro e colle scienze. Milano, Manini-
Wiget, 1893. In-8 gr., pp. 32. 	 € 20,00

781	 (Ed. ‘800) THJULEN L. I.  Dialoghi nel regno 
de’ morti. Dialogo ventesimo secondo fra Enrico 
Quarto re di Francia e Guglielmo d’Oranges Sa-
dtholder e fondatore della repubblica d’Olanda. 
Bologna, Arcivescovile, 1817. In-8, pp. 74.  Con 
1 tav. inc. in rame in antip. In barbe ad ampi 
margini. Gora d’umido. Timbro Colonna. Cop. 
fitt. 	 € 30,00

782	 (Ed. ‘800) TISSOT H. L’Anti-Magnetisme Ani-
mal, ou collection de mémoires, dissertations 
théologiques, physico-médicales des plus savan-
ts théologiens et médecins, sur le magnétisme, la 
magie, les pratiques superstitieuses, etc. Bagnols, 
Alban Broche, 1841. In-16, pp. 252. (Unito) 
FRERE Abbé. Examen du magnétisme animal. 
Paris, Gaume, 1837. Pp. 2 nn., 172. le due opere 
in unico vol. in mz. pelle coeva tit. oro e fregi oro 

al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Fiorit. Ope-
re pregiate cfr. Caillet, 10717. Dorbon-Aine, 
4878. Timbri di appart. 	 € 120,00

783	 (Ed. ‘800 Darwin) TOMMASI S. Carlo Darwin 
commemorazione. Milano, Vallardi, 1882. In-8, 
pp. 11. Macchia d’olio. 	 € 16,00

784	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Première Vo-
yages en Zigzag ou excursions d’un pensionnat 
en vacances dans les cantons Suisse et sur le re-
vers italiens des alpes. Illustrées d’après les des-
sins de l’Aut. d’un grand nombre de vigneytes 
dans le texte et de 54 grandes gravures n.t. par 
MM. Calame, Girardet, Français, D’Aubigny, 
etc. Paris, Garnier, 1868. In-8 gr., pp. 480. Con 
più di 300 inc. in legno n.t. di varie grandezze, 
e 56 tav. a p. pag. f.t. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ta-
gli oro. Ott. esempl. lievi fiorit. Opera illustrata 
e celebre. Cfr. Carteret, III, 586/7: “Ouvrage 
fort bien imprimé et illustré”. 	 € 140,00

785	 (Polipi a braccia ill. ‘700 Celebri Naturalisti gi-
nevrini) Trembley A. Memoires pour servir 
a l’Histoire d’un genre de Polypes d’eau douce, a 
bras en forme de cornes. Paris, Durand, 1744. 2 
voll. In-8 picc., pp. 4 nn., XX, 310; 4 nn., 351, 3 
nn. Con 20 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva con punte, tit. e fregi oro ai dorsi. Esempla-
ri perfetti freschissimi. IIa ediz. contemp. alla Ia 
in-4, ma con solo 13 tav. Opera del celebre na-
turalista ginevrino che fu il primo a scoprire i 
costumi, le abitudini e il singolare organamen-
to del polipo a braccia già veduto dal Leuwen-
thoeck e disegnazto dal Jussieu (Cfr. Passigli, 
V, 404). Brunet, 6166. Nissen, 281 4163. 		
	 € 450,00

786	 (Elettroterapia ed. ‘800) TURCHINI G. Studi 
di Elettroterapia. Firenze, Mariani, 1876. In-8, 
pp. 47. Con 3 fig. n.t. Come nuovo. Memoria 
letta il 20 feb. all’Accad. Medico-Fisica fiorenti-
na. 	 € 25,00

787	 UHLIRZ M. Die Genesis de vier Prager Artikel. 
Wien, Hölder, 1914. In-8, pp. 98. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

788	 (Ill. ‘800) UZANNE O. Le Miroir du Monde 
notes et sensations de la vie pittoresque, illustra-
tions en couleurs d’après F. Avril. Paris, Quan-
tin, 1888. In-8 gr., pp. 4 nn., IV, 163, 3 nn. Con 
moltiss. ill. n.t. in seppia, blu, nereo e verde ed 
alcune a col. molto belle. Come nuovo. Esempl. 
numerato in velin de Hollande. Prima edizio-
ne. Cfr. Vicaire, VII, 926. Carteret, V, 190. Ma-
gnifico esempl. 	 € 200,00

789	 (Ill. ‘800) UZANNE O. Son Altesse la Femme 
illustration de E. Gervex, J. A. Gonzales, L. Krai-
tké, A. Lynch, A. Moreau, F. Rops. Paris, Quantin, 
1885. In-8 gr., pp. XII, 312, 4 nn. Con 12 splen-
dide tav. a col. f.t. 11 testatine e capill. inc. in 
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rame, 1 test. a col. e 1 capil. Belle le cop. edit. 
a col. Esempl. in barbe in carta distinta. Esempl. 
perfetto. Cfr. Carteret, IV, 384. Lipperheide, 
1099. Hiler; 869. 	 € 200,00

790	 (Viaggi Ed. ‘800 - Italia) VALERY M. L’Italie 
Confortable manuel du touriste. IIe édit. revue 
et considerablement augmentées d’après les vo-
yages historiques, lettèraires et artistiques du 
même auteur. Bruxelles, Soc. Belge, 1842. In-16, 
pp. 322. Qc. sottolin. coeva. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Interessan-
te. 	 € 50,00

791	 (‘Ed. ‘800 grano) VANNI C. Delle usure di gra-
no. S.l.n.d. In-8, pp. 20. Ampie note. Cart. rigido 
decorato. Ott. esempl. 	 € 24,00

792	 (L. La Bolina) VECCJ A. V. Memorie Marinare-
sche di Jack La Bolina. Dal bordo del “Principe 
di Carignano” al processo per lato tradimento 
(1867-85). Roma, Riv. di Roma, 1911. In-8, pp. 
168. Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 40,00

793	 (Igiene ‘800) VERNAY. Alliance de L’hygiène 
et de la Pédagogie en Médecine et en éducation. 
Lyon, Mougin-Rusard, 1863. In-8, pp. 40. Come 
nuovo. 	 € 22,00

794	 (Ill.) VERNE J. La Jangada huit cent lieues sut 
l’amazone dessins par Benett. De Rotterdam a 
Copenhague a bord du yacht Saint-Michel des-
sins par Riou. Paris, Hetzel, s.d. In-4, pp. 4 nn., 
376. Con moltiss. ill. n.t. e 6 tav. a col. f.t. Bella 
leg. edit. in tela tit. e ricche decoraz. oro e a col. 
al dorso e piatto ant. a secco al post. firm. Blan-
celard. Tagli oro. 	 € 100,00

795	 (Ill. ‘800) VERNE J. La Maison a Vapeur voyage 
a traves l’Inde septentrionale. Paris, Hetzel, s.d. 
(1880). In-4, pp. 404. Con moltiss. ill. inc. in 
legno n.t. fa Bennet. In barbe cop. ill. Cfr. Vi-
caire, VII, 1015. Prima edizione. 	 € 100,00

796	 (Viaggi ill.) VERNE J. Le Tour du Monde en 
quatre-vingts Jours. Paris, Hetzel, s.d. In-16, pp. 
316. Con 15 inc. in legno n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Dedica al front. 	 € 30,00

797	 (Cinquecentina Giolito medaglie) VICO E. Di-
scorsi sopra le Medaglie degli antichi divisi in due 
libri ove si dimostrano notabili errori di Scrittori 
antichi, e moderni, intorno alel historie Romane. 
(Con due tavole, l’una de’ capitoli; l’altra delle cose 
più notabili. Vinegia, Gabriel Giolito De’ Ferrari, 
1555. In-4, pp. 112, 16 nn. Grande marca edit. al 
front. e a p. pag. al fine. Fregi tipogr. Capill. in 
xilogr. fig. Bella inc. in rame a p. pag. con me-
daglione con busto di Cosimo De’ Medici. Cart. 
‘700 tit. mss. al dorso. Qc. carta brunita. Prima 
rara edizione. Cfr. Cicognara, 3054: “opera pre-
ziosa”. Graesse, VII, 298. British, 723. Adams, V, 
635. Bongi, I, 466. 	 € 600,00

798	 (Viaggi ill. ‘800) VIGNEAUX E. Viaggio nel 
Messico. Milano, Treves, 1874. In-8, pp. 159. 
Con 44 inc. in legno anche a doppia pag. e 4 
carte geogr. pieg. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso e piatto ant. 	 € 70,00

799	 (Ed. ‘800) YORICK FIGLIO YORICK. (Avv. 
P. C. Ferrigni) Giostre e Tornei (1313-1883). 
Roma, Fanfulla, 1883. In-16, pp. 172. Con 2 ritr. 
a p. pag. Cop. con tit. oro. IIa ediz. ampliata. In 
barbe. Dorso rinforz. 	 € 32,00

800	 (Agnano Acque Minerali) ZAMBONINI F. 
CAROBBI G. GAGLIOTI V. Ricerche Chimi-
che e chimico-fisiche su tre acque minerali di 
Agnano (Napoli) (“Marte”, “Sprudel d’Italia”, “De 
Pisis”). Napoli, Terme di Agnano, 1926. In-8, pp. 
52. Estratto. 	 € 18,00

801	 (Tabacco ed. ‘700 Aut. Cortonesi) Zucchi-
ni A. Istruzioni per la coltivazione del Tabacco 
presentate e lette dall’Aut. delle Istruz. element. 
d’Agricolt. nella R. Accad. Economica De i Geor-
gofili di Firenze non prima del 1780). In-8, pp. 
VIII. Varese mod. 	 € 68,00

MEDICINA A PREZZI D’OCCASIONE

802	 (Tisiologia) AA.VV. Lezioni di Tisiologia a cura 
di G. Pirani. Lecco, Ist. Vitt. Emanuele, 1934. 
In-8, pp. 316. Come nuovo. Dedica autogr. del 
curatore. 	 € 13,00

803	 (Coronia) AA.VV. Scritti medici in onore di G. 
Coronia nel XXV anno del suo insegnamento 
redatti da .A Laurensich e U. Gueli. Roma, Faro, 
1949. 2 voll. In-8, pp. XLIV, 806. Con tav. f.t. 
Parzialm. intonsi. 	 € 20,00

804	 (Pediatria ed. ‘800) BIAGINI A. Il Bambino: 
igiene, allattamento, cura. Torino, Ute, 1895. In-
8, pp. XVI, 445. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 12,00

805	 (Fratture) BOHLER L. Tecnica del Trattamento 
delle Fratture IIa ediz. ital. a cura di E. Pachner. 
Milano, Vallardi, 1955-61. 2 voll. In 4 tomi. In-8, 
pp. LXXVIII, 2797. Con 3493 ill. n.t. ed 1 tav. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come nuo-
vi. 	 € 35,00

806	 (Ed. ‘800) CANTANI A. Formolario Terapeuti-
co ragionato ricavato dalla clinica. Napoli, Val-
lardi, 1991. In-16, pp. 510. Mz. tela tit. oro. Piatti 
marmorizz. Come nuovo. 	 € 20,00

807	 (Ghiandole) CARNOT P. Malattie delle Ghian-
dole Salivari e del Pancreas. Torino, Utet, 1910. 
In-8, pp. 381. Con 60 fig. n.t. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 10,00

808	 (Ed. ‘800) CHARRIN A. Les défenses naturelles 
de l’Organisme leçons professées. Paris, Masson, 
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1898. In-8, pp. 327. Mz. tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. 	 € 15,00

809	 (Immunologia) CITRON J. I Metodi dell’Im-
mundiagnosi e dell’immunterapia e le loro appli-
cazioni pratiche. Trad. di G. Volpino. Torino, Utet, 
1911. In-8, pp. 239. Con 27 ill. n.t. Come nuovo. 
Con 2 tav. a col. f.t. e 8 diagrammi. 	 € 13,00

810	 (Radiologia - Tubercolosi) COSTANTINI G. 
REDAELLI M. Atlante Clinico-Radiologico 
della Tubercolosi Polmonare IIa ediz. a cura di 
A. Wassermann. Bologna, Stab. Poligr. Riuni-
ti, 1933. 4 nn., 207. Con 438 ill. n.t. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 15,00

811	 FERRATA A. Diagnostica Medica Differenziale. 
Milano, Wassermann, 1929. In-16, pp. 12 nn., 
1308. Con ill. n.t. e f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. 	 € 12,00

812	 (Pediatria ‘800) GUTTMANN. Formolario per 
le Malattie dei Bambini. Vers. ital. del Dott. F. De 
Grazia. Napoli, Riforma Medica, 1892. In-16, pp. 
XVI, 144. Mz. tela tit. oro. Come nuovo. 	€ 12,00

813	 KLEMPERER G. Elementi di Diagnostica Clini-
ca. Milano, Farmaceutica, 1929. In-8, pp. 6 nn., 
287. Con 124 ill. anche a col. n.t. 18 fascicoli 
custodia edit. in tela. Perffetto stato. 	 € 13,00

814	 (Medicina Interna) MARIANI F. Compendio 
di Medicina Interna e di terapia razionale con 
prefaz. di E. Maragliano. Milano, Vallardi, s.d. 
(C.ca 1910). In-16, pp. XXVIII, 911. Con 84 ill. 
n.t. Tela edit. tit. a secco al dorso e piatto ant. 
Ottimo esempl. 	 € 14,00

815	 MURRI A. Il medico pratico. Bologna, Zani-
chelli, 1914. In-8, pp. VIII, 94. Come nuovo. 		
	 € 10,00

816	 (Fisioterapia Elettroterapia) NOGIER T. Fisio-
terapia Elettroterapia, trad. di L. Parola. Milano, 

Vallardi, 1913. In-8, pp. XXVIII, 494. Tela edit. 
Come nuovo. Con  251 illustrazioni  n.t. 		
	 € 12,00

817	 (Baccelli) OCCHIUZZI A. ASCOLI V. Guida 
Baccelli presidente dei congressisti di Napoli. 
Roma, D. Alighieri, 1900. In-8, pp. XVI, 84. Il 
dottrinale clinico e i metodi terapeutici di G. 
Baccelli. Come nuovo. 	 € 10,00

818	 (Cardiologia) PETELLA G. Le Malattie del 
cuore secondo  le vedute moderne. Napoli, Idel-
son, 1921. In-8, pp. VIII, 339. Con fig. n.t. Come 
nuovo. In barbe. 	 € 10,00

819	 (Nervi) PITRES A. VAILLARD LAIGNEL-
LAVASTINE. Malattie dei Nervi periferici e del 
Simpatico. Torino, Utet, 1925. In-8, pp. 832. Con 
56 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 10,00

820	 RIGHI A. La Moderna Teoria dei Fenomeni 
Fisici (radioattività, ioni, elettroni) IIa ediz. con 
numerose aggiunte. Bologna, Zanichelli, 1904. 
In-8, pp. VIII, 165. Con 17 fig. n.t. Augusto ri-
ghi eminente fisico (Bo. 1840-1920) che assur-
se a fama mondiale e fu uno dei pionieri della 
radio. 	 € 30,00

821	 (Mal. infettive) TRON G. La profilassi immuni-
taria delle malattie infettive. Milano, Ist. Sierote-
rapico, 1928. In-8, pp. 511. Come nuovo. 		
	 € 10,00

822	 UFFREDUZZI O. Guida per il chirurgo in 
Guerra. Torino, UTE, 1915. In-16, pp. XII, 197. 
Con 1 tabelle a doppia pag. (Unito) SISTO P. 
Guida per il medico in guerra. Torino, UTET 
1915. Pp. X, 184. Le due opere in tela edit. Come 
nuovi. (Unito) PEREGO V. Sgombero dei Feriti 
e degli Ammalati in Guerra. Milano, Ravà, 1915. 
Pp. 32. Con 18 ill. anche f.t. Come nuovo. Le tre 
opere in custodia coeva. Come nuovi. 	 € 25,00


